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MERCI D'AVOIR CHOISI MOULINEX

Bienvenue dans le monde de la cuisine rapide et
délicieuse !

Avec Turbo Cuisine, nous avons relevé le défi de réinventer
le fait-tout. Plus facile. Plus savoureux. Mieux, tout
simplement !

Concu d'aprés ce principe de base, Turbo Cuisine est
pratique, vous fait gagner du temps et vous permet de
cuisiner de délicieux plats maison en toute simplicité.

Merci encore de nous accueillir dans votre cuisine.
Maintenant cuisinons ensemble !

TABLE DES MATIERES

Guide de démarrage rapide en images 2
Moulinex fait de la sécurité une priorité 9
Détail des éléments composant votre produit 17
Découverte de I'interface utilisateur 18
Guide d'utilisation et de nettoyage 19
Guide de dépannage technique 35
Garantie limitée internationale de Moulinex 271

MOULINEX FAIT DE LA SECURITE UNE PRIORITE

La sécurité est notre priorité. Nous concevons et fabriquons nos produits
selon des normes technologiques et de sécurité élevées. Toutefois, comme
pour tout appareil électrique, il existe des risques potentiels ; par conséquent
nous vous invitons a faire preuve d'une certaine prudence et a respecter les
consignes suivantes.

CONSIGNES DE SECURITE

Prenez le temps de lire attentivement toutes les
consignes suivantes et conservez-les pour toute
consultation ultérieure.

 Une mauvaise utilisation de I'appareil et de ses accessoires
peut endommager |'appareil et provoquer des blessures.

e L'appareil cuit les aliments sous pression. Une mauvaise
utilisation risque de provoquer des brilures dues a la
vapeur.

» Pourvotre sécurité, ce produit est conforme atoutesles normes
et réglementations en vigueur (Directive basse tension,
Compatibilité électromagnétique, matériaux adéquats pour
I'industrie agroalimentaire, environnement, etc.).

e La source de chaleur nécessaire @ la cuisson est incluse
dans I'appareil.

1. Ou utiliser I'appareil en toute sécurité ?

o Utilisation en intérieur uniquement.

o Cet appareil est concu pour une utilisation exclusivement
domestique. Il n‘est pas concu pour étre utilisé pour les
applications suivantes et la garantie ne s'applique pas pour :
- I'espace cuisine du personnel des magasins, bureaux et

autres environnements de travail ;



- les fermes ;

- les dlients d’hotels, de motels et d’autres types
d’environnements résidentiels ;

- les environnements de type chambres d'hotes.

* Ne placez jamais I'appareil sur un four chaud ou une table
de cuisson chaude. Ne placez pas |'appareil a proximité
d'une flamme nue ou d'un objet inflammable.

o Utilisez I'appareil sur une surface de travail plane, stable et
résistante a la chaleur, al'écart de toute projection d'eau.

2. Qui peut utiliser I’appareil en toute sécurité ?

e Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes
(y compris des enfants) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes
manquant d'expérience ou de connaissances, sauf i
elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d'une personne
responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou
d'instructions préalables.

e Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou dont I'expérience ou les connaissances ne
sont pas suffisantes, a condition qu'elles bénéficient
d'une surveillance ou aient recu des instructions quant a
I'utilisation de |'appareil en toute sécurité et comprennent
bien les dangers potentiels.

o Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Gardez
I'appareil et son cible d"alimentation hors de portée des enfants.

« Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

e Il convient de surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec |'appareil.

3. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, pour
un usage général ?

o N'utilisez pas I'appareil pour un usage autre que celui pour
lequel il a été congu.

« N'utilisez pas I'appareil pour faire frire des aliments dans
I'huile mais uniquement pour les faire revenir.

o N'utilisez pas I'autocuiseur en mode pression pour faire
frire des aliments.

e Lorsque vous cuisez des aliments pdteux, Secouez
doucement I"autocuiseur avant d’ouvrir le couvercle pour
éviter la projection d'aliments.

o Cet appareil n'est pas un stérilisateur. Ne | utilisez pas pour
stériliser des bocaux.

o Cetappareiln'est pas congu pour étre utilisé avec un minuteur
externe ou un systéme de commande a distance distinct.

e Pour transporter |'appareil, utilisez toujours les deux
poignées latérales situees sur le corps de I'appareil. Portez
des gants de cuisine si |'appareil est chaud. Pour plus de
sécurité, assurez-vous que le couvercle est verrouille avant
de transporter |'appareil.

e Le fond de la cuve de cuisson et la plaque chauffante
doivent étre en contact direct. Retirez tout objet ou résidu
alimentaire situé entre la cuve de cuisson et la plaque
chauffante, car cela pourrait affecter les performances.

» Sachez que certains types d'aliments, tels que la compote
de pommes, les canneberges, la rhubarbe, I'orge perlé,
les flocons d'avoine ou autres céréales, les pois cassés, les
nouilles ou les pates peuvent écumer, mousser et crépiter,
et boucher les soupapes Soyez prudent lorsque vous
cuisinez ces types d'aliments et nettoyez soigneusement
les soupapes aprés utilisation.



» Notez que certaines recettes qui incluent du lait peuvent
écumer, mousser, déborder et obstruer les soupapes. Soyez
prudent lorsque vous cuisinez ces recettes et nettoyez
soigneusement les soupapes aprés utilisation.

» Lorsque vous cuisez des aliments qui se dilatent pendant
la cuisson, tels que des légumes déshydratés ou du riz, ne
remplissez pas la cuve de cuisson a plus de la moitié de sa
capacité.

» Aprés avoir cuit de la viande avec une couche externe de
peau (comme la langue de boeuf), qui pourrait gonfler
sous |'effet de la pression, ne percez pas la peau apres la
cuisson si elle semble gonflée : vous risquez de vous brller.
Percez-la avant la cuisson.

o N'utilisez pas I'appareil a vide, sans sa cuve de cuisson ou
sans ingrédients a I'intérieur de la cuve de cuisson. Vous
risqueriez d'endomma(];er sérieusement I'appareil.

« N'utilisez pas I'appareil sous pression sans ajouter d’eau,
car cela pourrait gravement endommager I'appareil.

» Ne remplissez pas votre appareil sans sa cuve de cuisson.

» Attention : ne renversez pas de liquide sur la prise.

» Ne chauffez pas la cuve de cuisson avec une autre source
de chaleur que la plaque chauffante de I'appareil et
n'utilisez aucune autre cuve. N'utilisez pas la cuve de
cuisson avec d'autres appareils.

» Utilisez la cuve de cuisson dans I'appareil UNIQUEMENT.
Ne I'utilisez pas pour cuire sur des tables de cuisson, dans
le four, etc.

o Utilisez une cuillére en plastique ou en bois pour éviter
d'endommager le revétement anti-adhésif de la cuve de
cuisson. Ne coupez jamais les aliments directement dans
la cuve de cuisson.

« Ne touchez pas les soupapes, sauf lors du nettoyage et de
'entretien de | appareil conformément aux instructions fournies.

» Neplacezpasde corps étrangers dans les soupapes etle bouton
de libération de la pression. Ne remplacez pas la soupape.

o Vérifiez régulierement les conduits dans les soupapes
permettant I'échappement de la vapeur pour s'assurer m
qu'ils ne sont pas obstrués.

« N'utilisez pas de chiffon ou quoi que ce soit d'autre entre le
couvercle et le corps de 'appareil pour laisser le couvercle
entrouvert. Cela peut endommager définitivement le joint
d'étanchéite.

* Ne laissez pas le cable d'alimentation pendre du rebord d'une
table ou du plan de travail, ou toucher les surfaces chaudes.

4. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, avant

la cuisson ?

e Avant d'utiliser votre appareil, vérifiez que la soupape a
flotteur et la soupape de décompression sont propres.

e Avant d'utiliser votre appareil, vérifiez que le joint
d'étanchéité est correctement installé sur le couvercle.

» Assurez-vous que le fond de la cuve de cuisson et la plaque
chauffante sont toujours propres. Assurez-vous que la
partie centrale de la plaque chauffante est mobile.

* Ne remplissez pas votre appareil au-dela du repére MAX
de la cuve de cuisson.

* Veuillez suivre les recommandations relatives au volume
d'aliments et d'eau afin d'éviter tout risque d'ébullition
susceptible d'endommager votre appareil et de provoquer
des blessures.

e Assurez-vous que |'appareil est correctement fermé avant
de le mettre sous pression.

» Assurez-vous que le bouton de libération de la pression
est relevé (non enfoncé) avant de cuisiner. Reportezvous
a la figure 48 de la section Guide de démarrage rapide en

images.



5. Comment utiliser I'appareil en toute sécurité,
pendant la cuisson ?

e N'essayez pas d'ouvrir le couvercle tant que la pression
n'a pas suffisamment diminué. N'essayez pas douvrir le
couvercle tant que lasoupape aflotteur n'est pas abaissée.

» Ne forcez jamais pour ouvrir I'appareil.

e Pendant la cuisson et le dégagement de vapeur en fin de
la cuisson, I'appareil dégage de la chaleur et de la vapeur.
Eloignez votre visage et vos mains de |'appareil pour éviter
les bralures. Ne touchez pas le couvercle pendant la cuisson.

e Ne déplacez pas I'appareil lorsqu'il est sous pression.
Utilisez les poignées pour le déplacer et portez des gants
de cuisine, si nécessaire. Ne soulevez pas |I'appareil par la
poignée du couvercle.

» Ne retirez pas la cuve de cuisson lorsque |'appareil est en
fonctionnement.

 En mode Rissolé, faites attention de ne pas vous brller par
les éclaboussures lorsque vous ajoutez des aliments ou des
ingrédients dans la cuve de cuisson chaude.

6. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, apres

la cuisson ?

e Lorsque vous ouvrez le couvercle, tenez-le touljours par la

poignée du couvercle. Positionnez votre bras parallélement aux
oignées latérales. De I'eau bouillante pourrait stagner entre

e joint d'étanchéité et le couvercle et provoquer des brdlures.

» Faites également attention de ne pas vous brller avec la
vapeur qui s'échappe de I'appareil lorsque vous ouvrez
le couvercle. Ouvrez d'abord tres légerement le couvercle
pour permettre a la vapeur de s'échapper doucement.

» Ne touchez pas les parties chaudes de I'appareil. Aprés
utilisation, la surface de la plaque chauffante peut rester
chaude encore pendant 2 heures.

» Débranchez I'appareil de la prise électrique quand il nest
pas utilisé et avant nettoyage. Laissez le refroidir avant de
remettre ou de retirer des pieces.

7. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, lors du m

nettoyage ?

e Essuyez lefond dela cuve de cuisson et la plaque chauffante
aprées chaque utilisation.

* Ne pas immerger I'appareil dans I'eau.

» Pour le nettoyage de votre appareil, reportez-vous au mode
d'emploi. Vous pouvez laver la cuve de cuisson et le couvercle a
I'eau chaude savonneuse ; ne les mettez pas au lave-vaisselle.
Nettoyez le corps de I'appareil & I'aide d"un chiffon humide.

8. Que faire en cas de dommage ?

» Seule une personne autorisée dans un centre de service
agréé peut réparer e produit.

o N'utilisez pas I'appareil si sa fiche ou son cable d’alimentation
est endommage, s'il connait un dysfonctionnement ou
s'il a été endommagé de quelque maniére que ce soit.
Rapportez I'appareil au centre d'entretien agréé le plus
proche pour un examen, une réparation ou un réglage.

* Sile cordon électrique est endommagé, il doit étre remplacé
par un centre d'entretien agréé, afin déviter tout accident.
Ne remplacez pas le cordon d'alimentation fourni par
d'autres cordons.

» Evitez d'endommager le joint d'étanchéité. S'il est endom-
magé, faites-le remplacer dans un centre d'entretien agréé.

e Remplacez le joint d'étanchéité tous les 2 ans ou plus tot
s'il est usé ou a besoin d'étre remplacé.

« Utilisez uniquement les piéces de rechange appropriées a
votre modéle. Cela est particuliérement important pour le
joint d'étanchéité et la cuve de cuisson.

» Utilisez uniquement des pieces de rechange vendues dans
un centre d'entretien agréé.



e L'utilisation d'accessoires non recommandés par le
fabricant de I'appareil peut entrainer des blessures.

o N'utilisez pas d"autres cuves de cuisson dans |'appareil a la
place de la cuve fournie. Remplacez uniquement la cuve de
cuisson par une piéce de rechange d'origine congue pour
étre utilisée avec ce produit.

» Conformément @ la réglementation en vigueur, avant de
mettre au rebut un appareil dont vous n‘avez plus I utilité,
I'appareil doit étre rendu inopérant (en le débranchant et
en coupant le cordon d'alimentation).

Participons a la protection de I’environnement !

® Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables
ou recyclables.

o Confiez celui-ci dans un point de collecte ou a défaut dans un
centre service agréé pour que son traitement soit effectué.

. A DEPOSER A DEPQSER
Cet appareil, EN MAGASIN EN DECHETERIE

ses accessoires

et cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

9. Quand la garantie s’ applique-t-elle ?

» La garantie ne concere pas |'usure anormale de la cuve
de cuisson.

e Lisez attentivement la notice d'utilisation avant d’utiliser
votre appareil pour la premiére fois. Toute utilisation non
conforme @ cette notice dégage le fabricant de toute
responsabilité et annule la garantie.

e En cas d'utilisation commerciale, inappropriée ou non
conforme aux instructions, le fabricant décline toute
responsabilité et la garantie ne s'applique pas.

DETAIL DES ELEMENTS COMPOSANT VOTRE PRODUIT
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DECOUVERTE DE L’INTERFACE UTILISATEUR
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Cuisson sous Yaourt et

pérature fermentation

Mode Chef
réglable

Porridge

Programmes de cuisson

MESSAGES DE L’ECRAN

Message de bienvenue lorsque I'appareil est sous tension.

Affichage du temps. Dans cet exemple : 1 h 30 minutes.

Affichage de la température. Dans cet exemple : 114 degrés Celsius.

Indique que le programme dispose d'un réglage automatique par
défaut de la température/durée. Il ne peut pas étre modifié.

Indique que la température augmente pendant la phase de pré-
chauffage.

Indique que I'appareil est en préchauffage.

Indique que le programme est terminé.

Indique que I'appareil est en phase de maintien au chaud.
Indique que le programme a été interrompu.

Indique que I'appareil est en mode veille.

GUIDED'UTILISATION ET DENETTOYAGE

N'hésitez pas a vous reporter aux illustrations indiquées
comme suit (Fig. x) dans la partie Guide de démarrage rapide.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

1. Déballage

e Sortez |'appareil de son emballage et prenez le temps de lire la
notice d’utilisation avant la premiére utilisation.

e Retirez les autocollants promotionnels (le cas échéant) de
I'appareil avant la premiére utilisation.

2. Ouvrez le couvercle

e Pour ouvrir le couvercle, saisissez la poignée du couvercle,
tournez-la dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et
soulevez-la (fig. 1 et 2).

Remarque : Lorsque vous soulevez le couvercle, il peut arriver que

la cuve de cuisson reste attachée au couvercle. Cela est normal et

démontre simplement que le produit est bien hermétique. Pour

éviter que la cuve de cuisson tombe lourdement dans le produit

a I'ouverture, ouvrez toujours le couvercle doucement.

e Placez|’appareil sur une surface plane. Retirez tous les éléments
de protection et accessoires de I'intérieur de I'appareil (fig. 3).

3. Nettoyez toutes les piéces de |'appareil

3a. Nettoyez le couvercle, la cuve de cuisson et les accessoires

o Nettoyez le couvercle, la cuve de cuisson et les accessoires avec
une éponge douce et de |'eau chaude savonneuse (fig. 4).

e Séchez le couvercle, la cuve de cuisson et les accessoires (fig. 5)

e N'utilisez pas de tampon a récurer ni d'éponge abrasive pour
nettoyer la cuve de cuisson car vous risqueriez d'endommager
le revétement anti-adhésif de la cuve (fig. 40).

e N'immergez pas I’appareil dans I’eau (fig. 41).



e Si vous immergez accidentellement |'appareil dans |'eau ou si
vous renversez de I'eau directement sur la plaque chauffante,
apportez-le a un centre d'entretien agréé pour réparation.

e Ne mettez pas le couvercle et la cuve de cuisson au lave-
vaisselle (fig. 42).

o Attention, seuls les accessoires peuvent étre lavés au lave-vaisselle : la
spatule, le verre doseur etl’accessoire vapeur.

3b. Nettoyez le joint d'étanchéité

e Retirez le joint d'étanchéité du couvercle et nettoyez-le al'aide
d’'une éponge douce et d'eau chaude savonneuse (fig. 7 et 8).

e Séchez-le soigneusement.

e Placez le joint d'étanchéité sur le support de joint d'étanchéité
et appuyez dessus pour le mettre en place (fig. 9). Appuyez
fermement pour vous assurer qu'il n'y a pas de pli et que le
joint d'étanchéité est bien ajusté derriére le support de joint
d’'étanchéité.

e Apreés avoir placé le joint d'étanchéité sur le couvercle, si vous
ouvrez le couvercle trop rapidement, il peut arriver que la cuve
de cuisson reste attachée au couvercle (fig. 37 et 38). Attendez
quelques secondes que la cuve se libére du couvercle (fig. 39).

Remarque : Cela est normal et démontre simplement que le

produit est bien hermétique. Pour éviter que la cuve de cuisson

tombe lourdement dans le produit a I'ouverture, ouvrez toujours
le couvercle doucement.

AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais |'appareil sans le joint

d'étanchéité (fig. 44)

3c. Nettoyez les soupapes

e Pour nettoyer la soupape de décompression, retirez-la du
couvercle (fig. 10). Nettoyez-la avec une éponge douce et de
I'eau chaude savonneuse (fig. 11). Une fois qu’elle est séche,
veillez & ce que le conduit soit propre avant de replacer la
soupape de décompression sur le conduit situé sur le dessus

du couvercle (fig. 12). Assurez-vous que la soupape de
décompression soit bien en place elle doit pouvoir se déplacer
vers le haut et vers le bas.

e Pour nettoyer le cache de la soupape de décompression, m
dévissez le cache de la soupape depuis I'intérieur du couvercle
(fig. 13). Nettoyez-le avec une éponge douce et de |'eau
chaude savonneuse (fig. 14). Une fois qu'il est sec, veillez a
ce que le conduit soit propre avant de visser le cache de la
soupape de décompression a |'intérieur du couvercle (fig. 15).

e Pour nettoyer la soupape a flotteur, retirez le joint de la
soupape a flotteur depuis I'intérieur du couvercle, puis
retournez le couvercle pour que la soupape a flotteur puisse
sortir du couvercle (fig. 16). Nettoyez le joint de la soupape a
flotteur et la soupape a flotteur avec une éponge douce et de
I'eau chaude savonneuse (fig. 17). Une fois qu'ils sont secs,
replacez la soupape a flotteur sur le couvercle et remettez en
place le joint de la soupape a flotteur (fig. 18). Assurez-vous
que la soupape a flotteur est bien en place, elle doit pouvoir se
déplacer vers le haut et vers le bas.

3d. Nettoyez le boitier de |'appareil

e Nettoyez le corps de I'appareil a I’aide d’un chiffon humide.
e N'immergez pas I’appareil dans I’eau (fig. 41).

e Essuyez la plaque chauffante a I'aide d'un chiffon sec.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

1. Placez les ingrédients dans la cuve de cuisson
e Retirez la cuve de cuisson du corps de I’appareil.
e Mettez les ingrédients dans la cuve.

e Veuillez noter que le niveau d'aliments et de liquides ne doit
jamais dépasser le repére de niveau maximal de la cuve (fig. 19).

e Lorsque vous cuisez des ingrédients qui se dilatent pendant la



cuisson en mode sous pression, tels que des légumes déshydratés
ou du riz, ne remplissez pas |’autocuiseur a plus de la moitié de
son niveau maximal.
2. Placez la cuve de cuisson dans le corps de I’appareil
e Assurez-vous que le fond de la cuve de cuisson est propre et
sec et retirez tout résidu d'aliments de la plaque chauffante
(fig. 20).
Placez la cuve de cuisson dans le corps de I'appareil (fig. 21).
N’utilisez jamais I’appareil sans la cuve de cuisson.

3. Fermez et verrouillez le couvercle

Vérifiez que le joint d'étanchéité est bien positionné sur le
couvercle (fig. 43).

Saisissez la poignée du couvercle, placez le couvercle sur
I'appareil et tournez-le dans le sens des aiguilles d'une montre
pour le verrouiller (fig. 22).

4. Fixez la soupape de décompression

Placez correctement la soupape de décompression sur
le couvercle (fig. 23). Veuillez noter que la soupape de
décompression restera un peu léche, c'est normal.

5. Mise sous tension de |'appareil
e Déroulez complétement le cordon d'alimentation et branchez-
le sur le secteur (fig. 24).

e L'appareil émet un signal sonore, et I'écran clignote et affiche
HEND) .

6. Sélectionnez et lancez un programme de cuisson

e Chaque programme a un temps de cuisson et une température
par défaut et nécessite une position spécifique du couvercle.
Consultez le tableau des programmes de cuisson :

TABLEAU DES PROGRAMMES DE CUISSON

Etat du couverdle

©
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tion 12h 40°C
@ Porridge | 15min d?zr}r:in 100°C | Non Non Oui Oui .
Mode de 1 min Oui, de
@ Chef 30 min auh 80°C | 70°Ca Non Non Oui . . .
réglable 160°C

Remarque : Au cours de la cuisson, vous remarquerez peut-étre
une légere fuite de vapeur au niveau du couvercle, en particulier
au niveau de la soupape de décompression. Cela est normal et
survient lorsque la pression s’accumule.

Reportez-vous aux illustrations du Guide de démarrage rapide
(de la fig. 25 ala fig. 36)



N
(&) Programme Mijoté
22

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Mijoté @. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (o) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage (:
s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche
le décompte et le voyant de cuisson en cours (&) s'allume.

ePendant la cuisson, la pression s'‘accumule dans I'appareil et
pousse lasoupape aflotteurversle haut. Le voyant de sous-pression
Ay s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas étre
ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

eAlafin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran
affiche (g3

eAu bout de quelques secondes, |I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

kf:/wj Programme Soupe

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour

accéder au programme Soupe . L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, |'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
() s'allume.

ePendant la cuisson, la pression s'accumule dans I'appareil et
pousselasoupape daflotteurverslehaut.Le voyant desous-pression
AF s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas étre
ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

-&I-J— Programme Rissolé

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
"

accéder au programme Rissolé &-. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

«Option : Appuyez sur (&) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

«Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

a



e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
() s'allume.

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson et laissez le
couvercle ouvert pour les faire rissoler.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gg.

eAu bout de quelques secondes, |'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche ===

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

lor)
|ﬁ| Programme Vapeur

eVersez 150 ml d’eau (3/4 de tasse) dans la cuve de cuisson,
placez I'accessoire vapeur dans cette derniére avec vos
ingrédients. Fermez complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Vapeur &. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur () pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@:s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, |'appareil

passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
(©) s'allume.
ePendant le processus de cuisson, la pression s'accumule dans
I"appareil et  pousse la  soupape a flotteur
vers le haut. Le voyant de sous-pression
Ay s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas étre
ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran
affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

@ Programme Gateau

ePlacez la préparation dans la cuve de cuisson et fermez le
couvercle sans le verrouiller.

eTournez bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Gateau ). L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant

le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (©) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

eLorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil



passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
©)s'allume.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s'allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

12 ] Programme sous vide/cuisson a basse température

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Sous vide/cuisson a basse température
@ L’écran affiche le temps de cuisson par défaut.

*Option : Appuyez sur et réglez le temps souhaité en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite
(pour augmenter la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@:s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche le
décompte et le voyant de cuisson en cours () s'allume.

eAlafin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran

affiche (z5g.
eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche E==1.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

) Programme Riz

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour

cuisson par défaut.

eOption : Appuyez sur et réglez le temps souhaité
en tournant le bouton d’utilisation principal vers la
droite (pour augmenter la durée) ou vers la gauche
(pour la diminuer).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran
affiche alternativement gz=g et geag et le voyant de préchauffage
@: s'allume.

ePendant la cuisson, la pression s'accumule dans |'appareil
et pousse la valve a flotteur vers le haut. Le voyant de sous-
pression 4} s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas
étre ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

«Alafin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran
affiche (gog.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.
\/5\“} Programme Yahourt et fermentation

Le programme Yahourt et fermentation peut étre utilisé pour
préparer du yaourt ou pour faire lever de la pate a pain/patisserie.



eLorsque vous préparez du yaourt, placez les ingrédients dans la
cuve de cuisson et fermez le couvercle.

elLorsque vous faites lever de la pdate, vous pouvez la pétrir
directement dans la cuve, puis placer la cuve dans le corps de
I’appareil et fermer le couvercle.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Yahourt et fermentation ¢». L'écran
affiche le temps de cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (@) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@: s'allume.

e Lorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil passe
automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche le décompte
et le voyant de cuisson en cours () s"allume.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche [gag.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche ===

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

l”fb Programme Porridge

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Porridge w$. L’écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

«Option : Appuyez sur (®) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL’appareil démarre la phase de préchauffage. L’écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@@ s’allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L’écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
(©) s’allume.

«Ala fin du décompte, I’appareil émet un signal sonore et I’écran

affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, [|'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L’écran
affiche et le voyant de maintien au chaud (%) s’allume.

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

@ Mode Chef réglable

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson et fermez le
couvercle ou non, selon votre recette.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au Mode Chef réglable {. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

»Option : Appuyez sur (®) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter



la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement /= et et le voyant de préchauffage
s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
(&) s'allume.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran

affiche (gag.
eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche ===

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

* Suggestion pour réchauffer rapidement les plats : réglez la

température sur >=95 C et faites cuire avec le couvercle fermé

mais non vérouillé.

7. Utilisez la fonction de départ différé

Le départ différé peut étre utile pour programmer I'appareil afin

qu'il démarre la cuisson ultérieurement.

eCommencez par sélectionner un programme en suivant les
étapes décrites ci-dessus dans la partie 6.

e Avantdelancerleprogrammesélectionné,appuyezsur(@).L'écran
affiche la durée par défaut du départ différé.

eRéglez la durée souhaitée en tournant le bouton d’utilisation
principal vers la droite (pour augmenter la durée) ou vers la

gauche (pour la diminuer).

eAppuyez sur (3). L'écran affiche le décompte du départ
différé. A la fin de la durée programmée, |I'appareil démarre
automatiquement la cuisson.

8. Ouvrez le couvercle

e Ne pas ouvrir le couvercle si la valve a flotteur est relevée et sile
voyant de sous-pression 4} est allumé.

¢A la fin de la cuisson, vous pouvez libérer la pression de deux
facons :

Libération naturelle : a la fin de la cuisson ou aprés I'arrét
du programme, I'appareil se refroidit automatiquement et la
pression se libére naturellement. Avec cette libération naturelle,
les aliments risquent de trop cuire en raison de la pression
résiduelle dans la cuve. Pour arréter immédiatement le processus
de cuisson, utilisez la libération manuelle.

Libération manuelle : Appuyez de maniére continue sur le
bouton de libération de la pression, situé sur le dessus du
couvercle. Cela prendra de quelques secondes a quelques minutes
en fonction de la quantité d'aliments a I'intérieur de la cuve (fig. 31).
AVERTISSEMENT : Faites attention a la vapeur brilante qui
s'échappe de I'appareil. Eloignez votre visage et vos mains de
la sortie de la vapeur (fig. 45).
ePour ouvrir le couvercle, positionnez votre bras parallélement
aux poignées latérales, saisissez la poignée du couvercle,
tournez-la dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et
soulevez le couvercle (fig. 32 et 33).

AVERTISSEMENT : Faites attention a la vapeur brilante qui

s'échappe de la cuve de cuisson.

9. Débranchez I’appareil

eApres utilisation, débranchez I'appareil et laissez-le refroidir
pendant au moins 2 heures avant de le nettoyer.



10. Nettoyez apreés utilisation

e Nettoyez I’appareil aprés chaque utilisation.

¢ Avant le nettoyage, laissez I'appareil refroidir pendant au moins
2 heures.

e Pour les instructions de nettoyage, reportez-vous a la partie 3.
Nettoyez toutes les piéceg de I'appareil comme stipulé dans la
section AVANT LA PREMIERE UTILISATION.

11. Conseils d’entretien

e Pour assurer la durabilité de la cuve de cuisson au fil du temps,
ne coupez pas les aliments a I'intérieur de la cuve.

eUtilisez les accessoires fournis. N'utilisez pas d'ustensile
métallique car cela pourrait endommager le revétement anti-
adhésif de la cuve.

e Aprés utilisation, le joint d'étanchéité peut conserver |'odeur
de votre plat. C'est normal ; le silicone a de petits pores qui
s'ouvrent lorsqu'il est exposé a une température élevée et
se ferment une fois que la température baisse. Pour éliminer
I'odeur du joint d'étanchéité, vous pouvez :

-Mettre I'anneau en silicone au lave-vaisselle

-Ajouter 1 tasse de vinaigre, 1 tasse d'eau et 1 citron coupé en
gros morceaux dans la cuve de cuisson et lancer un programme
Vapeur pendant 2 minutes, puis laisser la vapeur se libérer
naturellement.

e Remplacez le joint d'étanchéité tous les 2 ans ou plus t6t s'il est
endommagé.

GUIDE DE DEPANNAGE TECHNIQUE

Impossible d'ouvrir le
couvercle

Ouverture impossible en
raison de la pression dans la
cuve de cuisson.

Appuyez de maniére continue sur le
bouton de libération de la pression
pour éliminer la pression a I'intérieur
de la cuve de cuisson. Quelques
minutes peuvent s'écouler avant que
la pression soit complétement libérée.

La pression dans la cuve de
cuisson est complétement
libérée mais la valve a flotteur
est bloquée car elle est trop
sale et ne peut donc pas
descendre.

a. Veillez a ce que la pression se
libére completement en laissant
I'appareil refroidir pendant au
moins 2 heures.

b. Poussez délicatement la valve a
flotteur vers le bas en insérant
une pique a brochette ou un objet
long dans I'ouverture de la valve
a flotteur. Si cela ne fonctionne
pas, envoyez I'appareil & un centre
d'entretien agréé.

c. Pour la prochaine utilisation,
nettoyez et séchez soigneusement
la valve a flotteur.

Impossible de fermer
le couvercle

Le joint d'étanchéité n'est
pas installé correctement.

Positionnez correctement le joint
d'étanchéité.

La cuve de cuisson contient
des ingrédients chauds qui
générent de la vapeur.

Attendez que les ingrédients de la
cuve de cuisson refroidissent avant de
refermer le couvercle.

Lavalve a flotteur est
bloquée car elle est trop
sale et ne peut donc pas
descendre.

a. Poussez doucement la valve
flotteur vers le bas en insérant
une pique a brochette ou un objet
long dans I'ouverture de la valve
aflotteur. Si cela ne fonctionne
pas, envoyez I'appareil & un centre
d'entretien agréé.

b. Pour la prochaine utilisation,
nettoyez et séchez soigneusement
la valve a flotteur.

Le positionnement et/ou
le sens de fermeture du
couvercle est incorrect.

Fermez le couvercle dans le bon
sens, conformément @ la notice
d’utilisation.

Lorsque vous ouvrez le
couvercle, la cuve de
cuisson reste attachée
au couvercle.

Le joint d'étanchéité a créé
un effet d"aspiration.

La cuve de cuisson va se libérer
d'elle-méme du couvercle. Cela est
normal et démontre simplement
que le produit est bien hermétique.
Pour éviter que la cuve de cuisson
tombe lourdement dans le produit
al'ouverture, ouvrez toujours le
couvercle doucement.




Probléme Causes possibles

Libération intense de la
pression par la soupape de
décompression.

La pression interne dépasse la
pression de service ou la pression
interne dépasse la pression de
sécurité.

Nettoyer soigneusement la soupape
de décompression, la soupape a
flotteur et le couvercle. Si de la

vapeur s'échappe toujours de la
soupape d flotteur, veuillez renvoyer
I"appareil au centre de service agréé
le plus proche pour inspection,
réparation ou réglage par une
personne autorisée.

La soupape de décompression n’est
pas correctement positionée.

Tournez/appuyez avec précaution
sur la soupape de décompression
pour la mettre en place. Faites
attention a la vapeur brdlante.
Placez-vous de facon sécurisée et
portez des gants de cuisine.

Probléme

Fuite de vapeur au niveau du
couverdle.

Causes possibles

Le joint d'étanchéité n'est pas
installé correctement.

Retirez le joint d'étanchéité,
nettoyez-le et réinstallez-le dans la
bonne position.

Le joint d'étanchéité est sale.

Retirez le joint d'étanchéité,
nettoyez-le et réinstallez-le dans la
bonne position.

Le joint d'étanchéité est
endommagé ou le rebord de la cuve
de cuisson est endommagé.

Envoyez |'appareil d un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

Une commande de pression
défectueuse a entrainé une
libération de la pression.

Envoyez |'appareil & un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

Les aliments ne sont pas cuits

Le rapport ingrédients solides/
liquides est incorrect.

Réessayez en suivant précisément
les quantités de la recette.

Aucune électricité n'arrive dans
I'alimentation.

Vérifiez votre circuit électrique
domestique.

Libération de pression
continue par la valve &
flotteur.

La pression interne dépasse la
pression de service ou la pression
interne dépasse la pression de
sécurité.

Nettoyer soigneusement la soupape
de décompression, la soupape a
flotteur et le couvercle. Si de la
vapeur s'échappe toujours de la
soupape d flotteur, veuillez renvoyer
I"appareil au centre de service agréé
le plus proche pour inspection,
réparation ou réglage par une
personne autorisée.

EO est affiché sur |'écran
numérique.

Le pressostat est défectueux.

Envoyez |'appareil & un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

E1 est affiché sur |'écran
numeérique.

Le capteur de température est
défectueux.

Envoyez I'appareil @ un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

Résidus dans la soupape @ flotteur.

a. Appuyez de maniére continue
sur le bouton de libération de la
pression pour éliminer la pression
al'intérieur de la cuve de cuisson.
Quelques minutes peuvent
s'écouler avant que la pression
soit complétement libérée.

b. Laissez |'appareil refroidir pendant
au moins 2 heures.

c. Nettoyez et séchez la soupape
G flotteur avant de relancer la
cuisson.

E2 est affiché sur 'écran
numérique.

Le couvercle n'est pas correctement
positionné pour votre programme
de cuisson. Chaque programme
nécessite une position spécifique du
couvercle.

Vérifiez et réglez le positionnement
du couvercle requis par votre
programme de cuisson. Reportez-
vous au tableau des programmes de
cuisson de la partie 6 de ce manuel.
Redémarrez votre programme

une fois le couvercle correctement
positionné. Si le probléme persiste,
envoyez I'appareil @ un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

Le soupape a flotteur est bloquée.

a. Appuyez de maniére continue
sur le bouton de libération de la
pression pour éliminer la pression
al'intérieur de la cuve de cuisson.
Quelques minutes peuvent
s'écouler avant que la pression
soit complétement libérée.

b. Laissez I'appareil refroidir pendant
au moins 2 heures.

c. Nettoyez et séchez la soupape
a flotteur avant de relancer la
cuisson.




BEDANKT VOOR HET KIEZEN VAN MOULINEX

Welkom in de wereld van snel en heerlijk koken!

Met Turbo Cuisine hebben we de uitdaging aangegrepen
om de pan opnieuw uit te vinden: Makkelijker. Smakelijker.
Gewoon beter!

Turbo Cuisine is ontworpen volgens dit principe, waardoor
u tijd bespaart en in een handomdraai zelf heerlijke
maaltijden bereidt.

Nogmaals bedankt dat u onsin uw keuken hebt verwelkomd.
Laten we samen koken!
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BIJ MOULINEX GAAT VEILIGHEID BOVEN ALLES

Veiligheid is onze hoogste prioriteit. Wij ontwerpen en produceren
ons product volgens hoge veiligheids- en technologische normen.
Zoals bij elk elektrisch apparaat zijn er echter enkele potentiéle

risico’'s. Daarom verzoeken wij u om voorzichtig te zijn en u aan de

volgende instructies te houden.

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Neem de tijd om alle volgende instructies zorgvuldig
door te lezen en bewaar deze voor toekomstig gebruik.

» Onjuist gebruik van het apparaat en de accessoires kan
het apparaat beschadigen en tot verwondingen leiden.

» Het apparaat kookt voedsel onder druk. Onjuist gebruik
kan brandwonden door stoom veroorzaken.

eVoor uw veiligheid voldoet dit product aan
alle  toepasselijke  normen  en  voorschriften
(laagspanningsrichtlijn, elektromagnetische compatibiliteit,
voedselcontactmaterialen, milieu etc.).

 De warmtebron die nodig is voor het koken zit in het
apparaat.

1. Waar kan ik het apparaat veilig gebruiken?

e Alleen voor gebruik binnenshuis.

e Dit apparaat is alleen bedoeld voor huishoudelijk
gebruik. Het apparaat is niet geschikt om in de volgende
toepassingen gebruikt te worden, en de garantie geldt
niet voor:

- personeelskantines in winkels, kantoren en andere
werkomgevingen;
- boerderijen;



- gebruik door gasten in hotels, motels en andere
verblijfsaccommodaties;
- gebruik in Bed & Breakfast-achtige omgevingen.

e Plaats het apparaat niet in een verwarmde oven of op
een hete kookplaat. Plaats het apparaat niet in de buurt
van open vuur of brandbare voorwerpen.

» Gebruik op een vlak en stabiel, hittebestendig werkblad,
uit de buurt van waterspatten.

2. Wie kan het apparaat veilig gebruiken?

» Dit apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door
personen (onder wie kinderen) met verminderde fysieke,
zintuiglike of mentale vermogens of een gebrek aan
ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructie
hebben gekregen over het gebruik van het apparaat.

* Dit apparaat kan worden gebruikt door personen met
verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens, of een
gebrek aan ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan
of aanwijzingen hebben gekregen omtrent het veilig gebruik
van het apparaat en ze de bijbehorende gevaren begrijpen.

« Dit apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt.
Houd het apparaat en de stroomkabel buiten het bereik
van kinderen.

» Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

. H0L|Jd toezicht op kinderen zodat ze niet met het apparaat
spelen.

3. Veilig gebruik - algemeen

e Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden dan
waarvoor het is bedoeld.
e Gebruik het apparaat niet om voedsel in olie te frituren.
Alleen aanbruinen is toegestaan.

o Gebruik de snelkookpan niet in de snelkookmodus voor
het frituren van voedsel.

e Omtevoorkomen dat er voedsel uit de pan komt wanneer
u deeggerechten bereidt, schudt u de pan voorzichtig
voordat u het deksel opent.

« Dit apparaat is geen sterilisator. Gebruik het niet om
potten te steriliseren.

e Gebruik geen externe timer of afzonderlijke
afstandsbediening om dit apparaat te bedienen.

e Gebruik altijd de twee handgrepen op de behuizing
van het apparaat om het apparaat te dragen. Draag
ovenhandschoenen als het apparaat heet is. Voor meer
veiligheid, zorg er voor dat het deksel vergrendeld is
voordat u het apparaat verplaatst.

e De bodem van de binnenpan en de verwarmingsplaat
moeten rechtstreeks contact met elkaar maken.
Verwijder eventuele voorwerpen of etensresten tussen de
binnenpan en de verwarmingsplaat. Dit kan de prestaties
beinvioeden.

» Houderrekeningmee dat bepaalde soortenvoedsel, zoals
appelmoes, cranberry's, rabarber, parelgerst, havermout
of andere granen, spliterwten, noedels of pasta kunnen
schuimen en spatten en de ventielen kunnen verstoppen.
Wees voorzichtig bij het bereiden van dit type voedsel en
reinig de ventielen grondig na gebruik.

e Houd er rekening mee dat sommige recepten met melk
kunnen schuimen of overstromen en de ventielen kunnen
verstoppen. Wees voorzichtig bij het bereiden van deze
recepten en reinig de ventielen grondig na gebruik.

e Vul de binnenpan maximaal voor de helft wanneer
u voedsel bereidt dat tijdens het koken uitzet, zoals
gedroogde groenten of rijst.



* Bij het koken van vlees met een buitenste huidlaag (zoals
rundertong), kan deze opzwellen door de druk in de pan.
Na het koken mag u de huid niet doorprikken als deze
gezwollen lijkt: u kunt brandwonden oplopen. Prik de
huid door voorafgaand aan de bereiding.

e Gebruik het apparaat niet onder druk zonder water toe
te voegen. Dit kan ernstige schade aan het apparaat
veroorzaken.

» Gebruik het apparaat niet leeg, zonder de binnenpan of
zonder ingrediénten in de binnenpan. Dit kan ernstige
schade aan het apparaat veroorzaken.

» Vul het apparaat niet zonder de binnenpan.

e Let op: mors geen vloeistof op de stekker.

» Verwarm de binnenpan niet met een andere warmtebron
dan de verwarmingsplaat van het apparaat en gebruik
geen andere binnenpan. Gebruik de binnenpan niet met
andere apparaten.

» Gebruik de binnenpan ALLEEN in het apparaat. Gebruik de
binnenEan niet om op een fornuis, in de oven enz. te koken.

e Gebruik een kunststof of houten lepel om schade aan de
antiaanbaklaag van de binnenpan te voorkomen. Snijd
voedsel niet rechtstreeks in de binnenpan.

e Raak de ventielen niet aan, behalve tijdens het
schoonmaken en onderhouden van het apparaat
volgens de instructies.

» Plaats geen vreemde voorwerpen in de ventielen en de
drukregelaar. Vervang het ventiel niet.

e Controleer regelmatig de kanalen in de ventielen
waardoor stoom kan ontsnappen om er zeker van te zijn
dat ze niet verstopt zijn.

» Gebruik geen doek of iets anders tussen het deksel en de
behuizing om het deksel op een kier te laten. Dit kan de
afsluitring permanent beschadigen.

e Laat de stroomkabel niet over de rand van een tafel of
aanrecht hangen en laat deze niet in contact komen met
hete opperviakken.

4. Veilig gebruik - voor het koken

e Controleer voordat u het apparaat gebruikt of het
veiligheidsventiel en het drukventiel schoon zijn.

e Controleer voordat u het apparaat gebruikt of de
afsluitring goed op het deksel is geplaatst.

e Zorg ervoor dat de bodem van de binnenpan en de
verwarmingsplaat altijd schoon zijn. Zorg ervoor dat het
centrale deel van de verwarmingsplaat mobiel is.

« Vul het apparaat niet verder dan de MAX-aanduiding op
de binnenpan.

« Volg de aanbevelingen voor de hoeveelheid voedsel en
water op om te voorkomen dat uw bereiding overkookt.
Dit kan schade aan uw apparaat en verwondingen
veroorzaken.

» Zorg ervoor dat het apparaat goed is gesloten voordat u
het apparaat onder druk brengt.

. Zor% ervoor dat de knop voor het aflaten van druk
omhoog staat (niet naar beneden) voordat u gaat
koken. Zie afbeelding 48 van de paragraaf Snelstartgids
in afbeeldingen.

5. Veilig gebruik - tijdens het koken

e Probeer het deksel niet te openen voordat de druk
voldoende is afgenomen. Probeer het deksel niet te
openen voordat het veiligheidsventiel is gezakt.

» Forceer nooit het deksel van het apparaat.

e Tijdens het koken en de uitstoot van stoom aan het
einde van de kooktijd, geeft het apparaat warmte en
stoom af. Houd uw gezicht en handen uit de buurt van



het apparaat om brandwonden te voorkomen. Raak het
deksel niet aan tijdens het koken.

e Verplaats het apparaat niet wanneer het onder druk
staat. Gebruik de handgrepen wanneer u het apparaat
verplaatst en draag indien nodig ovenhandschoenen. Til
het apparaat niet op aan de dekselknop.

« Verwijder de binnenpan niet terwijl het apparaat in
bedrijf is.

e Pas in de aanbruinmodus op voor spatten wanneer
u voedsel of ingrediénten in de hete pan doet, dit kan
brandwonden veroorzaken.

6. Veilig gebruik - na het koken

» Houd het deksel altijd vast aan de dekselknop wanneer u
deze opent. Plaats uw arm parallel aan de zijhandgrepen.
Er kan kokend water tussen de afsluitring en het deksel
achterblijven en dit kan brandwonden veroorzaken.

e Pas ook op voor de stoom die uit het apparaat komt
wanneer u het deksel opent, dit kan brandwonden
veroorzaken. Open het deksel eerst een klein beetje om
de stoom voorzichtig te laten ontsnappen.

e Raak de hete onderdelen van het apparaat niet aan.
Na gebruik kan het oppervlak van de verwarmingsplaat
maximaal 2 uur heet blijven.

e Haal de stekker uit het stopcontact wanneer buiten
gebruik of voor reiniging. Laat afkoelen voordat u
onderdelen plaatst of verwijdert.

7. Veilig gebruik - reiniging
» Veegdebodemvandebinnenpanendeverwarmingsplaat

na elk gebruik schoon.
o Dompel het apparaat niet in water.

e Raadpleeg de instructies voor de reiniging van
uw apparaat. U kunt de binnenpan en het deksel
schoonmaken met warm water en zeep. Doe ze niet in de
vaatwasmachine. Maak de behuizing van het apparaat
schoon met een vochtige doek.

8. Wat tet doen in geval van schade?

e Het product kan dalleen worden gerepareerd door
geautoriseerd personeel in een erkend servicecentrum.

e Gebruik het apparaat niet met een beschadigde
stroomkabel of stekker, of wanneer het apparaat niet naar
behoren werkt of beschadigd is. Breng het apparaat terug
naar het dichtstbijzijnde erkende servicecentrum voor
onderzoek, reparatie of afstelling.

e Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze worden
vervangen door een erkend servicecentrum om gevaarlijke
situaties te voorkomen. Vervang de meegeleverde
stroomkabel niet door een andere kabel.

« Beschadig de afsluitring niet. Laat deze vervangen door een
erkend servicecentrum wanneer deze beschadigd is.

» Vervang de afsluitring om de 2 jaar, of eerder als u ziet dat
dering versleten is of moet worden vervangen.

e Gebruik uitsluitend de juiste reserveonderdelen voor uw
model. Dit is met name belangrijk voor de afsluitring en de
binnenpan.

» Gebruik uitsluitend reserveonderdelen die worden verkocht
in een erkend servicecentrum.

» Het gebruik van accessoires die niet worden aanbevolen
door de fabrikant van het apparaat kan verwondingen
veroorzaken.

» Gebruik geen andere pannen in het apparaat in plaats
van de meegeleverde binnenpan. Vervang de binnenpan
alleen door een origineel reserveonderdeel dat geschikt
is voor dit product.



e In overeenstemming met de geldende voorschriften
moet het apparaat onbruikbaar worden gemaakt
voordat u het weggooit als u het niet meer nodig hebt
(door de stekker uit het stopcontact te halen en de
stroomkabel af te knippen).

Wees vriendelijk voor het milieu !
® Uw apparaat bevat materialen die geschikt zijn voor

E hergebruik.
o Lever het in bij het milieustation in uw gemeente of bij onze
technische dienst.

9. Wanneer is de garantie van toepassing?

e De garantie dekt geen abnormale slijtage van de
binnenpan.

e Lees deze instructies zorgvuldig door voordat u het
apparaat in gebruik neemt. Elk gebruik dat niet voldoet
aan deze instructies ontslaat de fabrikant van enige
aansprakelijkheid en maakt de garantie ongeldig.

e In het geval van bedrijfsmatig of oneigenlijk gebruik of
de niet-naleving van de instructies zal de fabrikant alle
verantwoordelijkheid afwijzen en zal de garantie niet
gelden.

ALLE ONDERDELEN VAN UW PRODUCT

Drukventiel Veiligheidsventiel

Drukregelaar

Dekselknop @@

Stoomaccessoire* —— _

Deksel

Afsluitring

Binnenpan

Kap

drukventiel Veiligheidsventiel

Stroomkabel

Bediening-
spaneel
Knop
bediening-
spaneel

Behuizing

— Verwarming-

splaat
Spatel* —

*Accessoires beschikbaar afhankelijk van het model



HET BEDIENINGSPANEEL LEREN KENNEN

Indicatoren kookfase
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warmen druk
Warm
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Kookprogramma'’s

STATUSBERICHTEN

Welkomstbericht wanneer het apparaat wordt ingeschakeld.
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Tijdweergave. In dit voorbeeld: 1 uur en 30 minuten.

14 I—|E Temperatuurweergave. In dit voorbeeld: 114 graden Celsius.
F|' | I:n Geeft aan dat het programma een standaard automatische tempe-
ULy ratuur-/tijdinstelling heeft. Deze kan niet worden gewijzigd.
E : : ] Geeft aan dat de temperatuur stijgt tijdens de voorverwarmingsfase.
HE F": Geeft aan dat het apparaat wordt voorverwarmd.
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Geeft aan dat het programma is voltooid.

X
c
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Geeft aan dat het apparaat in de warmhoudfase staat.

Geeft aan dat het programma is onderbroken.

(NN

T
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Geeft aan dat het apparaat in de stand-bymodus staat.

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK EN REINIGING

Bekijk de afbeeldingen aangeduid als (afb. X) in het gedeelte
Snelstartgids.

VOOR HET EERSTE GEBRUIK

1. Verwijder de verpakking

e Haal het apparaat uit de verpakking en lees de gebruiksaanwijzing
goed door voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt.

o Verwijder reclamestickers (indien van toepassing) van uw apparaat
voordat u het voor de eerste keer gebruikt.

2. Open het deksel

e Om het deksel te openen, neem de dekselknop vast, draai deze
linksom en til het deksel omhoog (afb. 1 en 2).

Opmerking: Als u het deksel optilt, kan het gebeuren dat de binnenpan
aan het deksel blijft zitten. Dit is normaal en toont juist dat het
product goed hermetisch sluit. Open het deksel altijd voorzichtig om te
voorkomen dat de binnenpan hard op het product valt.

e Plaats het apparaat op een vlakke ondergrond. Verwijder alle
beschermende materialen en accessoires die zich in het apparaat
bevinden (afb. 3).

3. Maak alle onderdelen van het apparaat schoon

3a. Maak het deksel, de binnenpan en de accessoires schoon

o Maak het deksel, de binnenpan en de accessoires schoon met een
zachte spons en warm water met zeep (afb. 4).

* Droog het deksel, de binnenpan en de accessoires af (afb. 5)

o Gebruik geen schuurspons om de binnenpan schoon te maken, omdat
dit de antiaanbaklaag van de binnenpan kan beschadigen (afb. 40).



o Dompel het apparaat niet in water (afb. 47).

e Als u het apparaat per ongeluk in water dompelt of water op de
verwarmingsplaat morst, breng het apparaat dan ter reparatie naar
een erkend servicecentrum.

« Doe het deksel en de binnenpan niet in de vaatwasmachine (afb. 42).

o Let op: alleen de accessoires spatel, maatbeker en stoomaccessoire
zijn vaatwasmachinebestendig.

3b. Reinig de afsluitring

« Verwijder de afsluitring van het deksel en maak deze schoon met een
zachte spons en warm water met zeep (afb. 7 en 8).

e Droog de ring grondig af.

e Plaats de afsluitring op het deksel en druk de ring op zijn plaats (afb.
9). Druk stevig omlaag om ervoor te zorgen dat de afsluitring niet
plooit en stevig vast zit op het deksel.

o Als u het deksel te snel opent nadat u de afsluitring op het deksel hebt
geplaatst, kan het gebeuren dat de binnenpan aan het deksel blijft
zitten (afb. 37 en 38). Wacht enkele seconden tot de pan loskomt van
het deksel (afb. 39).

Opmerking: Dit is normaal en toont juist dat het product goed
hermetisch sluit. Open het deksel altijd voorzichtig om te voorkomen
dat de binnenpan hard op het product valt.

WAARSCHUWING: Gebruik het apparaat nooit zonder de afsluitring
(afb. 44)

3c. Reinig de ventielen

¢ Om het drukventiel te reinigen, verwijdert u het drukventiel van het
pijpje boven op het deksel (afb. 10). Maak schoon met een zachte
spons en warm water met zeep (afb. 11). Als het ventiel droog is,
controleer dan of de binnenkant van het pijpje schoon is voordat u
het drukventiel weer terugplaatst op het pijpje boven op het deksel
(afb. 12). Zorg ervoor dat het drukventiel goed is geplaatst, dit moet
omhoog en omlaag kunnen bewegen.

e Om de kap van het drukventiel te reinigen, schroeft u de kap aan
de binnenkant van het deksel los (afb. 13). Maak schoon met een
zachte spons en warm water met zeep (afb. 14). Als de kap droog is,
controleer dan of de binnenkant van het pijpje schoon is voordat u
de kap van het drukventiel weer vastdraait aan de binnenkant van
het deksel (afb. 15).

o Om het veiligheidsventiel te reinigen, verwijdert u de afdichting van
het veiligheidsventiel aan de binnenkant van het deksel en draait u
het deksel om zodat het veiligheidsventiel uit het deksel kan komen
(afb. 16). Reinig de afdichting van het veiligheidsventiel en het
veiligheidsventiel met een zachte spons en warm water met zeep
(afb. 17). Plaats het veiligheidsventiel na het drogen weer op het
deksel en plaats de afdichting van het veiligheidsventiel terug op
zijn plaats (afb. 18). Zorg ervoor dat het veiligheidsventiel goed is
geplaatst, dit moet omhoog en omlaag kunnen bewegen.

3d. Maak de behuizing van het apparaat schoon

o Maak de behuizing van het apparaat schoon met een vochtige doek.
o Dompel het apparaat niet in water (afb. 41).

o Veeg de verwarmingsplaat schoon met een droge doek.



GEBRUIKSINSTRUCTIES

1. Doe de ingrediénten in de binnenpan
o Verwijder de binnenpan uit de behuizing.
* Doe ingrediénten in de binnenpan.

e Het niveau van voedsel en vloeistoffen mag nooit hoger zijn dan het
MAX-niveau op de binnenpan (afb. 19).

e Vul de pan maximaal tot de helft van het maximumniveau, wanneer
u in de snelkookmodus voedsel bereidt dat tijdens het koken uitzet,
zoals gedroogde groenten of rijst.

2. Plaats de binnenpan in de behuizing

e Zorg ervoor dat de bodem van de binnenpan schoon en droog is en
verwijder voedselresten van de verwarmingsplaat (afb. 20).

e Plaats de binnenpan in de behuizing (afb. 21).
o Gebruik het apparaat nooit zonder de binnenpan.

3. Sluit en vergrendel het deksel
o Controleer of de afsluitring goed op het deksel is geplaatst (afb. 43).

e Pak de dekselknop vast, plaats het deksel op het apparaat en draai
rechtsom om te vergrendelen (afb. 22).

4. Bevestig het drukventiel

Plaats het drukventiel op de juiste manier op het deksel (afb. 23). Let
op: het ventiel blijft een beetje los zitten, dit is normaal.

5. Zet het apparaat aan

o Wikkel de stroomkabel volledig af en steek de stekker in het
stopcontact (afb. 24).

o Het apparaat laat een pieptoon horen, het scherm knippert en toont
|

6. Selecteer en start een kookprogramma
o Elk programma heeft een standaardtijd en-temperatuur en vereist een
specifieke dekselpositie. Zie hiervoor de tabel met kookprogramma's:

TABEL KOOKPROGRAMMA'S

Status deksel
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Opmerking: Tijdens het koken kan er beperkt stoom uit het deksel
lekken, vooral uit het drukventiel. Dit is normaal en treedt op wanneer er
druk wordt opgebouwd.

Bekijk de afbeeldingen in de Snelstartgids (Van afb. 25 tot afb. 36)
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&) Stoofprogramma
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¢ Doe de ingrediénten in de pan en sluit en vergrendel het deksel.

e Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het
stoofprogramma & te gaan. Op het scherm wordt de standaard kook-
tijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (@) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend gz=73 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

o Tijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit duwt het
veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘onder druk’ 4} gaat
branden om aan te geven dat het deksel niet kan worden geopend
zonder eerst de druk of te laten.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt (g5
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ (%) gaat branden.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

\~'f) Soepprogramma
¢ Doe de ingrediénten in de binnenpan en sluit en vergrendel het deksel.

« Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het soep-
programma = te gaan. Op het scherm wordt de standaard kooktijd

weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

o Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (Gjgaat branden.

e Tijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit duwt het
veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘onder druk’ {* gaat
branden om aan te geven dat het deksel niet kan worden geopend
zonder eerst de druk of te laten.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

¢ Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (©) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

L—B-J— Roerbakprogramma

« Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het roer-

bakprogramma - te gaan. Op het scherm wordt de standaard kook-
tijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.



o Optioneel: Druk op () en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend gz73 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

¢ Doe de ingrediénten in de binnenpan en houd het deksel open om te
roerbakken.

e Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt (g5
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt == weergegeven.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

N
|7 Stoomprogramma

e Doe 150 ml water (3/4 kop) in de pan, plaats het stoomaccessoire in
de pan en voeg de ingrediénten toe. Sluit en vergrendel het deksel
volledig.

e Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het
stoomprogramma &) te gaan. Op het scherm wordt de standaard
kooktijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende

kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘*koken’ (& gaat branden. (N7}

eTijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit
duwt het veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘on-
der druk’ > gaat branden om aan te geven dat het deksel niet
kan worden geopend zonder eerst de druk af te laten.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

@ Bakprogramma

¢ Plaats de bereiding in de pan en sluit de pan, maar vergrendel het
deksel niet.

¢ Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het ba-
kprogramma ¢_) te gaan. Op het scherm wordt de standaard kooktijd
weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

o Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.



» Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

o Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (G} gaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

o Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

1’??2\;‘ Sous-vide-/langzaam garen-programma

o Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het sous-
vide-/langzaam garen-programma te gaan . Op het scherm wordt
de standaardkooktijd weergegeven.

¢ Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

¢ Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-

tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (&jgaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

¢ Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt E==J weergegeven.

eHoud (©) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

Doe de ingrediénten in de binnenpan en sluit en vergrendel het deksel.

¢ Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het rijst-
programma ¢ te gaan. Op het scherm wordt de standaard kooktijd
weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

¢ Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Tijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit duwt het
veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘onder druk’ {4} gaat
branden om aan te geven dat het deksel niet kan worden geopend
zonder eerst de druk af te laten.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.



>y Programma yoghurt en fermentatie

Gebruik het programma yoghurt en fermentatie om yoghurt te maken
of deeg voor brood/gebak te laten rijzen.

¢ Plaats bij het maken van yoghurt de ingrediénten in de binnenpan en
sluit het deksel.

» Om deeg te laten rijzen, kunt u het deeg rechtstreeks in de binnenpan kne-
den en vervolgens de pan in de behuizing plaatsen en het deksel sluiten.

« Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het pro-
gramma yoghurt en fermentatie ¢ te gaan. Op het scherm wordt de
standaard kooktijd weergegeven.

« Optioneel: Druk op (@) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

e Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

* Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

o Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend gz23 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

» Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

» Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt (g5
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt === weergegeven.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

l“'fp Pap-programma
¢ Doe de ingrediénten in de binnenpan en sluit en vergrendel het deksel.

eDraai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het
pap-programma =% te gaan. Op het scherm wordt de standaard kook-
tijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (jgaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

@ Instelbare chef-modus

¢ Plaats de ingrediénten in de binnenpan en sluit het deksel wel of niet,
afhankelijk van uw recept.

¢ Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar de ins-
telbare chef-modus Iy te gaan. Op het scherm wordt de standaard
kooktijd weergegeven.



« Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op het
bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd ver-
korten) te draaien.

o Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

* Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend /=7 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

» Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt z==5 weergegeven.

e Houd (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst mo-
ment te stoppen.

* Suggestie voor het snel opwarmen van gerechten: stel de tempera-
tuurin op > = 95 "C en kook met het deksel gesloten maar ontgrendeld.

7. Gebruik de uitgestelde startfunctie

Met een uitgestelde start kunt u handig het apparaat vooraf instellen
zodat het later gaat koken.

o Selecteer eerst een programma door de stappen uit te voeren die hier-
boven in deel 6 zijn beschreven.

e Druk op (&) voordat u het geselecteerde programma start. Op het
scherm wordt de standaardtijd voor uitgestelde start weergegeven.

o Stel de gewenste tijd in door de knop op het bedieningspaneel naar
rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd verkorten) te dracien.

e Druk op (&). Op het scherm wordt de tijd tot de uitgestelde start
weergegeven. Wanneer de ingestelde tijd is verstreken, begint het ap-
paraat automatisch met koken.

8. Open het deksel

e Probeer het deksel niet te openen als het veiligheidsventiel omhoog
staat en als het indicatielampje ‘onder druk’ A} brandt.

¢ Aan het einde van de bereiding kan de stoom op 2 verschillende ma-
nieren worden uitgestoten:

Natuurlijk uitstoten: Aan het einde van de bereiding of na het stoppen
van het programma zal het apparaat uit zichzelf afkoelen en zal de
stoom op natuurlijke wijze ontsnappen. Bij het natuurlijk uitstoten kan
het voedsel te gaar worden door de resterende druk in de pan. Gebruik
handmatig uitstoten om het kookproces onmiddellijk te stoppen.

Handmatig uitstoten: Druk de drukregelaar boven op het deksel conti-

nu in. Het duurt enkele seconden tot een paar minuten, afhankelijk van

de hoeveelheid voedsel in de pan (afb. 31).

WAARSCHUWING: Pas op voor de hete stoom die uit het apparaat

komt. Houd uw gezicht en handen uit de buurt van de stoom (afb.

45).

* Om het deksel te openen, plaats uw arm parallel aan de handgrepen,
neem de dekselknop vast, draai deze linksom en til het deksel omhoog
(afb. 32 en 33).

WAARSCHUWING: Pas op voor de hete stoom die uit de pan komt.

9. Haal de stekker uit het stopcontact

e Haal na gebruik de stekker uit het stopcontact en laat het apparaat
ten minste 2 uur afkoelen voordat u het gaat schoonmaken.



10. Reinig na gebruik

* Maak het apparaat na elk gebruik schoon.

eLaat het apparaat ten minste 2 uur afkoelen voordat u het gaat
schoonmaken.

« Zie deel 3 voor reinigingsinstructies. Maak alle onderdelen van het ap-
paraat schoon zoals beschreven in het gedeelte VOOR HET EERSTE
GEBRUIK.

11. Onderhoudstips
» Om ervoor te zorgen dat deze langer in goede staat blijft, wordt het
aangeraden geen voedsel te snijden in de binnenpan.
* Gebruik de meegeleverde accessoires. Gebruik geen metalen keukenge-
rei, hiermee kunt u de antiaanbaklaag van de binnenpan beschadigen.
¢ Na gebruik kan de afsluitring de geur van uw gerecht behouden. Dit
is normaal, siliconen hebben kleine porién die open gaan bij blootstel-
ling aan hoge temperaturen en weer sluiten wanneer de temperatuur
daalt. U kunt de geur van de afsluitring als volgt verwijderen:

- Plaats de siliconen ring in de vaatwasmachine

-Doe 1 kopje azijn, 1 kopje water en 1 in grote stukken gesneden ci-
troen in de pan en start een stoomprogramma van 2 minuten. Laat de
stoom vervolgens op natuurlijke wijze uitstoten.

e Vervang de afsluitring om de 2 jaar of eerder in geval van beschadi-

ging.

PROBLEEMOPLOSSING

Het deksel gaat niet
open

Kan niet worden geopend
vanwege druk in de pan.

Houd de drukregelaar ingedrukt
om de druk in de pan te
verwijderen. Het kan enkele
minuten duren voordat de druk
volledig is afgelaten.

De druk in de pan is

volledig verdwenen, maar
het veiligheidsventiel zit
vast omdat het te vuil is en
daardoor niet omlaag kan
bewegen.

a. Zorg ervoor dat de druk volledig
verdwenen is door het apparaadt
ten minste 2 uur te laten
afkoelen.

. Duw het veiligheidsventiel

voorzichtig omlaag door een

spies of een lang voorwerp

in de opening van het

veiligheidsventiel te steken.

Als dit niet werkt, stuur het
apparaat dan naar een erkend
servicecentrum.

Reini% en droog het

veiligheidsventiel grondig voor

volgend gebruik.

o

n

Het deksel gaat niet
dicht

De afsluitring is niet goed
aangebracht.

Breng de afsluitring goed aan.

De pan bevat warme
ingrediénten die stoom
genereren.

Wacht tot de ingrediénten in de
pan ziH‘n afgekoéld voordat u het
deksel weer sluit.

Het veiligheidsventiel zit

vast omdat deze te vuil is
en daardoor niet omlaag
kan bewegen.

a. Duw het veiligheidsventiel
voorzichtig omlaag door een
spies of een lang voorwerp
in de opening van het
veiligheidsventiel te steken.
Als dit niet werkt, stuur het
apparaat dan naar een erkend
servicecentrum.

. Reini% en droog het
veiligheidsventiel grondig voor
volgend gebruik.

o

Positie en/of richting
waarin het deksel is
gesloten, is onjuist.

Sluit het deksel in de juiste richting
volgens de instructies.

Wanneer u het
deksel opent, blijft
de binnenpan aan

het deksel bevestigd.

De afsluitring zorgt voor
een aanzuigénde werking.

De binnenpan komt vanzelf los
van het deksel. Dit is normaal en
toont juist dat het product goed
hermetisch sluit. Open het deksel
altijd voorzichtig om te voorkomen
dat de binnenpan hard op het
product valt.




Probleem Mogelijke redenen Oplossingen

Hevige uitstoot van
stoom vanuit het
drukventiel.

De binnendruk is hoger dan de
werkdruk of de binnendruk is
hoger dan de veiligheidsdruk.

Reinig het drukventiel, de
vlotter en het deksel grondig.
Breng het apparaat naar

het dichtstbijzijnde erkende
servicecentrum voor een
inspectie, reparatie of afstelling
door een geautoriseerd persoon,
als er stoom uit de vlotter blijft
komen.

Het drukventiel is niet goed
geplaatst.

Draai/druk voorzichtig op het
drukventiel om deze op zijn
plaats te laten vallen. Pas op
voor de hete stoom. Ga op een
veilige plek staan en draag
ovenhandschoenen.

Probleem

Er lekt stoom uit het
deksel.

Mogelijke redenen

De afsluitring is niet goed
aangebracht.

Oplossingen

Verwijder de afsluitring, reinig
deze en breng weer aan op de
juiste plek.

De afsluitring is vuil.

Verwijder de afsluitring, reinig
deze en breng weer aan op de
juiste plek.

De afsluitring is beschadigd
of de rand van de pan is
beschadigd.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Een defecte drukregeling
resulteerde in de uitstoot van
stoom.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Constante uitstoot
van stoom vanuit het
veiligheidsventiel.

De binnendruk is hoger dan de
werkdruk of de binnendruk is
hoger dan de veiligheidsdruk.

Reinig het drukventiel, de
vlotter en het deksel grondig.
Breng het apparaat naar

het dichtstbijzijnde erkende
servicecentrum voor een
inspectie, reparatie of afstelling
door een geautoriseerd persoon,
als er stoom uit de vlotter blijft
komen.

De etenswaren zijn
niet gekookt

De verhouding vaste/vloeibare
ingrediénten is onjuist.

Probeer het opnieuw door de
hoeveelheden van het recept
precies te volgen.

Er komt geen elektriciteit uit de
stroomvoorziening.

Controleer de stroomvoorziening
van uw woning.

Het digitale scherm
geeft EO aan.

De drukschakelaar is defect.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Het digitale scherm
geeft E1 aan.

De temperatuursensor is defect.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Residu in het veiligheidsventiel.

a. Houd de drukregelaar
ingedrukt om de druk in de
pan te verwijderen. Het kan
enkele minuten duren voordat
de druk volledig is afgelaten.
b. Laat het apparaat ten minste
2 uur afkoelen.

. Reinig en droog het
veiligheidsventiel voordat u het
koken opnieuw start.

n

Het veiligheidsventiel zit vast.

=]

. Houd de drukregelaar
ingedrukt om de druk in de
pan te verwijderen. Het kan
enkele minuten duren voordat
de druk volledig is afgelaten.

. Laat het apparaat ten minste
2 uur afkoelen.

. Reinig en droog het

veiligheidsventiel voordat u het

koken opnieuw start.

o

n

Het digitale scherm
geeft E2 aan.

De positie van het deksel
komt niet overeen met uw
kookprogramma. Voor elk
programma is een specifieke
dekselpositie vereist.

Controleer de dekselpositie die
past bij uw kookprogramma en
plaats het deksel in de juiste
positie. Raadpleeg de tabel met
kookprogramma's in deel 6

van deze handleiding. Start uw
programma opnieuw zodra het
deksel goed is geplaatst. Als het
probleem zich blijft voordoen,
stuur het apparaat dan ter
reparatie naar een erkend
servicecentrum.




GRAZIE PER AVER SCELTO MOULINEX

Benvenuto nel mondo della cucina veloce e deliziosa!
Con Turbo Cuisine, abbiamo raccolto la sfida di reinventare
i piatti: Piu facili. Piu gustosi. Semplicemente miglioril
Progettato con questo principio guida, Turbo Cuisine
consente di risparmiare tempo e cucinare deliziosi piatti
fatti in casa in modo totalmente semplice e pratico.

Grazie ancora per averci accolto nella tua cucina.
Ora cuciniamo insieme!
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MOULINEX CONSIGLIA LA SICUREZZA PRIMADI TUTTO

La sicurezza é la nostra prioritd numero uno. Progettiamo e
realizziamo i nostri prodotti con elevati standard tecnologici e
di sicurezza. Tuttavia, poiché per qualsiasi apparecchio elettrico
esistono alcuni rischi potenziali, invitiamo a prestare un certo
livello di attenzione e ad attenersi alle sequenti istruzioni.

ISTRUZIONI SULLA SICUREZZA

Leggere attentamente tutte le seguenti istruzioni e
conservarle per riferimento futuro.

e L'uso improprio dell’apparecchio e dei suoi accessori
puo danneggiare |'apparecchio e provocare lesioni.

e L'apparecchio cuoce a pressione gli alimenti. Un uso
non corretto pud causare il rischio di ustioni dovute al
vapore.

e Per garantire la massima sicurezza, questo prodotto
é conforme agli standard e alle normative applicabili
(direttiva  sulla bassa  tensione, compatibilita
elettromagnetica, normative sui materiali a contatto
con gli alimenti, protezione ambientale, ecc.)

e La fonte di calore necessaria per la cottura é inclusa
nell'apparecchio.

1. Dove utilizzare il prodotto in modo sicuro?

» Usare solo in ambienti interni.

e Questo apparecchio é destinato unicamente all'uso
domestico. Non € destinato a essere utilizzato nelle
seguenti applicazioni, per le quali la garanzia non € valida:
- aree di cucina riservate al personale in negozi, uffici e

altri ambienti di lavoro;
a



- agriturismi;

- camere riservate ai clienti in hotel, motel e altri
ambienti residenziali;

- ambienti di tipo bed and breakfast.

« Non posizionareI'apparecchio in un fornoriscaldato o su
un piano cottura caldo. Non posizionare I'apparecchio
vicino a una fiamma viva o a oggetti infiammabili.

e Utilizzare su una superficie di lavoro piana, stabile e
resistente al calore, lontano da spruzzi d'acqua.

2. Chi puo utilizzare il prodotto in modo sicuro?

e Questo apparecchio non deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o prive di esperienza o
conoscenza, a meno che non siano sorvegliate o siano
state istruite sull'uso dell’apparecchio da una persona
responsabile della loro sicurezza.

» Questo apparecchio puod essere usato da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o prive di
esperienza o conoscenza, solo se sorvegliate o istruite
sull'uso sicuro dell'apparecchio e se ne comprendono i
rischi correlati.

» Questo apparecchio non deve essere usato dai bambini.
Tenere I'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori
dalla portata dei bambini.

e [ bambini non devono giocare con |'apparecchio.

« Sorvegliare i bambini per accertarsi che non giochino
con |'apparecchio.

3. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - uso
generale?

» Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti.

e Non utilizzare I'apparecchio per friggere alimenti
nell’olio. E consentita solo la rosolatura.

e Non utilizzare la pentola a pressione in modalita
pressione per friggere alimenti.

. : . . : IT
e Quando si cuociono alimenti  pastosi, scuotere-

delicatamente la pentola prima di aprire il coperchio
per evitare I'espulsione del cibo.

» Questo apparecchio non € uno sterilizzatore. Non utilizzarlo
per sterilizzare vasetti.

» Questo apparecchio non é destinato a essere utilizzato
con un timer esterno o un telecomando separato.

e Per trasportare |'apparecchio, utilizzare sempre le
due maniglie laterali presenti sull'alloggiamento
dell'apparecchio. Se I'apparecchio é caldo, indossare
guantidaforno. Perunamaggiore sicurezza, assicurarsi che
il coperchio sia bloccato prima di trasportare I'apparecchio.

e Il fondo del recipiente per la cottura e la piastra
riscaldante  devono essere a contatto diretto.
Rimuovere eventuali oggetti o residui di cibo presenti
tra il recipiente per la cottura e la piastra riscaldante, in
quanto potrebbero compromettere le prestazioni

» Tenere presente che alcuni tipi di alimenti, quali purea di
mela, mirtilli rossi, rabarbaro, orzo perlato, farina d'avena
o altri cereali, piselli spezzati, tagliolini o pasta possono
produrre schiuma, spuma e spruzzi che ostruiscono le
valvole. Prestare attenzione durante la cottura di questi tipi
di alimenti e dopo I'uso pulire accuratamente le valvole.



« Tenere presente che alcune ricette che includono il latte
possono formare schiuma, spuma, traboccare e ostruire
le valvole. Prestare attenzione durante la preparazione di
queste ricette e dopo I'uso pulire accuratamente le valvole.

» Quando si cucinano alimenti che aumentano di volume
durante la cottura, come verdure disidratate o riso, non
riempire il recipiente per la cottura per piu della meta
della sua capacita.

» Dopo aver cotto carni con uno strato esterno di pelle (come
la lingua di bue), che potrebbe gonfiarsi con I'effetto della
pressione, non perforare la pelle se appare gonfia: cio
potrebbe causare ustioni. Forarla prima della cottura.

« Non utilizzare I'apparecchio vuoto, senza il recipiente
per la cottura o senza ingredienti all'interno del
recipiente stesso. Cio potrebbe causare gravi danni
all'apparecchio.

e Non utilizzare I'apparecchio sotto pressione senza
I'aggiunta di acqua. Cid potrebbe causare gravi danni
all’apparecchio.

» Nonriempire I'apparecchio senza il recipiente per la cottura.

» Attenzione: non versare liquidi sulla spina.

« Non riscaldare il recipiente per la cottura con fonti di calore
diverse dalla piastra riscaldante dell'apparecchio e non
utilizzare altri recipienti. Non utilizzare il recipiente per la
cottura con altri apparecchi.

e Utilizzare il recipiente per la cottura SOLO
nell’apparecchio. Non usarlo per cuocere su piani
cottura, nel forno e cosi via.

e Utilizzare un cucchiaio di plastica o dilegno per evitare di
danneggiare il rivestimento antiaderente del recipiente
per la cottura. Non tagliare il cibo direttamente nel

@ recipiente per la cottura.
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» Non toccare le valvole, tranne durante la pulizia e la
manutenzione dell'apparecchio in base alle istruzioni forite.

« Non collocare corpi estranei nelle valvole e nel pulsante
di rilascio della pressione. Non sostituire la valvola.

e Controllare regolarmente i condotti nelle valvole che
consentono la fuoriuscita di vapore per assicurarsi che
non siano ostruiti.

» Non utilizzare un panno o altri oggetti tra il coperchio e Bgg
I'alloggiamento per lasciare il coperchio socchiuso. Cio
puod danneggiare in modo permanente la guarnizione
di tenuta.

« Non lasciare pendere il cavo di alimentazione dal bordo
di un tavolo o della superficie di lavoro, né metterlo a
contatto con superfici calde.

4. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - prima

della cottura?

e Prima di utilizzare I'apparecchio, controllare che la
valvola a galleggiante e la valvola di limitazione della
pressione siano pulite.

e Prima di utilizzare |'apparecchio, controllare che la
guarnizione di tenuta sia stata installata correttamente
sul coperchio.

» Assicurarsi che il fondo del recipiente per la cottura e la
piastra riscaldante siano sempre puliti. Assicurarsi che la
parte centrale della piastra riscaldante sia mobile.

« Non riempire I'apparecchio oltre il contrassegno MAX
sul recipiente per la cottura.

e Attenersi ai consigli sul volume di cibo e acqua per
evitare il rischio di traboccamenti da ebollizione, che
possono danneggiare I'apparecchio e causare lesioni.

e Assicurarsi che I'apparecchio sia chiuso correttamente
prima di metterlo in pressione.



e Assicurarsi che il pulsante di rilascio della pressione sia
sollevato (non abbassato) prima di iniziare la cottura.
Fare riferimento alla figura 48 della sezione Guida
rapida in immagini.

5. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro -

durante la cottura?

« Non tentare di aprire il coperchio finché la pressione
non é sufficientemente diminuita. Non tentare di aprire
il coperchio finché la valvola a galleggiante non si é
abbassata.

« Non forzare mai I'apForecchio per aprirlo.

e Durante la cottura e il rilascio del vapore al termine della
cottura, I'apparecchio rilascia calore e vapore. Tenere
il viso e le mani lontano dall'apparecchio per evitare
ustioni. Non toccare il coperchio durante la cottura.

» Non spostare |'apparecchio quando & in pressione.
Utilizzare le maniglie per spostarlo e, se necessario,
indossare guanti da forno. Non utilizzare la manopola
del coperchio per sollevare |'apparecchio.

e Non rimuovere il recipiente per la cottura mentre
I"apparecchio é in funzione.

e In modalita rosolatura, ﬁrestore attenzione ai rischi
di ustioni causati da schizzi quando si aggiungono
alimenti o ingredienti nel recipiente per la cottura caldo.

6. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - dopo

la cottura?

e Quando si apre il coperchio, afferrarlo sempre
per I'apposita manopola. Posizionare il braccio
parallelamente alle maniglie laterali. L'acqua bollente
potrebbe rimanere intrappolata tra la guarnizione di
tenuta e il coperchio e causare ustioni.

e Fare attenzione anche al rischio di ustioni dovute

al vapore che fuoriesce dall'apparecchio quando si

apre il coperchio. Aprire leggermente il coperchio per
consentire al vapore di fuoriuscire delicatamente.

» Non toccare le parti calde dell'apparecchio. Dopo I'uso,
la superficie della piastra riscaldante pud rimanere
calda fino a 2 ore.

e Scollegare la spina dalla presa quando non € in uso
e prima della pulizia. Lasciare raffreddare prima di
installare o rimuovere le parti.

7.Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - pulizia?

e Pulire il fondo del recipiente per la cottura e la piastra
riscaldante dopo ogni utilizzo.

» Non immergere |'apparecchio nell'acqua.

e Per la pulizia dell'apparecchio, fare riferimento alle
istruzioni per |'uso. E possibile lavare il recipiente per
la cottura e il coperchio in acqua calda e sapone,
non metterli in lavastoviglie. Pulire I'alloggiamento
dell'apparecchio con un panno umido.

8. Cosa fare in caso di danni?

e Solo le persone autorizzate in un centro di assistenza
autorizzato possono eseguire la riparazione del prodotto.

* Non utilizzare I'apparecchio in caso di danni presenti
sul cavo di alimentazione o sulla spina oppure in caso
di malfunzionamenti o danni di qualsiasi tipo. Restituire
I'apparecchio al centro di assistenza autorizzato pid
vicino per eventuali revisioni, riparazioni o regolazioni.

* Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito presso un centro di assistenza autorizzato per
evitare pericoli. Non sostituire il cavo di alimentazione
fornito con altri cavi.

 Non danneggiare la guarnizione di tenuta. In caso di
danni, richiedere la sostituzione presso un centro di

assistenza autorizzato.



« Sostituire la guarnizione di tenuta ogni 2 anni, o prima se si
nota che la guarnizione é usurata o deve essere sostituita.

e Utilizzare solo le parti di ricambio appropriate per il
modello in uso. Cio é particolarmente importante per la
guarnizione di tenuta e il recipiente per la cottura.

e Utilizzare solo parti di ricambio vendute in un centro di
assistenza autorizzato.

e L'uso di accessori non consigliati dal produttore
dell’apparecchio puo causare lesioni.

« Non utilizzare altri recipienti per la cottura all'interno
dell'apparecchio al posto di quello in dotazione.
Sostituire il recipiente per la cottura con un ricambio
originale progettato per |'uso con questo prodotto.

« In conformitd alle normative vigenti, prima di smaltire un
apparecchiononpitinecessario,occorrerenderloinutilizzabile
(scollegandolo e tagliando il cavo di alimentazione).

Partecipiamo alla protezione dell’ambiente !

® Il vostro apparecchio € composto da diversi materiali
che possono essere riciclati.

o Lasciatelo in un punto di raccolta o presso un Centro
Assistenza Autorizzato.

9. Quando si applica la garanzia?

» La garanzia non copre usure anomale del recipiente per
la cottura.

e Leggere attentamente le presenti istruzioni per |'uso
prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta.
Qualsiasi uso non conforme alle presenti istruzioni
esonera il produttore da eventuali responsabilita e
annulla la garanzia.

e I| produttore declina ogni responsabilita e la garanzia
non verra applicata per qualsiasi uso commerciale, uso
inappropriato o mancato rispetto delle istruzioni.

TUTTE LE PARTI DEL PRODOTTO
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controllo Alloggiamento
Manopola del )
pannello di = —_—
controllo
Misurino®
Piastra
| riscaldante
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*Accessori disponibili a seconda del modello



ACQUISIRE FAMILIARITA CON IL PANNELLO DI CONTROLLO

Indicatori della fase di cottura

Preriscal- In
damento pressione
Cottura Mantenimento
in corso in caldo

Pulsante di

Start/Stop awior

Timer Pulsante della

temperatura

In Saltare Cottura Sottovuoto/ Yogurt e ; Rt
1 i Chef
umido Z4PPA padella Vapore gifomo “SlowCook ~ RiS®  Fermenti "°99 regaiabie

Programmi di cottura

MESSAGGI DI STATO

Messaggio di benvenuto all'accensione dell'apparecchio.

i
M
(]

Visualizzazione del tempo. In questo esempio: 1 ora e 30 minuti.

(mw
(]

Visualizzazione della temperatura. In questo esempio: 114 gradi
Celsius.

E
()

Indica che il programma ha un'impostazione automatica predefini-
ta di temperatura/tempo. Non sono possibili modifiche.

Indica che la temperatura aumenta durante la fase di preriscalda-
mento.

-
(i
(N
(n]

Indica che I'apparecchio & in fase di preriscaldamento.
Indica che il programma € terminato.
Indica che I'apparecchio & in fase di mantenimento in caldo.

Indica che il programma é stato interrotto.

[T I) (M
| |x||m]|®
o | o} I Y P
D 17 1@ L

Indica che I'apparecchio & in modalita standby.

~
B

GUIDAALL'USO E ALLA PULIZIA

Fare riferimento alle figure indicate come (Fig. x) nella parte Guida rapida.
OPERAZIONI PRELIMINARI

1. Rimuovere la confezione

o Estrarre I'apparecchio dalla confezione e leggere attentamente il
manuale di istruzioni prima di utilizzarlo per la prima volta.

e Rimuovere eventuali adesivi promozionali (se presenti) dall’apparecchio
prima del primo utilizzo.

2. Aprire il coperchio
e Per aprire il coperchio, afferrare I'apposita manopola, ruotarla in senso
antiorario e sollevare il coperchio (Fig. 1 e 2).

Nota: quando si solleva il coperchio, pud accadere che il recipiente per
la cottura rimanga attaccato al coperchio. Questo & normale e dimostra
semplicemente la buona tenuta ermetica del prodotto. Per evitare che il
recipiente per la cottura cada pesantemente sul prodotto quando si apre
il coperchio, aprire sempre delicatamente il coperchio.

e Posizionare I'apparecchio su una superficie piana. Rimuovere tutti i
materiali di protezione e gli accessori dall'interno dell apparecchio (Fig. 3).

3. Pulire tutte le parti dell’apparecchio

3a. Pulire il coperchio, il recipiente per la cottura e gli accessori

o Pulire il coperchio, il recipiente per la cottura e gli accessori con una
spugna morbida e acqua calda e sapone (Fig. 4).

e Asciugare il coperchio, il recipiente per la cottura e gli accessori (Fig. 5)

o Non utilizzare ﬁagliette 0 spugne abrasive per pulire il recipiente per
la cottura, poiché potrebbero danneggiare il rivestimento antiaderente
nel recipiente stesso (Fig. 40).

o Non immergere |'apparecchio nell’acqua (Fig. 41).

e Se inavvertitamente si immerge |'apparecchio nell'acqua o si versa
dell'acqua direttamente sulla piastra riscaldante, portare il prodotto in
un centro di assistenza autorizzato per la riparazione.

o Non mettere il coperchio e il recipiente per la cottura in lavastoviglie (Fig. 42).

o Tenere presente che possono essere lavati in lavastoviglie solo gli
accessori seguenti: spatola, misurino e accessorio vapore.

3b. Pulire la guarnizione di tenuta

o Rimuovere la guarnizione di tenuta dal coperchio e pulirla con una spugna
morbida e acqua calda e sapone (Fig. 7 e 8).



o Asciugarla accuratamente.

o Posizionare la guarnizione di tenuta sopra I'apposita fenditura e premerla
in posizione (Fig. 9). Premere con decisione verso il basso per assicurarsi
che non vi siano arricciamenti e che la guarnizione di tenuta aderisca bene
nell' apposita fenditura.

e Dopo aver posizionato la guarnizione di tenuta sul coperchio, se si apre il
coperchio troppo rapidamente, pud accadere che il recipiente per la cottura
rimanga attaccato al coperchio (Fic];. 37 e 38). Attendere alcuni secondi
affinché il recipiente per la cottura siliberi dal coperchio (Fig. 39).

Nota: Questo & normale e dimostra semplicemente la buona tenuta ermetica

del prodotto. Per evitare che il recipiente per la cottura cada pesantemente sul

prodotto quando si apre il coperchio, aprire sempre delicatamente il coperchio.

ATTENZIONE: Non utilizzare mai |'apparecchio senza la guarnizione

di tenuta (Fig. 44)

3c. Pulire le valvole

e Per pulire la valvola di limitazione della pressione, rimuoverla dal tubo
sopra il coperchio (Fig. 10). Pulirla con una spugna morbida e acqua calda
saponata (Fig. 11). Una volta asciutta, fare attenzione che il condotto del
tubo sia pulito prima di ricollocare la valvola di limitazione della pressione
sul tubo sopra il coperchio (Fig. 12). Assicurarsi che la valvola di limitazione
della pressione sia ben inserita in posizione, deve potersi spostare verso
I'alto e verso il basso.

* Per pulire la copertura della valvola di limitazione della pressione, svitarla
dall’interno del coperchio (Fig. 13). Pulirla con una spugna morbida e
acqua calda saponata (Fig. 14). Una volta asciutta, fare attenzione che il
condotto del tubo sia pulito prima di riavvitare la copertura della valvola
di limitazione della pressione all'interno del coperchio (Fig. 15).

o Per pulire la valvola a galleggiante, rimuovere la guarnizione della valvola
a galleggiante dall'interno del coperchio, capovolgere il coperchio in
modo che la valvola a galleggiante possa fuoriuscire dal coperchio
stesso (Fig. 16). Pulire la guarnizione della valvola a galleggiante e la
valvola a galleggiante con una spugna morbida e acqua calda saponata
(Fig. 17). Una volta asciutta, reinserire la valvola a galleggiante sul
coperchio e rimettere la guarnizione della valvola a galleggiante in
posizione (Fig. 18). Assicurarsi che la valvola a galleggiante sia ben
inserita in posizione, deve potersi spostare verso |'alto e verso il basso.

3d. Pulire I'alloggiamento dell' apparecchio

o Pulire I'alloggiamento dell' apparecchio con un panno umido.
o Non immergere |'apparecchio nell'acqua (Fig. 41).

o Pulire la piastra riscaldante con un panno asciutto.

ISTRUZIONI PER L'USO

1. Mettere gli ingredienti nel recipiente per la cottura

o Rimuovere il recipiente per la cottura dall'alloggiamento.

o Mettere gli ingredienti nel recipiente per la cottura.

o Tenere presente che il livello di cibo e liquidi non deve mai superare il
contrassegno di livello massimo sul recipiente per la cottura (Fig. 19).

¢ Quando si cucinano alimenti che aumentano di volume durante la cottura,
come verdure disidratate o riso, in modalitd a pressione, non riempire la
pentola oltre il livello massimo consentito.

2. Posizionare il recipiente per la cottura nell'alloggiamento

o Assicurarsi che il fondo del recipiente per la cottura sia pulito e asciutto;
rimuovere eventuali residui di cibo dalla piastra riscaldante (Fig. 20).

o Posizionare il recipiente per la cottura nell alloggiamento (Fig. 21).
* Non utilizzare mai I'apparecchio senza il recipiente per la cottura.

3. Chiudere e bloccare il coperchio

o Controllare che la guarnizione di tenuta sia posizionata saldamente sul
coperchio (Fig. 43).

o Afferrare la manopola del coperchio, posizionare il coperchio sull apparecchio
e ruotarlo in senso orario per bloccarlo (Fig. 22).

4. Installare la valvola di limitazione della pressione

* Posizionare correttamente la valvola di limitazione della pressione sul coperchio
(Fig. 23). Tenere presente che la valvola rimarra leggermente allentata, questo
é normale.

5. Accensione dell' apparecchio

o Srotolare completamente il cavo di alimentazione e collegarlo alla presa
elettrica (Fig. 24).

o L'apparecchio emette un segnale acustico, lo schermo lampeggia e viene
visualizzato [HELT).

6. Selezionare e avviare un programma di cottura

o Ogni programma ha un tempo e una temperatura predefiniti e richiede una
specifica posizione del coperchio; consultare la tabella dei programmi di cottura:

IT



TABELLA DEI PROGRAMMI DI COTTURA

Stato
coper

Tempo regolabile
Temperatura predefinita
Temperatura regolabile
Pressione predefinita
Coperchio chiuso
ma non bloccato
Coperchio aperto

g
3
5
=
3
=1
E
£
B
=)
<4
=%
7]
°
=1
c
S
o
=

Nome del programma di cottura
Tempo di cottura predefinito
Mantenimento in caldo fino a 24 ore

Awvio ritardato da 10 minuti a 12 ore
Coperchio chiuso e bloccato

N .
L%J Inumido | 30min d?z’:'” Mc| No | 70kpa | S| Si | e
=) | zupa | 12min d“qg”:” 14| No | 70Kpa | Si Si| e
) ) Sida
R S“gg;i;” 20min d‘fm” 160C | 100Ca | No | No | No .
P 160C
= i
A | Vapore | 10min d‘:z?'” 1M4C| No | 70kpa | S| S| e
. Sida
@ C”g::g | 4omin d‘:z?'” 160C | 100Ca | No s | s .
160C
da .
~=~ | Sottovuoto/ . Sida 55C -
12T | Slow Cook 4h 30{1;: a| 85C 295C No Si No . .
A5 Ri . da Tmin N .
'U iso 8min a2h 114C No 70Kpa Si Si .
A | Yogute | g somina | 30c | Sida22C No | No [ No| o | o
- Fermenti 12h a40C
b | Poridge | 15min d‘rz?i” 100C | No No S| si| e
Modalita . N
Chef 3omin | 921N | goc | S14ATOC 0l Ne | s | e o |
regolabile ash a160¢

Nota: durante la cottura, & possibile notare lievi perdite di vapore dal
coperchio, in particolare dalla valvola di limitazione della pressione.
Questo & normale e si verifica quando la pressione aumenta.

Fare riferimento alle figure della Guida rapida (dalla Fig. 25 alla Fig. 36)

N . .
(Z*) Programma cottura in umido
R

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere com-
pletamente e bloccare il coperchio.

¢ Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma cottura in umido @ . Sullo schermo viene visualizza-
to il tempo di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere (») e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

« L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (:
si accende.

e Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

o Durante il processo di cottura, la pressione si accumula nell’apparecchio
e spinge verso |'alto la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione {J si accende per segnalare che il coperchio non puo essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato elaspia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

\ '/) Programma Zuppa

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere com-
pletamente e bloccare il coperchio.

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Zuppa .« . Sullo schermo viene visualizzato il tempo
di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere (») e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).



o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

« L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (&
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&) si accende.

o Durante il processo di cottura, la pressione si a cumula nell’apparecchio
e spinge verso I'a to la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione J* si accende per segnalare che il coperchio non pud essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

o Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

ILILJ_ Programma Saltare in padella

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Saltare in padella & Sullo schermo viene visualizza-
to il tempo di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere (&) e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

» Opzionale: Premere (§) e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

« Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (G
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&) si accende.

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e tenere il coper-
chio aperto per saltare in padella.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
litd standby. Sullo schermo viene visualizzato /==5..

o Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

o)
| Programma Vapore

o Versare 150 ml di acqua (3/4 di tazza) nel recipiente per la cottura, posi-
zionare |'accessorio vapore nel recipiente per la cottura e aggiungere gli
ingredienti. Chiudere completamente e bloccare il coperchio.

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Vapore &) . Sullo schermo viene visualizzato il tempo
di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento
si accende.

o Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&) si accende.

o Durante il processo di cottura, la pressione si accumula nell’apparecchio
e spinge verso I'alto la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione §J* si accende per segnalare che il coperchio non puo essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.



@ Programma Cottura al forno

« Posizionare la preparazione nel recipiente per la cottura e chiudere il co-
perchio ma senza bloccarlo.

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Cottura al forno ¢) . Sullo schermo viene visualizzato
il tempo di cottura predefinito.

» Opzionale: Premere (&) e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

» Opzionale: Premere (§) e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

e L'apparecchio awvia la fase di preriscaldamento. Sullo scher-
mo ¢ visualizzato alternativamente e e la spia di
preriscaldamento (3 si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

1/???\;‘ Programma Sottovuoto/Slow-cook

¢ Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per selezio-
nare il programma Sottovuoto/Slow-cook . Sullo schermo viene visua-
lizzato il tempo di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Opzionale: Premere () e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

e L'apparecchio awvia la fase di preriscaldamento. Sullo scher-
mo & visualizzato alternativamente e e la spia di
preriscaldamento (7': si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&) si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
lita standby. Sullo schermo viene visualizzato ===

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

) Programma Riso

Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere comple-

tamente e bloccare il coperchio.

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Riso € . Sullo schermo viene visualizzato il tempo di
cottura predefinito.

» Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (§:
si accende.

o Durante il processo di cottura, la pressione si accumula nell'apparecchio
e spinge verso I'alto la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione }* si accende per segnalare che il coperchio non puo essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .




* Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

\/%} Programma Yogurt e Fermenti

Il programma Yogurt e Fermenti puo essere utilizzato per preparare yo-

gurt o far lievitare I'impasto di pane/dolci.

o Per preparare lo yogurt, posizionare gli ingredienti nel recipiente per la
cottura e chiudere il coperchio.

o Per far lievitare I'impasto, & possibile impastarlo direttamente nel reci-
piente per la cottura, quindi posizionare il recipiente nell'alloggiamento
e chiudere il coperchio.

eRuotare la manopola del pannello di controllo verso destra
per raggiungere il programma Yogurt e Fermenti ¢ . Sullo schermo vie-
ne visualizzato il tempo di cottura predefinito.

¢ Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

¢ Opzionale: Premere () e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

« L'apparecchio awvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (G
si accende.

o Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (GG si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

¢ Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
litd standby. Sullo schermo viene visualizzato ==5.

e Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

l“'fp Programma Porridge

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere com-
pletamente e bloccare il coperchio.

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Porridge 5 . Sullo schermo viene visualizzato il tem-
po di cottura predefinito.

o Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L’apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (:
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

¢ Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

@ Modalita Chef regolabile

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere il co-
perchio o meno a seconda della ricetta.

¢ Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere la Modalita Chef regolabile {7 . Sullo schermo viene visualizzato il
tempo di cottura predefinito.

o Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).



o Opzionale: Premere () e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente == e e la spia di preriscaldamento (G
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&3] si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

» Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
litd standby. Sullo schermo viene visualizzato z==5.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

* Suggerimento per riscaldare rapidamente i piatti: impostare la tem-

peratura su >=95C e cuocere con il coperchio chiuso ma sbloccato.

7. Utilizzare la funzione di avvio ritardato

L'avvio ritardato pud essere utile per preimpostare |'apparecchio per
avviare la cottura in un secondo momento.

« Selezionare prima un programma seguendo le fasi descritte sopra
nella parte 6.

¢ Prima di avviare il programma sel zionato, premere (&) . Sullo schermo
viene visualizzato il tempo predefinito per I'avvio ritardato.

o Impostare il tempo desiderato ruotando la manopola del pannello di
controllo verso destra (per aumentare il tempo) o verso sinistra (per di-
minuire il tempo).

e Premere (&) . Sullo schermo viene visualizzato il conto alla rovescia per
I'avvio ritardato. Una volta trascorso il tempo preimpostato, I'appa-
recchio avvia automaticamente la cottura.

8. Aprire il coperchio

« Non tentare di aprire il coperchio se la valvola a galleggiante € sollevata
e se la spia di cottura a pressione {J* & accesa.

o La pressione pud essere rilasciata in 2 modi diversi al termine della cot-
tura:

Rilascio naturale: al termine della cottura o dopo I'arresto del program-

ma, |'apparecchio si raffredda da solo e la pressione si rilascia natural-

mente. Durante il rilascio naturale, il cibo potrebbe cuocere eccessiva-
mente a causa della pressione residua nel recipiente. Per interrompere
immediatamente il processo di cottura, utilizzare il rilascio manuale.

Rilascio manuale: premere continuamente il pulsante di rilascio della

pressione, sulla parte superiore del coperchio. Ci vorranno da pochi se-

condi ad alcuni minuti a seconda della quantita di cibo all’interno del re-

cipiente per la cottura (Fig. 31).

ATTENZIONE: fare attenzione al vapore caldo che fuories-

ce dall'apparecchio. Tenere il viso e le mani lontano dall’uscita

del vapore (Fig. 45).

« Per aprire il coperchio, posizionare il braccio parallelamente alle maniglie
laterali, afferrare la manopola del coperchio, ruotare in senso antiorario
e sollevare il coperchio (Fig. 32 e 33).

ATTENZIONE: fare attenzione al vapore caldo che fuoriesce dal reci-

piente per la cottura.

9. Scollegare I'apparecchio dalla presa

 Dopo I'uso, scollegare I'apparecchio dalla presa e lasciarlo raffreddare
per almeno 2 ore prima di pulirlo.

10. Pulire dopo I'uso
« Pulire I'apparecchio dopo ogni utilizzo.
« Prima della pulizia, lasciare raffreddare I'apparecchio per almeno 2 ore.

« Per le istruzioni di pulizia, fare riferimento alla parte 3. Pulire tutte le parti
dell'apparecchio descritte nella sezione OPERAZIONI PRELIMINARL



11. Suggerimenti per la manutenzione

e Per garantire la durata del recipiente per la cottura nel tempo, non ta-
gliare gli alimenti al suo interno.

o Utilizzare gli accessori in dotazione. Non utilizzare utensili metallici in
quanto potrebbero danneggiare il rivestimento antiaderente del reci-
piente.

* Dopo ['uso, la guarnizione di tenuta potrebbe mantenere I'odore del
piatto preparato. Questo & normale; il silicone ha piccoli pori che si apro-
no quando sono esposti a temperature elevate e si richiudono quando la
temperatura scende. Per eliminare I'odore dalla guarnizione di tenuta,
é possibile:

- Mettere I'anello in silicone nella lavastoviglie

- Aggiungere 1 tazza di aceto, 1 tazza di acqua e 1 limone tagliato a pezzi
grandi nel recipiente per la cottura e lanciare un programma cottura a
vapore per 2 minuti, quindi lasciare che il vapore si rilasci naturalmente.

« Sostituire la guarnizione di tenuta ogni 2 anni o prima in caso di danni.

GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI TECNICI
P

Impossibile aprire il
coperchio

Impossibile aprire a causa
della pressione nel recipiente
per la cottura.

Premere continuamente il pulsante
di rilascio della pressione per
rimuovere la pressione all interno
del recipiente per la cottura. Possono
essere necessari alcuni minuti prima
che la pressione sia completamente
rilasciata.

La pressione nel recipiente per
la cottura & completamente
rilasciata mala valvola a
galleggiante & bloccata
perché é troppo sporca e
g?uindi non pud muoversi verso
il basso.

a. Assicurarsi che la pressione sia
scaricata completamente lasciando
raffreddare |'apparecchio per
almeno 2 ore.

b. Spinﬁere delicatamente la valvola
a galleggiante verso il basso
inserendo uno spiedino o un
oggetto lungo nell'apertura della
valvola stessa. Se questo non risolve
il problema, inviare |'apparecchio a
un centro di assistenza autorizzato.

c. Per il successivo utilizzo, pulire e
asciugare accuratamente la valvola
a galleggiante.

Impossibile chiudere il
coperchio

La guarnizione di tenuta non &
installata correttamente.

Installare la guarnizione di tenuta in
modo corretfo.

Il recipiente per la cottura
contiene ingredienti caldi che
generano vapore.

Attendere che gli ingredienti nel
recipiente per la cottura si raffreddino
prima di provare a chiudere
nuovamente il coperchio.

La valvola a galleggiante &
bloccata perché é troppo
sporca e quindi non pud
muoversi verso il basso.

a. Spinﬁere delicatamente la valvola
a galleggiante verso il basso
inserendo uno spiedino o un
oggetto lungo nell'apertura della
valvola stessa. Se questo non risolve
il problema, inviare |'apparecchio a
un centro di assistenza autorizzato.

b. Per il successivo utilizzo, pulire e
asciugare accuratamente la valvola
a galleggiante.

La posizione e/o la direzione in
cui il coperchio & stato chiuso
non sono corrette.

Chiudere il coperchio nella direzione
corretta, come indicato nel manuale
diistruzioni.

Quando si apre il
coperchio, il recipiente
per la cottura rimane

attaccato al coperchio.

La guarnizione di tenuta
ha creato un effetto di
aspirazione.

Il recipiente per la cottura si libera dal
codperchio da solo. Questo & normale
e dimostra semplicemente la buona
tenuta ermetica del prodotto. Per
evitare che il recipiente per la cottura
cada pesantemente sul prodotto
quando si apre il coperchio, aprire
sempre delicatamente il coperchio.




Problema

Rilascio intenso della
oressione dalla valvola di
imitazione della pressione.

Possi

La pressione interna supera
la pressione di esercizio o la
pressione interna supera la
pressione di sicurezza.

Pulire accuratamente la valvola
di limitazione della pressione,

la valvola a galleggiante e il
coperchio. Se dalld valvola

a galleggiante esce ancora
vapore, festituire |'apparecchio
al pit vicino centro di assistenza
autorizzato per I'ispezione, la
riparazione o la regolazione da
parte di una persona autorizzata.

La valvola di limitazione della
pressione & in una posizione
errata.

Ruotare/premere con cautela
la valvola di limitazione della
pressione per farla cadere in
posizione. Fare attenzione al
vapore caldo. Posizionarsi in
modo sicuro e indossare guanti
da forno.

Problema

Fuoriuscita di vapore dal
coperchio.

Possibili motivi

La guarnizione di tenuta non &
installata correttamente.

Rimuovere la guarnizione di
tenuta, pulirla’e reinstallarla nella
posizione corretta.

La guarnizione di tenuta & sporca.

Rimuovere la guarnizione di
tenuta, pulirla’e reinstallarla nella
posizione corretta.

La guarnizione di tenuta &
danneg%iata o il bordo del
recipiente per la cottura &
danneggiato.

Inviare |'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

Un controllo della pressione
difettoso ha provocato il rilascio
della pressione.

Inviare I'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

Il cibo non & cotto

Il rapporto ingredienti solidi/
liquidi non & corretto.

Riprovare seguendo con
precisione le’quantita

della ricetta.

Assenza di elettricita dalla presa
di corrente.

Controllare il circuito elettrico
domestico.

Rilascio continuo della
pressione dalla valvola

a galleggiante.

La pressione interna supera
la pressione di esercizio o la
pressione interna supera la
pressione di sicurezza.

Pulire accuratamente la valvola
di limitazione della pressione,
lavalvola a galle?glante eil
coperchio. Se dalla valvola

a galleggiante esce ancora
vapore, restituire I’apparecchio
al pit vicino centro di assistenza
autorizzato per I'ispezione, la
riparazione o la regolazione da
parte di una persona autorizzata.

£ visualizzato EO sullo
schermo digitale.

L'interruttore della pressione &
guasto.

Inviare |I'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

E visualizzato E1 sullo
schermo digitale.

1l sensore della temperatura &
guasto.

Inviare I'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

Residui nella valvola a
galleggiante.

a. Premere continuamente

il pulsante di rilascio della
pressione per rimuovere la
pressione all'interno del
recipiente per la cottura.
Possono essere necessari alcuni
minuti prima che la pressione
sia completamente rilasciata.
Lasciare raffreddare

L

I'apparecchio per almeno 2 ore.

n

. Pulire e asciugare la valvola a
alleggiante prima di riavviare
a cottura.

£ visualizzato E2 sullo
schermo digitale.

1l coperchio non é posizionato
correttamente per il programma
di cottura. Ogni programma
richiede unaspecifica posizione
del coperchio.

Controllare e regolare la posizione
del coperchio richiesta dal
programma di cottura; fare
riferimento alla tabella dei
grogrammi di cottura nella parte
di questo manuale. Riavviare il
programma una volta posizionato
correttamente il coperchio. Se
il problema persiste, inviare
I'apparecchio a un centro di
assistenza autorizzato per la
riparazione.

La valvola a galleggiante &
bloccata.

Premere continuamente

il pulsante di rilascio della
pressione per rimuovere la
pressione all'interno del
recipiente per la cottura.
Possono essere necessari alcuni
minuti prima che la pressione
sia completamente rilasciata.
b. Lasciare raffreddare

e

I'apparecchio per almeno 2 ore.

c. Pulire e asciugare la valvola a
Igcllleggu]nte prima di riavviare
a cottura.




VIELEN DANK, DASS SIE SICH FUR MOULINEX ENTSCHIEDEN HABEN

Willkommen in der Welt der schnellen und leckeren
Kichel

Mit Turbo Cuisine haben wir uns der Herausforderung
gestellt,den Topf neuzuerfinden: Einfacher.Schmackhafter.
Einfach besser!

Nach diesem Leitgedanken wurde Turbo Cuisine entwickelt.
Das Gerat ermoglicht es Ihnen, Zeit zu sparen und ganz
einfach und bequem leckere Mahlzeiten selbst zu kochen.

Noch einmal vielen Dank, dass Sie uns in Ihrer Kiche
willkommen heiBen.

Lassen Sie uns jetzt gemeinsam kochen!
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MOULINEX EMPFIEHLT: SICHERHEIT AN ERSTER STELLE

Sicherheit ist unsere oberste Prioritdt. Wir entwickeln und fertigen
unsere Produkte nach hohen Sicherheits- und Technologiestandards.
Wie bei jedem Elektrogerdt gibt es jedoch einige potenzielle Risiken.
Daher bitten wir Sie, ein gewisses MaP an Vorsicht walten zu lassen und
die folgenden Anweisungen zu befolgen.

SICHERHEITSHINWEISE

Nehmen Siesich die Zeit, alle folgenden Anweisungen
sorgfdltig durchzulesen, und bewahren Sie sie zur
spdteren Verwendung auf.

e Die unsachgemdBe Verwendung des Gerdts und des
Zubehdrskann das Gerat beschadigen und Verletzungen
verursachen.

e DasGerdtkocht Speisenunter Druck.BeiunsachgemapBer
Verwendung besteht die Gefahr von Verbrennungen
durch Dampf.

e Zu lhrer Sicherheit entspricht dieses Produkt allen
geltenden Normen und Bestimmungen (Niederspannung,
elektromagnetische  Vertrdglichkeit, Vorschriften  fir
Materialien fur den Lebensmittelkontakt, Umwelt usw.).

e Die zum Kochen bendtigte Warmequelle ist im Gerdat
enthalten.

1. Sichere Verwendungsorte

e Nur zur Verwendung in Innenrdumen.

e Dieses Gerdt ist nur fir den privaten Hausgebrauch
bestimmt. Es ist nicht fur folgende Anwendungen
vorgesehen, und die Garantie gilt in diesen Fdllen nicht:
- Mitarbeiterklichenbereiche in Geschdften, Blros und

anderen Arbeitsumgebungen;



- landwirtschaftliche Anwesen:;

- durch Kunden in Hotels, Motels und anderen
Unterkiinften;

- Bed-and-Breakfast-Einrichtungen.

e Stellen Sie das Gerdt nicht in einen beheizten Backofen
oder auf ein heifes Kochfeld. Stellen Sie das Gerdt
nicht in die Ndhe einer offenen Flamme oder eines
brennbaren Gegenstands.

e \Verwenden Sie es auf einer flachen, stabilen und
hitzebestdndigen Arbeitsfldche, die keinem Spritzwasser
ausgesetzt ist.

2. Sichere Verwendung

e Dieses Gerdt ist nicht dazu gedacht, von Personen
(einschlieflich  Kindern) benutzt zu werden, deren
korperliche, sensorische oder mentale Fdhigkeiten
eingeschrdnkt sind oder denen es an Erfahrung und
Kenntnissen mangelt; es sei denn, sie wurden in die
Benutzung des Gerdtes unterwiesen und werden von einer
fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt.

e Dieses Gerdt kann von Personen verwendet werden,
deren kérperliche, sensorische oder mentale Fahigkeiten
eingeschrankt sind oder denen es an Erfahrung und
Kenntnissen mangelt, wenn sie in der Benutzung des
Gerdtes unterwiesen wurden und die daraus resultierenden
Gefahrenverstehen undfalls sie von einer flrihre Sicherheit
verantwortlichen Person beaufsichtigt werden.

e Dieses Gerdt darf nicht von Kindern benutzt werden.
Halten Sie das Gerat und das Netzkabel auBer
Reichweite von Kindern.

e Kinder durfen nicht mit dem Gerdt spielen.

» Kindermussen beaufsichtigt werden, umsicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerdt spielen.

3. Sichere Verwendung - allgemeine Verwendung

e Verwenden Sie das Gerdt ausschlieflich fur den
vorgesehenen Zweck.

e Verwenden Sie das Gerdt nicht zum Frittieren von
Lebensmitteln in Ol. Nur Anbraten ist erlaubt.

o Verwenden Sie den Schnellkochtopf nichtim Druckmodus
(Garen unter Druck) zum Frittieren von Speisen.

e Schiitteln Sie den Schnellkochtopf beim Garen von
Teigwaren vorsichtig, bevor Sie den Deckel 6ffnen, um zu
vermeiden, dass die Speisen hinausgeschleudert werden.

» Dieses Gerdt ist kein Sterilisator. Verwenden Sie es nicht
zum Sterilisieren von Glésern.

e Dieses Gerdt ist nicht daflr vorgesehen, mit einer
externen Zeitschaltuhr (Timer) oder mithilfe eines
separaten Fernsteuerungssystems verwendet zu werden.

» Verwenden Sie zum Tragen des Ger¢its immer die beiden
seitlichen Griffe am Gehduse des Gerdts. Tragen Sie
Ofenhandschuhe, wenn das Gerdt heif3 ist. Vergewissern
Sie sich fur mehr Sicherheit, dass der Deckel fest

eschlossen ist, bevor Sie das Gerdt transportieren.

e Der Boden des Kochtopfs und die Heizplatte missen in
direktem Kontakt stehen. Entfernen Sie alle Gegenstdnde
oder Speisereste, die sich zwischen dem Kochtopf und der
Heizplatte befinden, da sie die Leistung beeintrdchtigen
konnten.

« Beachten Sie, dass bestimmte Arten von Lebensmitteln,
z. B. Apfelmus, Preiselbeeren, Rhabarber, Graupen,
Haferflocken oder andere Getreidearten, Erbsen,
Nudeln oder Pasta schdumen oder aufschdumen und
so die Ventile verstopfen konnen. Gehen Sie beim Garen
dieser Lebensmittel vorsichtig vor, und reinigen Sie die
Ventile nach dem Gebrauch grundlich.



e Beim Garen von Zutaten, die wdhrend des Garens
aufgehen, wie z. B. trockenes Gemise oder Reis, darf
die Kochschussel die Hdlfte ihres maximalen Fillstands
nicht Uberschreiten.

e Beachten Sie, dass bestimmte Rezepte, die Milch
enthalten, schdumen, Uberkochen und die Ventile
verstopfen konnen. Gehen Sie beim Kochen dieser Rezepte
vorsichtig vor, und reinigen Sie die Ventile nach Gebrauch
grindlich.

e Fleisch mit einer duferen Hautschicht (z. B. Ochsenzunge)
konnte durch die Druckeinwirkung anschwellen. Stechen Sie
nach dem Garen nicht die Haut ein, wenn sie angeschwollen
wirkt: Sie konnten sich sonst verbrennen. Stechen Sie die
Haut vor dem Garen ein.

« Verwenden Sie das Gerdt nicht leer, ohne den Kochtopf
oder ohne Zutaten im Kochtopf. Dies kénnte zu schweren
Beschddigungen am Gerdt fihren.

» Verwenden Sie das Gerdt nicht unter Druck, ohne Wasser
hinzuzufligen, da dies zu schweren Schdden am Gerdt
fuhren kann.

o Fillen Sie das Gerdt nicht direkt, ohne den Kochtopf.

o Achtung: Verschitten Sie keine FlUssigkeit auf den Stecker.

o Erhitzen Sie den Topf nicht mit einer anderen Wérmequelle
als der Heizplatte des Gerdts, und verwenden Sie keinen
anderen Topf. Verwenden Sie den Kochtopf nicht mit
anderen Gerdten.

o Verwenden Sie den Kochtopf AUSSCHLIESSLICH im Gerét.
Verwenden Sie ihn nicht zum Kochen auf Herdplatten, im
Ofen usw.

o Verwenden Sie einen Kunststoff- oder Holzloffel, um
Beschadigungen der Antihaftbeschichtung des Kochtopfes
zu vermeiden. Schneiden Sie die Speisen nicht direkt im
Kochtopf.

e Berlihren Sie die Ventile nicht, auBer wenn Sie das Gerdt
gemdB den Anweisungen reinigen und warten.

o Stecken Sie keine Fremdkorper in die Ventile und den
Druckentlastungsknopf. Tauschen Sie das Ventil nicht aus.

« Die Kandle in den Ventilen fiir den Dampfaustritt sollten
regelmdpig Uberpriift werden, um sicherzustellen, dass
sie nicht verstopft sind.

« Verwenden Sie keine Lappen oder andere Gegenstdnde
zwischen Deckel und Gehduse, um den Deckel offen
zu halten. Dadurch konnte die Dichtung dauerhaft
beschadigt werden.

o Lassen Sie das Netzkabel nicht Uber die Tisch- oder
Arbeitsplattenkante hdngen oder heife Oberflichen berihren.

4. Sichere Verwendung - vor dem Kochvorgang

o Stellen Sie vor dem Gebrauch des Gerdts sicher, dass
das Schwimmerventil und das Druckbegrenzungsventil
sauber sind.

« Uberpriifen Sie vor der Benutzung des Gerdts, ob die
Dichtung richtig auf dem Deckel angebracht ist.

« Stellen Sie sicher, dass der Boden des Kochtopfes und
die Heizplatte immer sauber sind. Stellen Sie sicher,
dass der mittlere Teil der Heizplatte beweglich ist.

« Beflillen Sie das Gerdt nicht tber die MAX-Markierung
am Kochtopf hinaus.

* Bitte befolgen Sie die Empfehlungen zur_Menge von
Gargut und Wasser, um das Risiko eines Uberkochens
zu vermeiden, das das Gerat beschddigen und
Verletzungen verursachen kann.

e Stellen Sie sicher, dass das Gerdt ordnungsgemadf

eschlossen ist, bevor Sie es unter Druck setzen.

e Stellen Sie vor dem Garen sicher, dass das Ventil zur
Druckentlastung oben ist (nicht eingedrlckt). Siehe
Abbildung 48 in der bebilderten Kurzanleitung.
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5. Sichere Verwendung - wdhrend des Kochvorgangs

e Versuchen Sie nicht, den Deckel zu 6ffnen, bevor der
Druck ausreichend gesunken ist. Versuchen Sie nicht, den
Deckel zu 6ffnen, bevor das Schwimmerventil unten ist.

» Offnen Sie das Gerdt niemals mit Gewalt.

e Wahrend des Garvorgangs und beim Dampfablassen
am Ende des Garvorgangs gibt das Gerat Hitze und
Dampf ab. Halten Sie Gesicht und Hande vom Gerdt
fern, um Verbrennungen zu vermeiden. Berlihren Sie
wdhrend des Garvorgangs nicht den Deckel.

* Bewegen Sie das Gerdt nicht, wahrend es unter Druck
steht. Benutzen Sie zum Bewegen des Gerdts die Griffe
und tragen Sie ggf. Ofenhandschuhe. Heben Sie das
Gerdt nicht mit dem Deckelknopf an.

e Nehmen Sie den Kochtopf nicht heraus, wahrend das
Gerdt in Betrieb ist.

e Achten Sie im Anbratmodus auf die Gefahr von
Verbrennungen durch Spritzer, wenn Sie Lebensmittel
oder Zutaten in den heif3en Kochtopf geben.

6. Sichere Verwendung - nach dem Kochvorgang

e Wenn Sie den Deckel o6ffnen, halten Sie ihn immer am
Deckelknopf fest. Halten Sie Thren Arm parallel zu den
seitlichen Griffen. Zwischen Dichtung und Deckel kdnnte
sich kochendes Wasser sammeln und Verbrennungen
verursachen.

e Achten Sie auch auf die Verbrennungsgefahr durch den
aus dem Gerdt austretenden Dampf, wenn Sie den Deckel
offnen. Offnen Sie den Deckel zundchst nur ganz leicht,
damit der Dampf sanft entweichen kann.

e Berlihren Sie nicht die heifen Teile des Gerdts. Nach
Gebrauch kann die Oberfléche der Heizplatte bis zu zwei
Stunden lang heif bleiben.

2

e Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, wenn Sie
das Gerdt nicht benutzen und bevor Sie es reinigen. Lassen
Sie das Gerdt abkihlen, bevor Sie Teile einsetzen oder
abnehmen.

7. Sichere Verwendung - Reinigung

e Wischen Sie nach jeder Benutzung den Boden des Topfes
und die Heizplatte ab.

» Tauchen Sie das Gerdt nicht in Wasser.

» Informationen zur Reinigung des Gerdts finden Sie in der
Gebrauchsanweisung. Sie konnen den Kochtopf und den
Deckel in heiBem Seifenwasser abwaschen. Geben Sie sie
nicht in die Geschirrsptlmaschine. Reinigen Sie das Gehduse
des Gerdits mit einem feuchten Tuch.

8. Was ist im Schadensfall zu tun?

» Das Produkt kann nur von einer autorisierten Person in einer
autorisierten Kundendienstzentrale repariert werden.

» Benutzen Sie kein Gerdt, dessen Netzkabel- oder -stecker
beschddigt ist, das nicht ordnungsgemdB funktioniert
oder auf irgend eine Art beschddigt wurde. Geben Sie das
Gerdt zur Uberpriifung, Reparatur oder Einstellung an die
ndchstgelegene autorisierte Kundendienstzentrale zurck.

e Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es von einer
autorisierten Kundendienstzentrale ausgetauscht werden,
um eine Gefdhrdung zu vermeiden. Ersetzen Sie das
mitgelieferte Netzkabel nicht durch andere Kabel.

» Beschddigen Sie die Dichtung nicht. Wenn sie beschadigt
ist, lassen Sie sie in einer autorisierten Kundendienstzentrale
austauschen.

e Ersetzen Sie die Dichtung dlle zwei Jahre oder friiher,
wenn Sie sehen, dass die Dichtung abgenutzt ist oder
ausgetauscht werden muss.



« Verwenden Sie nur die passenden Ersatzteile fir Thr Modell.
Dies ist besonders fiir die Dichtung und den Kochtopf wichtig.

» Verwenden Sie nur Ersatzteile, die in einer autorisierten
Kundendienstzentrale verkauft werden.

¢ DieVerwendungvonZubehorteilen, dienichtvom Gercitehersteller
empfohlen werden, kann zu Verletzungen fthren.

e Verwenden Sie im Gerdt keine anderen Kochtdpfe anstelle
des mitgelieferten Kochtopfs. Ersetzen Sie den Kochtopf
nur durch ein Original-Ersatzteil, das fir die Verwendung
mit diesem Produkt vorgesehen ist.

« Vor der Entsorgung eines nicht mehr benétigten Gerdts
muss das Gerdt gemdp den geltenden Vorschriften aufer
Betrieb gesetzt werden (durch Abziehen des Steckers und
Abtrennen des Netzkabels).

BEDEUTUNG DES SYMBOLS ,,DURCHGESTRICHENE
MULLTONNE”’

Das auf Elektro- und Elektronikgerdten regelmaBig abgebildete
Symbol einer durchgestrichenen Miilltonne weist darauf hin,
dass das jeweilige Gerdt am Ende seiner Lebensdauer getrennt
vom unsortierten Siedlungsabfall zu erfassen ist.
GETRENNTE ERFASSUNG VON ALTGERATEN
Elektro- und Elektronikgerdte, die zu Abfall geworden sind, werden
als Altgerdte bezeichnet. Besitzer von Altgerdten haben diese einer
vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuzufthren.
Altgerdte gehdren insbesondere nicht in den Hausmiill, sondern in
spezielle Sammel- und Rickgabesysteme.
Die getrennte Entsorgung eines Haushaltsgerdtes vermeidet
mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und die
menschliche Gesundheit, die durch eine nicht vorschriftsmaBige
Entsorgung bedingt sind. Zudem ermdglicht wird die
Wiederverwertung der Materialien, aus denen sich das Gerdt
zusammensetzt, was wiederum eine bedeutende Einsparung an
Energie und Ressourcen mit sich bringt.

Enthalten die Produkte Batterien und Akkus oder Lampen, die aus
dem Altgerdt zerstorungsfrei entnommen werden kénnen, sind Sie
als Endnutzer gesetzlich dazu verpflichtet, diese vor der Entsorgung
zu entnehmen und getrennt als Batterie bzw. Lampe zu entsorgen.

MOGLICHKEITEN DER RUCKGABE VON ALTGERATEN

Besitzer von Altgerdten aus privaten Haushalten kdnnen diese bei
den Sammelstellen der 6ffentlich-rechtlichen Entsorgungstréger
oder bei den von Herstellern oder Vertreibern im Sinne des
ElektroG  eingerichteten  Ricknahmestellen  unentgeltlich
abgeben. Auskiinfte zur ndchsten Abfallsammelstelle erhalten
Sie beim Hersteller oder Handler

Datenschutz

Wir weisen alle Endnutzer von Elektro- und Elektronikaltgerdten
darauf hin, dass Sie fiir das Loschen personenbezogener Daten auf
den zu entsorgenden Altgerdten selbst verantwortlich sind.

Denken Sie an den Schutz der Umwelt!
® Ihr Gerdt enthdlt wertvolle Rohstoffe, die wieder verwertet
werden konnen.
2 Geben Sie Ihr Gerat deshalb bitte bei einer Sammelstelle
Ihrer Stadt oder Gemeinde ab.

9. Wann gilt die Garantie?

« Die Garantie deckt keinen abnormalen Verschleif3 des
Kochtopfs ab.

e Lesen Sie vor der ersten Verwendung des Gerdts
diese Bedienungsanleitung sorgfdltig durch. Jede
Verwendung, die nicht dieser Anleitung entspricht,
entbindet den Hersteller von jeglicher Haftung und
flhrt zum Erléschen der Garantie.

eBei  gewerblicher ~ Nutzung,  unsachgemafer
Verwendung oder Nichteinhaltung der Anleitungen
ubernimmt der Hersteller keine Verantwortung und die
Garantie gilt nicht.



ALLE TEILE IHRES PRODUKTS

Druckbegrenzungs- Schwimmerventil

ventil
Druck- j
entlastungsknopf -
Deckelknopf @@

Dampfeinsatz* Deckel
Dichtung ——
Kochtopf —
ochtop Abdeckung
des Druckbegrenzu- Schwimmerventil
ngsventils
Griffe
= Netzkabel
Display - /
Bedienfeld ‘ ORY
Bedienfeld- Gehduse
knopf
Mess- =
becher* Npsd
| Warm-
halteplatte
Spatel®

*Zubehor je nach Modell erhdltlich
106

DAS BEDIENFELD KENNENLERNEN

Garphasen-Anzeige

Vorheizen gﬂfﬁﬁ
Garvorgang Warm-
lauft halten

Verzogerter

Start/Stop Start-Taste

Timer Temperatur-

Taste

Sous-vide/ Joghurt und Porridge Anpessbarer

An-  Dampf- .
Schmoren Suppen Backen Slow Cook Reis o a— Koch-Modus

braten  garen

Garprogramme

STATUSMELDUNGEN

BegriiBungsnachricht, wenn das Gerdt eingeschaltet wird.

Zeitanzeige. In diesem Beispiel: 1 Stunde 30 Minuten.

) [@) (T
I b T
!II!I!
M) &) 63

Temperaturanzeige. In diesem Beispiel: 114 Grad Celsius.

Zeigt an, dass das Programm Uber eine automatische Temperatur-/
Zeiteinstellung verfugt. Sie kann nicht geandert werden.

AUED

Zeigt an, dass die Temperatur wahrend der Vorheizphase steigt.

Zeigt an, dass das Gerdt vorgeheizt wird.

T
M| |m
I!
CLI'I'

Zeigt an, dass das Programm beendet ist.

X
2
i

Zeigt an, dass sich das Gerdt in der Warmhaltephase befindet.

Zeigt an, dass das Programm unterbrochen wurde.

mi
i
(]
D

Zeigt an, dass sich das Gerdt im Standby-Modus befindet.



VERWENDUNG UND REINIGUNG

Beachten Sie die als (Abb. x) angegebenen Abbildungen in der
Kurzanleitung.

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

1. Verpackung entfernen

o Nehmen Sie das Gerdt aus der Verpackung, und lesen Sie vor dem
ersten Gebrauch die Bedienungsanleitung.

e Entfernen Sie vor dem ersten Gebrauch eventuell vorhandene
Werbeaufkleber vom Gerdt.

2. Deckel 6ffnen

o Um den Deckel zu 6ffnen, nehmen Sie den Deckelknopf, drehen Sie ihn
gegen den Uhrzeigersinn, und heben Sie den Deckel an (Abb. 1 und 2).

Hinweis: Beim Anheben des Deckels kann es vorkommen, dass der
Kochtopf am Deckel hangen bleibt. Das ist normal und zeigt lediglich die
gute Dichtigkeit des Produkts. Um zu vermeiden, dass der Kochtopf beim
Offnen des Deckels schwer auf das Produkt fallt, 6ffnen Sie den Deckel
immer vorsichtig.

o Stellen Sie das Gerdt auf eine ebene Oberflache. Entfernen Sie alle
Schutzmaterialien und Zubeharteile von der Innenseite des Gerdts (Abb. 3).

3. Alle Teile des Gerdits reinigen

3a. Deckel, Kochtopf und Zubehor reinigen

e Reinigen Sie den Deckel, den Kochtopf und das Zubehor mit einem
weichen Schwamm und heiBem Seifenwasser (Abb. 4).

o Trocknen Sie Deckel, Kochtopf und Zubehér ab (Abb. 5).

« Verwenden Sie zum Reinigen des Kochtopfs keine Scheuerschwimme
oder Scheuermittel, da dies die Antihaftbeschichtung im Topf (Abb. 40)

beschddigen konnte.

o Tauchen Sie das Gerdt nicht in Wasser (Abb. 41).

o Wenn Sie Ihr Gerdt versehentlich in Wasser getaucht oder Wasser direkt
auf die Heizplatte verschiittet haben, bringen Sie es zur Reparatur zu
einer autorisierten Kundendienstzentrale.

e Geben Sie den Deckel und den Kochtopf nicht in die
Geschirrspiilmaschine (Abb. 42).

e Beachten Sie, dass nur die Zubehorteile Spatel, Messbecher und
Dampfeinsatz splilmaschinenfest sind.

3b. Dichtung reinigen

o Nehmen Sie die Dichtung vom Deckel ab, und reinigen Sie sie mit
einem weichen Schwamm und heiBem Seifenwasser (Abb. 7 und 8).

¢ Trocknen Sie sie griindlich ab.

o Setzen Sie die Dichtung uber die Dichtungshalterung, und driicken
Sie sie in die richtige Position (Abb. 9). Driicken Sie sie fest an, um
sicherzustellen, dass es keine Faltenbildung gibt und dass die Dichtung
fest hinter der Dichtungshalterung sitzt.

o Wenn Sie nach dem Einsetzen der Dichtung den Deckel zu schnell
6ffnen, kann es vorkommen, dass der Topf am Deckel hdngen bleibt
(Abb. 37 und 38). Warten Sie einige Sekunden, bis sich der Kochtopf
vom Deckel 16st (Abb. 39).

Hinweis: Das ist normal und zeigt lediglich die gute Dichtigkeit des
Produkts. Um zu vermeiden, dass der Kochtopf beim Offnen des Deckels
schwer auf das Produkt fdllt, 6ffnen Sie den Deckel immer vorsichtig.

ACHTUNG: Verwenden Sie das Gerdt niemals ohne Dichtung (Abb. 44).



3c. Ventile reinigen

Um das Druckbegrenzungsventil zu reinigen, nehmen Sie das Ventil
aus dem Rohr auf der Oberseite des Deckels (Abb. 10). Reinigen Sie
es mit einem weichen Schwamm und heiBem Seifenwasser (Abb. 11).
Achten Sie nach dem Trocknen darauf, dass der Rohrkanal sauber ist,
bevor Sie das Druckbegrenzungsventil wieder an das Rohr auf der
Oberseite des Deckels anschlieBen (Abb. 12). Stellen Sie sicher, dass
das Druckbegrenzungsventil ordnungsgemdf3 eingesetzt ist, es muss
sich nach oben und unten bewegen kdnnen.

Um die Abdeckung des Druckbegrenzungsventils zu reinigen, schrauben
Sie die Abdeckung von der Innenseite des Deckels ab (Abb. 13). Reinigen
Sie sie mit einem weichen Schwamm und heifem Seifenwasser
(Abb. 14). Achten Sie nach dem Trocknen darauf, dass der Rohrkanal
sauber ist, bevor Sie die Abdeckung des Druckbegrenzungsventils
wieder in den Deckel schrauben (Abb. 15).

Um das Schwimmerventil zu reinigen, entfernen Sie die Dichtung des
Schwimmerventils von der Innenseite des Deckels und drehen Sie den
Deckel um, so dass das Schwimmerventil aus dem Deckel kommen
kann (Abb. 16). Reinigen Sie die Dichtung des Schwimmerventils und
das Schwimmerventil mit einem weichen Schwamm und heiBem
Seifenwasser (Abb. 17). Setzen Sie das Schwimmerventil nach dem
Trocknen wieder in den Deckel ein und bringen Sie die Dichtung des
Schwimmerventils wieder an (Abb. 18). Stellen Sie sicher, dass das
Schwimmerventil ordnungsgemdB eingesetzt ist, es muss sich nach
oben und unten bewegen kdnnen.

3d. Gehduse des Gertits reinigen

Reinigen Sie das Gehduse des Gerdts mit einem feuchten Tuch.
Tauchen Sie das Gerdt nicht in Wasser (Abb. 41).
Wischen Sie die Heizplatte mit einem trockenen Tuch sauber.

GEBRAUCHSANLEITUNG

1. Zutaten in den Kochtopf geben

o Nehmen Sie den Kochtopf aus dem Gehduse.
o Geben Sie die Zutaten in den Kochtopf.

o Bitte beachten Sie, dass der Fiillstand von Gargut und Fliissigkeiten niemals
die Max-Markierung auf dem Kochtopf (Abb. 19) iberschreiten darf.

e Beim Garen von Zutaten, die wéhrend des Garens aufgehen, wie z. B.
trockenes Gemdise oder Reis, darf der Multikocher im Druckmodus (Garen
unter Druck) die Hdlfte seines maximalen Fiillstands nicht (iberschreiten.

2. Kochtopf in das Gehduse setzen

o Stellen Sie sicher, dass der Boden des Kochtopfs sauber und trocken ist,
und entfernen Sie eventuelle Speisereste von der Heizplatte (Abb. 20).

o Setzen Sie den Topf in das Gehduse ein (Abb. 21).
o Verwenden Sie das Gerdt niemals ohne den Kochtopf.

3. Deckel schlieBen und verriegeln
o Priifen Sie, ob die Dichtung fest auf dem Deckel sitzt (Abb. 43).

o Nehmen Sie den Deckelknopf, setzen Sie den Deckel auf das Gerdt, und
drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, um ihn zu verriegeln (Abb. 22).

4. Druckbegrenzungsventil anbringen

e Bringen Sie das Druckbegrenzungsventil ordnungsgemdB auf dem
Deckel an (Abb. 23). Bitte beachten Sie, dass das Ventil etwas locker
sitzt, das ist normal.

5. Gerdt einschalten

o Wickeln Sie das Netzkabel vollstdndig ab, und schlieen Sie es an die
Steckdose an (Abb. 24).

o Das Gerdt gibt einen ‘Piep’-Ton ab, das Display blinkt und zeigt an.

6. Ein Garprogramm auswdhlen und starten

e Jedes Programm hat eine voreingestellte Zeit und Temperatur und
erfordert eine bestimmte Deckelposition. Sehen Sie sich die Tabelle der
Garprogramme an:
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TABELLE DER GARPROGRAMME @ Programm ,Schmoren*
B

@ £ Deckelstatus o i X X o
E 5 E E s » Geben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel vollsténdig
v = = b4 - ~N o . . .
gE - T 8| 8| 2|55 |=|2|¢g% und verriegeln Sie ihn.
o o S = a h .
& 5 S| ¢ e | § | 5 |e5| B8 |g=| 82| 8 eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
9 5 B 3 g = B [sc| c|8g 58 |5 « - . . .
28 © £ T | § | 2|25 2|58 823 Programm ,Schmoren“ @ zu gelangen. Im Display wird die
o L =2 S o . .
A S S| £ | 8| 3| & 3 | %g st | 8 voreingestellte Garzeit angezeigt.
= 12} | 5 R . . . . . . . .
§ 2| 5 g | 2|3 | &8 o Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
& - indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
won - X o .
@) | schmoen | 30min | 1minbis | 114°C | Nen |70%a| Ja | Ja | e ve(!angerr?) oder [mch links (um die Zeit zu verringern) drehen.
w 2h ¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten. m
o . : . . . _
o | suppen | 12min [ 1minbis | 114° | Nein | 70kPa| Ja | o | e . Daj Gerdt startet die Vc(;ric]eu\p;h%se. I[n Dlljplay wird Cciblwec:selnd
~ 2h und geRg angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (¢': leuchtet auf.
" | von Jover | _ _ eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
S || Abeten | omin Tl | TR0y | N | Ren e . in die Garphase. Im Display wird der Countdown angezeigt, und die
- Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang () leuchtet auf.
A | Dampfgaren | 10min | 1minbis | 114°C | Nein | 70kPa | Ja | Ja | e eWahrend des Garvorgangs baut sich im Gerdt Druck auf und
drickt das Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fir
von Javon . . ..
@ Backen | somin | 1minbis | 160°C | 10 | Nein | 10 | 1a . Druck 4} leuchtet auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht gedffnet
2h 160°C werden kann, ohne den Druck vorher abzulassen.
| souswider Von | Jawn | _ e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
2 Slow Cook 4h 30min | 85°C | 55 (ibls Nein Ja Nein . . ird iat
L bis 12h 95°C wird (g5g angezeigt. )
] . s 1102 | e | wen rowa| 30 | eNach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in die
AR eis min min bis ° ein a a a . . . . .
- 2h Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Von Javon Anzeigeleuchte () leuchtet auf.
S | Joghurtund | gy, | 3omin | 30°C | 22°Chis | Nein | Nein | Nei . . - . .
| Fermentieren bis 12 we | T o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
von anzuhalten.
ua' Porridge 15min | 1 minbis | 100°C Nein Nein Ja Ja .
2h
von Javon %) Programm ,,Suppen*
@ Anpassbater | 3omin | 1minbis | 80°C | 70°Chis | Nein | Nein | Ja | o | o | o g o PP . . . o
4h 160°C o Geben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel vollstandig

und verriegeln Sie ihn.
eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
ist normal und tritt auf, wenn sich Druck aufbaut. Programm,Suppen® = zu gelangen. Im Display wird die voreingestellte

Weitere Informationen finden Sie in den Abbildungen in der Kurzanleitung Gar?eit angeﬂzeigt. ) o . o
(von Abb. 25 bis Abb. 36) o Optional: Driicken Sie auf (®) und stellen Sie die gewiinschte Zeit ein,

Hinweis: Beim Garen kann es zu leichten Dampfaustritt am
Deckel kommen, insbesondere am Druckbegrenzungsventil. Dies
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indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

» Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd gz=3
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (¢ leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt a tomatisch
in die Garphase. Im Display wird der Coun down angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (i) leuchtet auf.

e Wdhrend des Garvorgangs baut sich im Gerdt Druck auf und
drickt das Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fir
Druck 4 leuchtet auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht gedffnet
werden kann, ohne den Druck vorher abzulassen.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

eNach einigen Sekunden schaltet das Gerdt automatisch in die
Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

&— Programm ,,Anbraten”

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Anbraten®&-zu gelangen.Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

» Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

e Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gewlinschte Temperatur
ein, indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die
Temperatur zu erhéhen) oder nach links (um die Temperatur zu
verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.
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o Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (;: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt a tomatisch
in die Garphase. Im Display wird der Coun down angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.

* Geben Sie die Zutaten in den Topf, und lassen Sie den Deckel offen, um
sie unter Ruhren anzubraten.

e Am Ende des Countdowns ertént ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

« Nach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in den Stand- m

by-Modus. Auf dem Display wird ==5 angezeigt.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

A
| Programm ,Dampfgaren”

o Geben Sie 150 ml Wasser (3/4 Tasse) in den Kochtopf, setzen Sie den
Dampfeinsatz in den Kochtopf ein und geben Sie die Zutaten hinzu.
SchlieBen und verriegeln Sie den Deckel vollstdndig.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Dampfgaren” &) zu gelangen. Im Display wird die
voreingestellte Garzeit angezeigt.

» Optional: Driicken Sie auf () und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

¢ Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (: leuchtet auf.
eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt a tomatisch

in die Garphase. Im Display wird der Coun down angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.



 Wdhrend des Garvorgangs baut sich im Gerét Druck auf und driickt das
Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fiir Druck 4} leuchtet
auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht ge6ffnet werden kann, ohne
den Druck vorher abzulassen.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.
eNach einigen Sekunden schaltet das Gerdt automatisch in die

Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

@ Programm ,Backen“

* Geben Sie das vorbereitete Backgut in den Topf, schlieBen Sie den
Deckel, aber verriegeln Sie ihn nicht.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm , Backen® () zu gelangen. Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

o Optional: Driicken Sie auf (®) und stellen Sie die gewiinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

» Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gew(inschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur
zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

» Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd gz=3
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (§: leuchtet auf.

e Nach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
in die Garphase. Im Display wird der Coundown angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.
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e Am Ende des Countdowns ertdnt ein Signalton, und auf dem Display

wird angezeigt.

eNach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in die
Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

f??ﬂ‘ Sous-vide/Slow-Cook-Programm

e Drehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Sous-vide/Slow Cook-Programm @ zu gelangen. Im Display wird die
voreingestellte Garzeit angezeigt.

« Optional: Driicken Sie auf (®) und stellen Sie die gewiinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

« Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gew(inschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur
zu erhdhen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.

» Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

eDas Gerdt startet die Vorheizphase. Im  Display  wird
abwechselnd und angezeigt, und die Vorheiz-
Leuchtanzeige (G leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
in die Garphase. Im Display wird der Countdown angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.

¢ Am Ende des Countdowns ertdnt ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

« Nach einigen Sekunden schaltet das Gerdat automatisch in den Stand-
by-Modus. Auf dem Display wird E==- angezeigt.

o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.
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D Programm ,Reis”

Geben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel vollstdndig

und verriegeln Sie ihn.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Reis" €2 zu gelangen. Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

o Optional: Driicken Sie auf und stellen Sie die gewlinschte
Zeit ein, indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds
nach rechts (um die Zeit zu verldngern) oder nach links
(um die Zeit zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

eDas  Gerat  startet die  Vorheizphase. Im  Display
wird abwechselnd und angezeigt, und die Vorheiz-
Leuchtanzeige (@ leuchtet auf.

 Wdhrend des Garvorgangs baut sich im Gerét Druck auf und driickt das
Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fiir Druck 4} leuchtet
auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht ge6ffnet werden kann, ohne
den Druck vorher abzulassen.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.
eNach einigen Sekunden schaltet das Gerdt automatisch in die

Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

<) Programm ,Joghurt und Fermentieren

Das Programm ,Joghurt und Fermentieren® kann verwendet werden, um
Joghurt herzustellen oder Brot- und anderen Teig gehen zu lassen.
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o Zur Herstellung von Joghurt geben Sie die Zutaten in den Kochtopf und
schlieBen den Deckel.

o Beim Aufgehen von Teig kdnnen Sie den Teig direkt im Kochtopf kneten,
dann den Kochtopf in das Gehduse stellen und den Deckel schlieBen.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Joghurt und Fermentieren” ¢ zu gelangen. Im Display wird
die voreingestellte Garzeit angezeigt.

o Optional: Driicken Sie auf () und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

« Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gewlinschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur
zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

o Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (7: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
in die Garphase. Im Display wird der Countdown angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.

e Am Ende des Countdowns ertént ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

« Nach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in den Stand-
by-Modus. Auf dem Display wird ==5 angezeigt.

* Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

C/)J Programm ,,Porridge“

eGeben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel
vollstandig und verriegeln Sie ihn.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um

zum Programm ,Porridge” &% zu gelangen. Im Display wird die
voreingestellte Garzeit angezeigt.
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«Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewlinschte
Zeit ein, indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts
(um die Zeit zu verldngern) oder nach links (um die Zeit zu
verringern) drehen.

e Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

eDas Gerdat startet die Vorheizphase. Im Display wird
abwechselnd und angezeigt, und die Vorheiz-
Leuchtanzeige (: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt
automatisch in die Garphase. Im Display wird der Countdown
angezeigt, und die Leuchtanzeige fir den  laufenden
Garvorgang (G leuchtet auf.

eAm Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem
Display wird angezeigt.

eNach einigen Sekunden schaltet das Gerdt automatisch in
die Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die
Warmhalte-Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

eDriicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm
jederzeit anzuhalten.

@ Anpassbarer Koch-Modus

* Geben Sie die Zutaten in den Topf und schliefen Sie je nach Rezept den
Deckel oder nicht.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,,Anpassbarer Koch-Modus® {7 zu gelangen. Im Display wird
die voreingestellte Garzeit angezeigt.

« Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewiinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

» Optional: Driicken Sie auf (§)und stellen Sie die gew(inschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur

. zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.
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* Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

» Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd =3
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (;: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das
Gerdt automatisch in die Garphase. Im Display wird der
Countdown angezeigt, und die Leuchtanzeige fir den
laufenden Garvorgang (] leuchtet auf.

*Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

 Nach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in den Stand-
by-Modus. Auf dem Display wird z==5 angezeigt.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

* Vorschlag zum schnellen Aufwdrmen von Speisen: Stellen Sie die
Temperatur auf >=95 °C und garen Sie mit geschlossenem, aber nicht

verriegeltem Deckel.

7. Verzogerte Startfunktion verwenden

Der verzogerte Start kann niitzlich sein, um das Gerét so einzustellen, dass

es spdter mit dem Kochen beginnt.

¢ Wdhlen Sie zundchst ein Programm aus und folgen Sie dabei den oben
in Teil 6 beschriebenen Schritten.

* Driicken Sie vor dem Starten des au gewdhlten Programms auf (). Auf
dem Display wird die Standardzeit fiir den verzégerten Start angezeigt.

o Stellen Sie die gewiinschte Zeit ein, indem Sie den Drehknopf des
Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu verldngern) oder nach links (um
die Zeit zu verringern) drehen.

e Driicken Sie auf (4). Auf dem Bildschirm wird der Countdown fiir den
verzogerten Start angezeigt. Nach Ablauf der voreingestellten Zeit
beginnt das Gerdt automatisch mit dem Garvorgang.



8. Deckel 6ffnen

« Versuchen Sie nicht, den Deckel zu 6ffnen, wenn das Schwimmerventil
oben ist und die Leuchtanzeige fir den Druck «j leuchtet.

e Der Druck kann am Ende des Garvorgangs auf zwei verschiedene Arten
abgelassen werden:

Natiirliches Ablassen: Am Ende des Garvorgangs oder nach dem Beenden
des Programms kihlt das Gerdt von selbst ab, und der Druck wird auf
natirliche Weise abgelassen. Wahrend des nattrlichen Ablassens kénnen die
Speisen aufgrund des verbleibenden Drucks im Topf iiberkochen. Verwenden
Sie das manuelle Ablassen, um den Garvorgang sofort zu beenden.

Manuelles _Ablassen: Driicken Sie  kontinuierlich auf den

Druckentlastungsknopf oben auf dem Deckel. Es dauert einige Sekunden

bis einige Minuten, abhdngig von der Menge des Garguts im Topf

(Abb. 31).

ACHTUNG: Achten Sie auf den heien Dampf, der aus dem Gerdt

austritt. Halten Sie Gesicht und Hédnde vom Dampfausstof3 fern

(Abb. 45).

e Um den Deckel zu 6ffnen, positionieren Sie Ihren Arm parallel zu den
Seitengriffen, greifen Sie den Deckelknopf, drehen Sie ihn gegen den
Uhrzeigersinn, und heben Sie den Deckel nach oben (Abb. 32 und 33).

ACHTUNG: Achten Sie auf den heiBen Dampf, der aus dem Kochtopf
austritt.

9. Gerdit vom Netz trennen

o Ziehen Sie nach dem Gebrauch den Netzstecker aus der Steckdose, und lassen
Sie das Gerdt vor dem Reinigen mindestens zwei Stunden lang abkuhlen.

10. Nach Gebrauch reinigen

¢ Reinigen Sie das Gerdt nach jedem Gebrauch.

e Lassen Sie das Gerdt vor dem Reinigen mindestens zwei Stunden lang
abkdhlen.

* Anweisungen zur Reinigung finden Sie in Teil 3. ,Alle Teile des Gerdts
reinigen“im Abschnitt ,,VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH".
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11. Pflegehinweise

e Um eine lange Haltbarkeit des Kochtopfs zu gewdbhrleisten, schneiden
Sie keine Lebensmittel darin.

e Verwenden Sie das mitgelieferte Zubehor. Verwenden Sie keine
metallischen Utensilien, da sie die Antihaftbeschichtung im Topf
beschddigen konnten.

eNach dem Gebrauch kann die Dichtung den Geruch Ihres Gerichts
annehmen. Das ist normal; Silikon hat kleine Poren, die sich bei hoher
Temperatur 6ffnen und wieder schlieBen, sobald die Temperatur sinkt.
Um den Geruch der Dichtung zu beseitigen, kdnnen Sie Folgendes tun:

- Geben Sie den Silikonring in den Geschirrspliler.

- Geben Sie eine Tasse Essig, eine Tasse Wasser und eine in groPe Stiicke
geschnittene Zitronen in den Topf, und starten Sie ein Dampfgar-
Programm flir zwei Minuten, dann lassen Sie den Dampf auf nattirliche
Weise ab.

e Wechseln Sie die Dichtung alle zwei Jahre oder bei Beschddigungen
friher aus.



TECHNISCHE FEHLERBEHEBUNG

Deckel kann nicht
gedffnet werden

Offnen aufgrund des Drucks im
Kochtopf nicht maglich.

Kontinuierlich auf den
Druckentlastungsknopf driicken, um den
Druck im Inneren des Topfes abzubauen.
Es kann einige Minuten dauern, bis der
Druck vollstdndig abgelassen ist.

Der Druck im Kochtopf ist
vollstdndig abgelassen, aber
das Schwimmerventil steckt
fest, weil es verschmutzt ist und
sich daher nicht nach unten
bewegen kann.

a. Sicherstellen, dass der Druck
vollstandig abgelassen ist, indem Sie
das Gerdt mindestens zwei Stunden
abkiihlen lassen.

b. Schwimmerventil vorsichtig nach
unten driicken, indem Sie einen Spief8
oder einen langen Gegenstand in
die Offnung des Schwimmerventils
einfiihren. Wenn dies nicht
funktioniert, Gerdt an eine autorisierte
Kundendienstzentrale einschicken.

c. Fur die ndchste Verwendung das
Schwimmerventil griindlich reinigen
und trocknen.

Deckel kann nicht
geschlossen werden

Die Dichtung ist nicht
ordnungsgemdp eingesetzt.

Dichtung ordnungsgemap einsetzen.

Der Kochtopf enthdlt heiBe
Zutaten, die Dampf erzeugen.

Abwarten, bis die Zutaten im Topf
abgekiihlt sind, dann erneut versuchen,
den Deckel zu schlieBen.

Das Schwimmerventil steckt
fest, weil es verschmutzt ist und
sich daher nicht nach unten
bewegen kann.

a. Schwimmerventil vorsichtig nach
unten driicken, indem Sie einen Spief3
oder einen langen Gegenstand in
die Offnung des Schwimmerventils
einfiihren. Wenn dies nicht
funktioniert, Gerdt an eine autorisierte
Kundendienstzentrale einschicken.

b. Fiir die nachste Verwendung das
Schwimmerventil griindlich reinigen
und trocknen.

Position und/oder Richtung,
in der der Deckel geschlossen
wurde, sind falsch.

Deckel entsprechend der
Bedienungsanleitung in der richtigen
Richtung schlieBen.

Beim Offnen des Deckels
bleibt der Kochtopf am
Deckel hingen.

Die Dichtung erzeugte eine
Saugwirkung.

Der Kochtopf st sich von selbst vom
Deckel. Das ist normal und zeigt lediglich
die gute Dichtigkeit des Produkts. Um

zu vermeiden, dass der Kochtopf beim
Offnen des Deckels schwer auf das
Produkt fallt, 6ffnen Sie den Deckel
immer vorsichtig.

Intensiver Druckauslass vom
Druckbegrenzungsventil.

Problem Magliche Griind

Der Innendruck tberschreitet den
Betriebsdruck oder der Innendruck
liberschreitet den sicheren Druck.

Losungen

Druckbegrenzungsventil,
Schwimmerventil und Deckel
grﬂndlich reinigen. Wenn beim
chwimmerventil immer noch
Dampf austritt, bringen Sie das
Gerdt zur Inspektion, Reparatur

oder Einstellung durch eine
autorisierte Person an die
ndchstgelegene autorisierte
Kundendienstzentrale zuriick.

Das Druckbegrenzungsventil
befindet sich'in einer falschen
Position.

Das Druckbegrenzungsventil
vorsichtig drehen/driicken, damit
es einrastet. Achten Sie dabei auf
den heiBen Dampf. Stellen Sie sich
in eine sichere Position und tragen
Sie Ofenhandschuhe.

Fehlerhafte Druckregelung fiihrte
zu Druckabfall.

Gerdt zur Reparatur an eine
autorisierte Kundenzentrale
senden.

Kontinuierlicher
Druckauslass vom
Schwimmerventil.

Der Innendruck tberschreitet den
Betriebsdruck oder der Innendruck
liberschreitet den sicheren Druck.

Druckbegrenzungsventil,
Schwimmerventil und Deckel
grﬂndlich reinigen. Wenn beim
chwimmerventil immer noch
Dampf austritt, bringen Sie das
Gerdt zur Inspektion, Reparatur
oder Einstellung durch eine
autorisierte Person an die
ndchstgelegene autorisierte
Kundendienstzentrale zuriick.

Riicksténde im Schwimmerventil.

a. Kontinuierlich auf den
Druckentlastungsknopf driicken,
um den Druck im Inneren des
Topfes abzubauen. Es kann
einige Minuten dauern, bis der
Druck vollsténdig abgelassen ist.

b. Das Gerdt mindestens zwei
Stunden lang abkihlen lassen.

. Schwimmerventil vor dem
erneuten Starten des
Garvorgangs reinigen und
abtrocknen.

Das Schwimmerventil steckt fest.

a. Kontinuierlich auf den
Druckentlastungsknopf driicken,
um den Druck im Inneren des
Topfes abzubauen. Es kann
einige Minuten dauern, bis der
Druck vollstandig abgelassen
ist.

b. Das Gerdt mindestens zwei
Stunden lang abkiihlen lassen.

c. Schwimmerventil vor dem
erneuten Starten des
Garvorgangs reinigen und
abtrocknen.




Problem

Magliche Griinde

Die Dichtung ist nicht
ordnungsgemadp eingesetzt.

Losungen

Dichtung herausnehmen, reinigen
und in die richtige Position wieder
einsetzen.

Dichtung herausnehmen, reinigen

Banl:plfuustritt aus dem Die Dichtung ist verschmutzt. und in die richtige Position wieder
eckel. einsetzen.
Die Dichtung ist beschadigt Gerdt zur Reparatur an eine
oder der Rand des Kochtopfs ist autorisierte Kundenzentrale
beschddigt. senden.
Das Verhdltnis von festen/ \S/ieersslijfﬁeg:éi isneéri‘:% ilga‘;mt
o fliissigen Zutaten ist falsch. g M b lap
Die Speisen sind nicht angegebenen Mengen halten.
gegart
. Elektrischen Stromkreis des
Kein Strom aus der Steckdose. Hauses iberpriifen.
. Gerdt zur Reparatur an eine
E?gﬁ:;ﬂi%g(f;(rﬂ'l gezeigt. Druckschalter ist defekt. g:;ggzierte Kundenzentrale

Gerdt zur Reparatur an eine

E1 wird auf dem Der Temperatursensor -

Digitaldisplay angezeigt. ist defekt. autorisierte Kundenzentrale
senden.
Die fiir Ihr Garprogramm
erforderliche Deckelposition
(]bferpr[]fen undfan asssen. Weitere

i £ Informationen finden Sie in
Der Deckel ist fiir Thr
e apoatmm i iy | % el derGarpogiomme
Digitaldisplay angezeigt. positioniert, Fiir jedes Programm | p 0 0mm ey starten, sobald

ist eine bestimmte Deckelposition
erforderlich.

der Deckel richtig positioniert

ist. Wenn das Problem weiterhin
besteht, schicken Sie das Gerdt
zur Reparatur an eine autorisierte
Kundendienstzentrale ein.




GRACIAS POR ELEGIR MOULINEX

Te damos la bienvenida al mundo de la cocina rapida y
deliciosa.

Con Turbo Cuisine nos enfrentamos al desafio de reinventar
la olla de coccion: Mas facil. Mas sabor. jSimplemente
mejor!

Turbo Cuisine, disenada segin este principio, te permite
ahorrar tiempo y cocinar deliciosos platos caseros con total
sencillez y comodidad.

Gracias de nuevo por darnos la bienvenida a tu cocina.

Ahora, jvamos a cocinar! E
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RECOMENDACIONES DE MOULINEX PARA PRIMAR LA SEGURIDAD

La seguridad es nuestra principal prioridad. Disediamos y fabricamos
nuestros productos con altos estandares de seguridad y tecnologia.
Sin embargo, al igual que con cualquier aparato eléctrico, hay algunos
posibles riesgos, por lo que te invitamos a tener un cierto grado de
cuidado y a seguir las instrucciones.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Tomate tu tiempo para leer detenidamente todas las
instrucciones y gudrdalas para futuras consultas.

e El uso incorrecto del aparato y sus accesorios podria
dafarlo y provocar lesiones.

» El aparato cocina alimentos a presion. Un uso incorrecto
puede provocar quemaduras debido al vapor.

» Por tu seguridad, este producto cumple todas las normas
y regulaciones aplicables (directiva de baja tension,
compatibilidad electromagnética, materiales aptos
para el contacto con alimentos, relacionadas con el
medioambiente, etc.).

e El aparato incluye la fuente de calor necesaria para
cocinar.

1. ;Dénde se puede utilizar de forma segura?

» Solo para uso en interiores.

e Este aparato estd disenado solo para uso doméstico.
No estd disenado para utilizarse en las siguientes
aplicaciones y la garantia no se aplicara en dichos casos:
- @reas de cocina reservadas para el personal en tiendas,

oficinas y otros entornos de trabajo;

- casas rurales;

- uso por parte de los clientes en hoteles, moteles y otros
entornos residenciales;

- hostales.

» No coloques el aparato en un horno caliente ni en una
placa caliente. No coloques el aparato cerca de una
llama viva ni de un objeto inflamable.

e Utiliza una superficie de trabajo plana, estable y
resistente al calor lejos de posibles salpicaduras de agua.

2. ;Quién puede utilizarlo de forma segura?

e Este aparato no debe ser usado por personas (estoE

incluye nifos) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales limitadas, o sin experiencia o conocimientos,
salvo que estén bajo supervision o reciban instrucciones
relacionadas con el uso del aparato por otra persona
responsable de su seguridad.

» Este aparato pueden usarlo personas con discapacidades
fisicas, sensoriales o mentales, o con falta de
conocimientos y experiencia, siempre que cuenten con
supervision o hayan recibido instrucciones sobre el uso
seguro del aparato y entiendan los riesgos que implica.

e Los ninos no pueden usar este aparato. Mantén el
aparato y el cable fuera del alcance de los ninos.

» Los nifos no deberan jugar con el aparato.

e Debera vigilarse a los nifios para garantizar que no
juegan con el aparato.

3. ;Como puede utilizarse de forma segura? Uso
general

* No utilices el aparato para otro uso que no sea el previsto.



» No utilices el aparato para freir alimentos en aceite. Solo
se permite sofreir alimentos.

* No uses la olla a presion en modo de presion para freir
alimentos.

e Para cocinar alimentos pastosos, agita suavemente la
olla antes de abrir la tapa para evitar la expulsion del
contenido.

e Este aparato no es un esterilizador. No lo utilices para
esterilizar tarros.

» Este aparato no esta disefiado para utilizarse junto con
un temporizador externo ni un sistema independiente de
control a distancia.

o Utiliza siempre las dos asas laterales de la carcasa del
aparato para transportarlo. Utiliza guantes de cocina si el
aparato esta caliente. Para mayor seguridad, asegdrate de
que latapa esta bloqueada antes de transportar el aparato.

e £l fondo del recipiente de coccion y la placa calefactora
deben estar en contacto directo. Retira cualquier objeto o
residuo de comida situado entre el recipiente de coccion y
la placa calefactora, ya que podria afectar al rendimiento

» Ten en cuenta que ciertos tipos de alimentos, tales como
la compota de manzana, los ardndanos rojos, el ruibarbo,
la cebada perlada, laavena u otros cereales, los guisantes,
los fideos o la pasta pueden formar espuma, salpicar y
obstruir las valvulas. Ten cuidado al cocinar estos tipos de
alimentos y, después de su uso, limpia bien las valvulas.

e Ten en cuenta que algunas recetas que incluyen leche
pueden formar espuma, rebosar y obstruir las valvulas.
Ten cuidado al preparar estas recetas y, después de su
uso, limpia bien las valvulas.

e Al cocinar alimentos que aumentan de tamano durante
la coccién, como verduras deshidratadas o arroz, no

llenes la olla mas la mitad del nivel de capacidad.

e Después de cocinar carne que tenga una capa exterior
de piel (como la lengua de buey), que podria hincharse
con el efecto de la presion, no perfores la piel después de
cocinarla si parece hinchada: podrias quemarte. Perforala
antes de cocinar.

« No utilices el aparato vacio, sin el recipiente de coccion
0 sin ingredientes en su interior. Esto podria provocar
graves danos al aparato.

e No uses el dispositivo bajo presion sin anadir agua,
porque podria sufrir danos graves.

* No llenes el aparato sin su recipiente de coccion.

e Precaucion: No derrames liquido sobre el enchufe.

* No calientes el recipiente de coccion con ninguna otra
fuente de calor que no sea la placa calefactora del
aparato y no utilices ninguna otra olla. No utilices el
recipiente de coccion con otros aparatos.

o Utiliza el recipiente de coccion SOLO en el aparato. No la
utilices para cocinar sobre hornillas, en el horno, etc.

e Utiliza una cuchara de plastico o de madera para evitar
danos enla capa antiadherente del recipiente de coccion.
No cortes los alimentos directamente el recipiente de
coccion.

e No toques las valvulas, excepto durante la limpieza
y el mantenimiento del aparato de acuerdo con las
instrucciones proporcionadas.

» No coloques objetos extranos en las valvulas ni en el
boton de despresurizacion. No sustituyas la valvula.

» Comprueba con regularidad los conductos de las valvulas
que permiten la salida de vapor para asegurarte de que
no estan bloqueados.



» No utilices un pafo ni ningdn otro objeto entre la tapa
y la carcasa para dejar la tapa entreabierta. Esto puede
danar la junta de sellado de forma permanente.

 No dejes el cable eléctrico colgando por el borde de
la mesa o la encimera, ni en contacto con superficies
calientes.

4, ;Como utilizar de forma segura antes de cocinar?

e Antes de utilizar el aparato, comprueba que la valvula
flotante y la valvula limitadora de presion estan limpias.

» Antes de utilizar el aparato, comprueba que la junta de
sellado esta correctamente instalada en la tapa.

e Aseglrate de que el fondo del recipiente de coccion y la
placa calefactora estén siempre limpios. Aseglrate de
que la parte central de la placa calefactora se mueve.

* No llenes el aparato por encima de la marca MAX del
recipiente de coccion.

» Siguelasrecomendacionessobre elvolumende alimentos
r agua para evitar el riesgo de que se derramen al hervir,
0 que podria danar el aparato y provocar lesiones.

» Asegurate de que el aparato esta bien cerrado antes de
ponerlo a presion.

» Antes de cocinar, asegUrate de que el boton de liberacion
de presion no estd presionado. Consulta la figura 48 de la
seccion Guia de inicio rapido en imagenes.

5. ;Como utilizar de forma segura durante la coccion?

« No intentes abrir la tapa hasta que la presion haya
disminuido lo suficiente. No intentes abrir la tapa hasta
que la valvula flotante haya bajado del todo.

« No fuerces nunca el aparato para abrirlo.

e Durante la coccion y la liberacion de vapor al final de la
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coccion, el aparato emite calor y vapor. Mantén la cara y
las manos alejadas del aparato para evitar quemaduras.
No toques la tapa durante la coccion.

 Nomuevas el aparato cuando tenga presion. Utilizalas asas
para moverlo y ponte guantes de cocina, si es necesario. No
utilices el pomo de la tapa para levantar el aparato.

» No retires el recipiente de coccion cuando el aparato esté
encendido.

e En el modo para sofreir, ten cuidado con el riesgo
de quemaduras causadas por salpicaduras al anadir
alimentos oingredientes al recipiente de coccion caliente.

6. ;Como utilizar de forma segura después de cocinar?

e Cuando abras la tapa, sujétala siempre por el pomo. Pon
el brazo en paralelo a las asas laterales. Podria quedar
agua hirviendo atrapada entre la junta de sellago y la
tapa y provocar quemaduras.

» Ten cuidado también con el riesgo de quemaduras por el
vapor que sale del aparato al abrir la tapa. Abre primero
la tapa ligeramente para que el vapor salga poco a poco.

* No toques las superficies calientes del aparato. Después
de su uso, la superficie de la placa calefactora puede
permanecer caliente hasta 2 horas.

e Desenchufa el aparato de la toma de corriente cuando
no lo utilices y antes de limpiarlo. Deja que se enfrie
antes de poner o quitar las piezas.

7. ;Como efectuar la limpieza de forma segura?

e Limpia con un pafo la parte inferior del recipiente de
coccion y la placa calefactora después de cada uso.

« No sumerjas nunca el aparato en agua.

* Para limpiar el aparato, consulta las instrucciones de uso.
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Puedes lavar el recipiente de coccion y la tapa con agua
caliente y jabon; no los laves en el lavavaijillas. Limpia la
carcasa del aparato con un pano hdmedo.

8. {Qué hacer en caso de danos?

e El producto solo puede ser reparado por persondl
aprobado del servicio técnico oficial.

« No utilices ningln aparato cuyo cable eléctrico o enchufe
estén dafados, tampoco si el aparato no funciona
correctamente o est@ danado. Devuelve el aparato al
servicio técnico oficial mas cercano para su revision,
reparacion o gjuste.

o Si el cable eléctrico estd dafiado, deberda sustituirlo un
servicio técnico oficial para evitar cualquier peligro. No
sustituyas el cable eléctrico suministrado con otros cables.

» No danes la junta de sellado. Si esta danada, sustitlyela
en un servicio técnico oficial.

e Sustituye la junta de sellado cada 2 anos o antes si
observas que esta desgastada o debe cambiarse.

e Utiliza Gnicamente las piezas de repuesto adecuadas
para tu modelo. Esto es especialmente importante para
la junta de sellado y el recipiente de coccion.

e Utiliza Gnicamente piezas de repuesto vendidas en un
servicio técnico oficial.

e El uso de accesorios no recomendados por el fabricante
del aparato puede provocar lesiones.

» No utilices otros recipientes de coccion en el aparato en
lugar del suministrado. Sustituye el recipiente de coccion
Unicamente por una pieza de repuesto original disenada
para su uso con este producto.

» De acuerdo con la normativa vigente, antes de desechar
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un aparato que ya no sea necesario, el aparato debe
inutilizarse (desenchifalo y desconecta el cable eléctrico).

i i Participe en la conservacion del medio ambiente ! !

® Su electrodoméstico contiene materiales recuperables y/o
reciclables.

o Entréguelo al final de su vida (til, en un Centro de Recogida
Especifico o0 en uno de nuestros Servicios Oficiales Post
Venta donde serd tratado de forma adecuada

9. ;Cudando se aplica la garantia?

e La garantia no cubre el desgaste anormal del recipientem
de coccion.

e Lee atentamente estas instrucciones de uso antes de
usar por primera vez el aparato. Cualquier uso que no
se ajuste a estas instrucciones exime al fabricante de
cualquier responsabilidad y anulard la garantia.

* Si se realiza un uso comercial, un uso inapropiado o un
uso contrario a las instrucciones, el fabricante declinara
cualquier responsabilidad y la garantia no sera valida.



TODAS LAS PIEZAS DEL PRODUCTO

Valvula
limitadora Vdlvula flotante

de presion
Boton
de despresur- N\
izacion %@
Pomodela — @ <

tapa

Accesorio de
vapor*

Tapa

Junta
de sellado

Recipiente de
coccion

Tapa de la
véalvula

limitadora de Valvula

presion flotante

Cable

/ eléctrico

&0

Pantalla

Panel de
control
Mando del
panel
de control

Carcasa

Vaso
medidor*

Placa
calefactora

Espatula*

*Accesorios disponibles segiin modelo
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FAMILIARIZARSE CON EL PANEL DE CONTROL

Indicadores de fase de coccion

Precalentami- Indicador
ento de presion
Coccion Mantener
en curso caliente

o Boton de
Iniciar/ prog; ion
Detener diferida

Temporizador @ Boton de
temperatura

Esto- - Coccion al vaci
f;d(t)) Sopa s:cll: Vapor Hornear cion al vacio Yogury

Modo Chef
ffuegolento ~ ATTOZ  fermentado

Gachas ajustable

Programas de coccion

MENSAIJES DE ESTADO

Mensaje de bienvenida al encender el aparato.

Visualizacién de la hora. En este ejemplo: 1 horas 30 minutos.

Visualizaciéon de la temperatura. En este ejemplo: 114 grados
centigrados.

Indica que el programa tiene un ajuste de temperatura/tiempo au-
tomatico predeterminado. No se puede modificar.

Indica que la temperatura estd aumentando durante la fase de pre-
calentamiento.

D] || [ |
L 2] W] |22
JJC) (/Y (ED) |ED

—

T
m
D
m

Indica que el aparato se estd precalentando.
Indica que el programa ha finalizado.
Indica que el aparato esta en fase de mantener caliente.

Indica que el programa se ha interrumpido.

L

(] |m
€J| |62 |2
) U i

Indica que el aparato estd en modo standby.




GUIADEUSOY LIMPIEZA

No dudes en consultar las figuras indicadas como (fig. x) de la seccién
Guia de inicio rapido. )

ANTES DE LA PRIMERA UTILIZACION

1. Retira el embalaje

e Saca el aparato del embalaje y lee el manual de instrucciones antes de
la primera utilizacion.

o Quita las pegatinas promocionales (si las hubiera) del aparato antes de
utilizarlo por primera vez.
2. Abre la tapa

e Para abrir la tapa, sujeta el pomo de la tapa, giralo en sentido contrario
al de las agujas del reloj y levanta la tapa (fig. 1y 2).

Nota: Allevantar la tapa, puede ocurrir que el recipiente permanezca unido
a la tapa. Es normal y simplemente demuestra una buena hermeticidad
del producto. Para evitar que el recipiente caiga pesadamente sobre el
producto al abrir la tapa, dbrela siempre con cuidado.

o Coloca el aparato en una superficie plana. Retira todos los materiales
protectores y accesorios del interior del aparato (fig. 3).

3. Limpia todas las piezas del aparato

3a. Limpia la tapa, el recipiente de coccion y los accesorios

e Limpialatapa, el recipiente de coccién y los accesorios con una esponja
suave y agua caliente con jabén (fig. 4).

e Seca la tapa, el recipiente de coccion y los accesorios (fig. 5)

e No utilices estropgjos ni esponjas abrasivas para limpiar el recipiente de
coccion, ya que podrias daiar la capa antiadherente del recipiente (fig. 40).

o No sumerjas nunca el aparato en agua (fig. 41).

o Si sumerges el aparato en agua por accidente o derramas agua
directamente sobre la placa calefactora, lleva el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

* No laves la tapa ni el recipiente de coccion en el lavavaijillas (fig. 42).

e Ten en cuenta que solo pueden lavarse en el lavavgjillas los accesorios:
espdtula, vaso medidor y accesorio de vapor.

3b. Limpia la junta de sellado

e Retira la junta de sellado de la tapa y limpiala con una esponja suave y
agua caliente con jaboén (fig. 7 y 8).

e Sécala bien.

o Coloca la junta de sellado sobre la ranura para la junta de sellado y
presiona hasta que encaje en su sitio (fig. 9). Presiona firmemente
hacia abajo para asegurarte de que no se forma ningin pliegue y de
que la junta de sellado estd ajustada en la ranura.

o Después de colocar la junta de sellado, si abres la tapa demasiado
rapido, puede que el recipiente de coccién permanezca unido a la tapa
(fig. 37 y 38). Espera unos segundos hasta que el recipiente se suelte
de la tapa (fig. 39).

Nota: Es normal y simplemente demuestra una buena hermeticidad
del producto. Para evitar que el recipiente caiga pesadamente sobre el
producto al abrir la tapa, dbrela siempre con cuidado.

ADVERTENCIA: No utilices nunca el aparato sin la junta de sellado
(fig. 44)

3c. Limpia las valvulas

e Para limpiar la vélvula limitadora de presion, retira la valvula del
tubo situado en la parte superior de la tapa (fig. 10). Limpiala con
una esponja suave y agua caliente con jabon (fig. 11). Una vez seca,
asegurate de que el conducto del tubo esté limpio antes de volver a
colocar la valvula limitadora de presién en el tubo de la parte superior
de la tapa (fig. 12). Asegrate de que la valvula limitadora de presion
estd bien colocada y que se mueve hacia arriba y hacia abajo.

Para limpiar la tapa de la vélvula limitadora de presién, desenrosca la tapa
de la valvula limitadora de presion desde el interior de la tapa (fig. 13).
Limpiala con una esponja suave y agua caliente con jabén (fig. 14). Una
vez seca, aseglrate de que el conducto del tubo esté limpio antes de volver
a enroscar la valvula limitadora de presion en la tapa (fig. 15).

e Para limpiar la valvula flotante, quita la junta de la vélvula flotante del
interior de la tapa y da la vuelta a la tapa para que la vélvula flotante
pueda salir de la tapa (fig. 16). Limpia la junta y la valvula flotante con
una esponja suave y agua caliente con jabén (fig. 17). Una vez seca,
vuelve a insertar la vélvula flotante en la tapa y coloca la junta en su
lugar (fig. 18). Asegrate de que la valvula flotante estd bien colocada
y que se mueve hacia arriba y hacia abajo.
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3d. Limpia la carcasa del aparato

e Limpiala carcasa del aparato con un paiio himedo.
 No sumerjas nunca el aparato en agua (fig. 41).

o Limpia la placa calefactora con un pafio seco.

INSTRUCCIONES DE USO

1. Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion
e Retira el recipiente de coccion de la carcasa.
o Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion.

e Ten en cuenta que el nivel de alimentos y liquidos no debe superar
nunca la marca de nivel méaximo del recipiente de coccién (fig. 19).

o Al cocinar ingredientes que aumentan de tamafio durante la coccién,
como verduras deshidratadas o arroz, asegUrate de que solo llenas la
olla hasta la mitad del nivel de capacidad méximo.

2. Coloca el recipiente de coccion en la carcasa

o Aseglrate de que la parte inferior del recipiente de coccién estd limpia
y secq, y elimina los restos de comida de la placa calefactora (fig. 20).

o Coloca el recipiente de coccion en la carcasa (fig. 21).
e No utilices nunca el aparato sin el recipiente de coccion.

3. Cierra y bloquea la tapa

o Comprueba que la junta de sellado estd bien colocada en la tapa (fig. 43).

e Sujeta el pomo de la tapa, coloca la tapa en el aparato y gira el pomo
en el sentido de las agujas del reloj para bloquear la tapa (fig. 22).

4, Conecta la vélvula limitadora de presion

e Coloca correctamente la vélvula limitadora de presion en la tapa (fig.
23).Ten en cuenta que la vélvula permanecerd un poco suelta, es normal.

5. Encendido del aparato

* Desenrolla completamente el cable eléctrico y enchtfalo alared (fig. 24).

o El aparato emite un pitido, la pantalla parpadea y muestra

6. Selecciona e inicia un programa de coccién

« Cada programa tiene un tiempo y una temperatura predeterminados
y requiere una posicién de la tapa concreta. Consulta la tabla de

programas de coccion:

TABLA DE PROGRAMAS DE COCCION

Estado de la
tapa
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Nota: Al cocinar, es posible que notes una pequena fuga de
vapor por la tapa, sobre todo por la valvula limitadora de presion.

Esto es normal y ocurre cuando se acumula presion.

Consulta las figuras de la Guia de inicio rapido (fig. 25 a fig. 36)



N
&) Programa de estofado
w2

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y bloquea la
tapa.

¢ Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de estofado @. La pantalla muestra el tiempo de coccion pre-
determinado.

o Opcional: Pulsa () y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

¢ Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente g==3y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds
y se enciende el indicador luminoso de coccion en curso ().

* Durante el proceso de coccién, se acumula presion en el aparato y em-
puja la vélvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de presion
se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin despresurizar
antes el aparato.

¢ Alfinal de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeog.

« Después de unos segundos, el aparato cambiard autométicamente a la
fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (322}

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

\M'f) Programa de sopa

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y bloquea la
tapa.

* Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de sopa . La pantalla muestra el tiempo de coccion predeter-
minado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

o Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente g==3y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento .

¢ Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccién. La pantalla muestra la cuenta atras
y se enciende el indicador luminoso de cocci6n en curso ().

o Durante el proceso de coccién, se acumula presion en el aparato y em-
puja la valvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de presién {j°
se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin despresurizar
antes el aparato.

¢ Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeag.
* Después de unos segundos, el aparato cambiara automdticamente a la

fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (3%).

e Pulsa (®) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

L%— Programa de salteado

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
o

grama de salteado®. La pantalla muestra el tiempo de coccion prede-
terminado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

e Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).



* Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds
y se enciende el indicador luminoso de coccién en curso ().

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion y deja la tapa abierta
para saltearlos.

¢ Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeag.

¢ Después de unos segundos, el aparato cambiard automéaticamente al
modo standby. La pantalla muestra .==3.

o Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

(2] ”
|7 | Programa de coccién al vapor

ellena la olla con 150 ml de agua (tres cuartos de taza), coloca el
accesorio de vapor en la olla y afiade los ingredientes. Cierra y bloquea
la tapa.

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de coccion al vapor ). La pantalla muestra el tiempo de coccion
predeterminado.

¢ Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del

panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

* Pulsa (&) para iniciar el programa de coccién.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente =33y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atras

y se enciende el indicador luminoso de coccion en curso ().

¢ Durante el proceso de coccion, se acumula presién en el aparato y em-
puja la valvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de presion 4
se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin despresurizar
antes el aparato.

¢ Alfinal de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
trargag.

o Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la

fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (3%).

e Pulsa (®) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

@ Programa de horneado

¢ Coloca la preparacion en el recipiente de coccion y cierra la tapa pero
no la bloquees.

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de horneado (). La pantalla muestra el tiempo de coccion pre-
determinado.

* Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

e Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

o Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento .

e Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrdas
y se enciende el indicador luminoso de cocci6n en curso ().

¢ Alfinal de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
trag-a.
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« Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la
fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (7).

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

e . .
12 J Programa Cocci6n al vacio/fuego lento

» Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de coccién al vacio (sous-vide) . La pantalla muestra el tiempo
de coccion predeterminado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

» Opcional: Pulsa () y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

o Pulsa (@) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente gz=31y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (G

e Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atras
y se enciende el indicador luminoso de cocci6n en curso ().

« Al final de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-

traeag.
e Después de unos segundos, el aparato cambiard automaticamente al
modo standby. La pantalla muestra F==-.

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y bloquea la
tapa.

* Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de coccion de arroz . La pantalla muestra el tiempo de coccion
predeterminado.

e Opcional: Pulsa () y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

* Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Durante el proceso de coccidn, se acumula presion en el aparato y
empuja la valvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de
presion > se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin
despresurizar antes el aparato.

¢ Al final de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-

traeag.

e Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la
fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (7).

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

\/%) Programa de yogur y fermentado
El programa de yogur y fermentado se puede utilizar para preparar yogur
o para levar masa de pan/pasteleria.

« Cuando hagas yogur, coloca los ingredientes en el recipiente de coccién
y cierra la tapa.

« Al levar masas, puedes amasarlas directamente en el recipiente de coc-
cion, colocar el recipiente en la carcasa y cerrar la tapa.
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* Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de yogur y fermentadoc>. La pantalla muestra el tiempo de coc-
cion predeterminado.

e Opcional: Pulsa () y qjusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

» Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

e Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds
y se enciende el indicador luminoso de coccién en curso ().

¢ Alfinal de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeog-

o Después de unos segundos, el aparato cambiard automaticamente al
modo standby. La pantalla muestra z==.

e Pulsa (®) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

@/)J Programa de gachas

e Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y
bloguea la tapa.

¢ Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar
al programa de cocciéon de gachas @$. La pantalla muestra el
tiempo de coccion predeterminado.

e Opcional: Pulsa (®) y ajusta el tiempo deseado girando el man-
do del panel de control hacia la derecha (para aumentar el
tiempo) o hacia la izquierda (para reducir el tiempo).

ePulsa (&) para iniciar el programa de coccién.

oEl aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla mues-
tra alternativamente y y se enciende el indicador lu-
minoso de precalentamiento (.

e Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cam-
bia automaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra
la cuenta atrés y se enciende el indicador luminoso de coccién
en curso ().

¢ Al final de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pan-
talla muestra (gg-

eDespués de unos segundos, el aparato cambiard automatica-
mente a la fase para mantener caliente. La pantalla muestra
y se enciende el indicador luminoso de mantener caliente ().

ePulsa durante 3 segundos para detener el programa en
cualquier momento.

@ Modo Chef ajustable

¢ Coloca los ingredientes en el recipiente de coccién y cierra o no la tapa
segln la receta.

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al modo
Chef ajustable 7. La pantalla muestra el tiempo de coccién predeterminado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

e Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

* Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente ;==y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento

¢ Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds
y se enciende el indicador luminoso de coccién en curso ().
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¢ Alfinal de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeag.

¢ Después de unos segundos, el aparato cambiard automéaticamente al
modo standby. La pantalla muestra z==3.

e Pulsa (®) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

* Sugerencia para recalentar rdpidamente los platos: ajusta la tempera-

tura a >=95C y cocina con la tapa cerrada sin bloquear.

7. Usa la funcién de programacion diferida

La programacion diferida resulta Gtil para preajustar el aparato y que co-
mience a cocinar mas tarde.

o En primer lugar, selecciona un programa siguiendo los pasos descritos
anteriormente en el apartado 6.

» Antes de iniciar el programa seleccionado, pulsa (&). La pantalla muestra
la hora predeterminada para la programacién diferida.

¢ Ajusta el tiempo deseado girando el mando del panel de control hacia
la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la izquierda (para reducir
el tiempo).

o Pulsa (). La pantalla muestra la cuenta atrés de la programacion diferi-
da. Una vez transcurrido el tiempo programado, el aparato comenzard
a cocinar automadticamente.

8. Abre la tapa

« No intentes abrir la tapa si la valvula flotante esta subida y el indicador
luminoso de presionqj estd encendido.

o La presion se puede liberar de dos formas al final de la coccion:
Despresurizacion natural: Al final de la coccion o después de detener el
programa, el aparato se enfria por si solo y la presion se libera de forma
natural. Durante la despresurizacién natural, los alimentos pueden coci-
narse en exceso debido a la presion que queda en el recipiente. Utiliza
el boton de despresurizacion manual para detener inmediatamente el
proceso de coccion.

Despresurizacion manual: Pulsa el botén de despresurizacion situado en

la parte superior de la tapa de forma continua. El proceso tardard entre

unos segundos y unos minutos en funcién de la cantidad de alimentos

que haya en el interior del recipiente de coccién (fig. 31).

ADVERTENCIA: Ten cuidado con el vapor caliente que sale del aparato.

Mantén la cara y las manos alejadas de la salida de vapor (fig. 45).

« Para abrir la tapa, coloca en paralelo a las asas laterales, sujeta el pomo
de la tapa, giralo en sentido contrario al de las agujas del reloj y levanta
la tapa (fig. 32y 33).

ADVERTENCIA: Ten cuidado con el vapor caliente que sale del reci-

piente de coccion.

9. Desenchufa el aparato

o Después del uso, desenchufa el aparato y deja que se enfrie durante CI|E

menos 2 horas antes de limpiarlo.
10. Limpia después del uso
e Limpia el aparato después de cada uso.
« Antes de limpiar el aparato, deja que se enfrie durante al menos 2 horas.

» Para obtener instrucciones de limpieza, consulta la seccion 3. Limpia todas
las piezas del aparato en la seccion ANTES DE LA PRIMERA UTILIZACION.

11. Consejos de mantenimiento

« Para garantizar la durabilidad del recipiente de coccion con el tiempo, no
cortes alimentos en él.

« Utiliza los accesorios suministrados. No utilices ninglin utensilio metdli-
€0, ya que podria dafiar el revestimiento antiadherente del recipiente.

e Después de su uso, la junta de sellado puede conservar el olor de la co-
mida. Es normal; la silicona tiene pequenos poros que se abren cuando
se exponen a altas temperaturas y se cierran una vez que la temperatura
baja. Para eliminar el olor de la junta de sellado, puedes hacer lo siguiente:

- Colocar la junta de silicona en el lavavajillas.

- Aiadir 1 taza de vinagre, 1 taza de agua y 1 limén cortado en trozos
grandes en el recipiente de coccién y poner un programa de vapor durante
2 minutos; a continuacion, dejar que el vapor se libere de forma natural.

o Cambia la junta de sellado cada 2 afios o antes en caso de dafos.



No se puede abrir la
tapa

A PARA LA SOLUCI

No se puede abrir debido a
la presion en el recipiente de
coccién.

DE PROBLEMAS TECNICOS

Pulsa el botén de despresurizacion

de forma continua para eliminar la
presion del interior del recipiente de
coccion. La presion puede tardar unos
minutos en liberarse por completo.

El recipiente de coccion se
despresuriza, pero la valvula
flotante esta atascada porque
estd demasiado sucia y, por lo
tanto, no puede bajar.

a. AsegUrate de que el aparato
se despresurice por completo
dejandolo enfriar durante al menos
2 horas.

b. Empuja suavemente la valvula
flotante hacia abajo insertando
un pincho o un objeto largo en la
abertura de la valvula flotante. Si
esto no funciona, envia el aparato a
un servicio técnico oficial.

c. Para el siguiente uso, limpia y seca a
fondo la vélvula flotante.

No se puede cerrar
la tapa

La junta de sellado no esta
instalada correctamente.

Instala la junta de sellado
correctamente.

El recipiente de coccion
contiene ingredientes
calientes que generan vapor.

Espera a que los ingredientes del
recipiente de coccion se enfrien antes
de volver a intentar cerrar la tapa.

La vélvula flotante esta
atascada porque esta
demasiado sucia y, por lo
tanto, no puede bajar.

a. Empuja suavemente la valvula
flotante hacia abajo insertando
un pincho o un objeto largo en la
abertura de la valvula flotante. Si
esto no funciona, envia el aparato a
un servicio técnico oficial.

b. Para el siguiente uso, limpia y seca
a fondo la vélvula flotante.

La posicién o la direccion en la
que se ha cerrado la tapa no
son correctas.

Cierra la tapa en la direccién
correcta como indica el manual de
instrucciones.

Al abrir la tapa, el
recipiente de coccion
permanece unido a
la tapa.

La junta de sellado ha
producido un efecto de
succion.

El recipiente de coccion se soltard

de la tapa por si solo. Es normal y
simplemente demuestra una buena
hermeticidad del producto. Para evitar
que el recipiente caiga pesadamente
sobre el producto al abrir la tapa,
dbrela siempre con cuidado.

Liberacién intensa de presion
desde la vdlvula limitadora
de presion.

La presién interna supera la presion
de funcionamiento o la presion
interna supera la presion de
seguridad.

Limpia bien la vélvula del limite

de presion, la valvula flotante y la
tapa. Si todavia sale vapor por la
vdlvula flotante, lleva el dispositivo
al centro de servicio técnico oficial
aprobado mds cercano para que un
técnico autorizado lo inspeccione,
repare o ajuste.

La valvula limitadora de presion
estd en una posicion incorrecta.

Presiona ligeramente la vélvula
limitadora de presion para que se
coloque en su lugar. Ten cuidado
con el vapor caliente. Colocate
en una posicion segura y utiliza
quantes para horno.

Un control de presion defectuoso
ha provocado la despresurizacion.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

La presién interna supera la presion
de funcionamiento o la presion
interna supera la presion de
sequridad.

Limpia bien la vdlvula del limite

de presion, la valvula flotante y la
tapa. Si todavia sale vapor por la
valvula flotante, lleva el dispositivo
al centro de servicio técnico oficial
aprobado mds cercano para que un
técnico autorizado lo inspeccione,
repare o ajuste.

Liberacion de presion
continua de la valvula
flotante.

Residuos en la valvula flotante.

a. Pulsa el boton de
despresurizacion de forma
continua para eliminar la presion
del interior del recipiente de
coccién. La presion puede tardar
unos minutos en liberarse por
completo.

b. Deja que se enfrie el aparato
durante al menos 2 horas.

c. Limpia y seca la vélvula flotante
antes de volver a cocinar.

La vélvula flotante esta atascada.

a. Pulsa el boton de
despresurizacion de forma
continua para eliminar la presién
del interior del recipiente de
coccion. La presion puede tardar
unos minutos en liberarse por
completo.

b. Deja que se enfrie el aparato
durante al menos 2 horas.

c. Limpia y seca la vélvula flotante
antes de volver a cocinar.




Problema

Sale vapor de la tapa.

Posibles motivos

La junta de sellado no esta
instalada correctamente.

Soluciones

Retira la junta de sellado, limpiala
y vuelve a colocarla en la posicion
correcta.

La junta de sellado estd sucia.

Retira la junta de sellado, limpiala
y vuelve a colocarla en la posicion
correcta.

La junta de sellado o el borde
del recipiente de coccion estan
dafados.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Los alimentos no se han
cocinado

La proporcion de ingredientes
solidos/liquidos es incorrecta.

Vuelve a intentarlo con las
cantidades exactas de la receta.

No hay suministro eléctrico.

Comprueba el circuito eléctrico de
tu hogar.

Aparece EO en la pantalla
digital.

El presostato estd defectuoso.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Aparece E1 en la pantalla
digital.

El sensor de temperatura estd
defectuoso.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Aparece E2 en la pantalla
digital.

La tapa no estd colocada
correctamente para el programa de
coccion. Cada programa requiere
una posicion especifica de la tapa.

Comprueba y ajusta la posicion de
la tapa necesaria para el programa
de coccion; consulta la tabla

de programas de coccion de la
seccion 6 de este manual. Reinicia
el programa cuando la tapa esté
correctamente colocada. Si el
problema persiste, envia el aparato
a un servicio técnico oficial para su
reparacion.
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Bem-vindo ao mundo da cozinha rapida e deliciosa!

Com a Turbo Cuisine, aceitamos o desafio de reinventar a
panela: Mais facil. Mais sabor. Simplesmente melhor!
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permite-lhe poupar tempo e cozinhar deliciosas refeicdes
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AMOULINEX RECOMENDA A SEGURANCA EM PRIMEIRO LUGAR

A seguranca € a nossa principal prioridade. Concebemos e
fabricamos o nosso produto com elevados padroes de seguranca e
tecnologia. No entanto, tal como acontece com qualquer aparelho
elétrico, existem alguns riscos potenciais, pelo que o convidamos a
exercer um certo cuidado e arespeitar as instrucdes que se seguem.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente todas as instrugdes que se seguem
e guarde-as para futuras consultas.

e A utilizacGo incorreta do aparelho e dos respetivos
acessorios pode danificar o aparelho e causar
ferimentos.

e Oaparelhocozinhaosalimentossob pressdo.Autilizacdo
incorreta pode provocar riscos de queimaduras devido
ao vapor.

e Parasuaseguranca, este produto estd em conformidade
comtodasasnormaseregulamentosaplicaveis (Diretiva
Baixa Tensdo, compatibilidade eletromagnética,
materiais compativeis com alimentos, ambiente, etc.).

» A fonte de calor necessaria para cozinhar esta incluida
no aparelho.

1. Onde utilizar em seguranca?

» Apenas para utilizacdo no interior.

e Este aparelho destina-se apenas a uso doméstico.
Ndo se destina a ser utilizado nos seguintes casos e a
garantia ndo se aplica a:

- zonas de cozinhas reservadas aos funcionarios de
lojas, escritorios e outros espacos profissionais;

- quintas;
- utilizacGo por clientes de hotéis, motéis e outros
ambientes de cardter residencial;
- ambientes do tipo alojamento com pequeno-almoco.
« Ndo coloque o aparelho num forno aquecido ou numa
placa quente. Nao coloque o aparelho perto de uma
chama viva ou de um objeto inflamavel.
e Utilize numa superficie de trabalho plana, estavel e
resistente ao calor, afastada de salpicos de agua.

2. Quem o pode utilizar em seguranca?

« Este aparelho ndo foi concebido para ser utilizado por
pessoas (incluindo criancas) cujas capacidades fisicas,

sensoriais ou mentais se encontrem reduzidas, ou por

pessoas com falta de experiéncia ou conhecimento, a
ndo ser que tenham sido devidamente acompanhadas
e instruidas sobre a correta utilizacdo do aparelho, pela
pessoa responsavel pela sua seguranga.

¢ O aparelho pode ser utilizado por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com falta de experiéncia e conhecimento, caso
sejam supervisionadas ou lhes tenham sido dadas
instrucoes relativas a utilizacGo correta do aparelho e
se compreenderem os perigos envolvidos.

e Este aparelho ndo deve ser utilizado por criancas.
Mantenha o aparelho e o respetivo cabo de alimentacdo
fora do alcance de criangas.

e As criancas ndo devem brincar com o aparelho.

e As criancas devem ser supervisionadas para garantir
que ndo brincam com o aparelho.



3. Como utilizar em seguranca - utilizacdo geral?

* Ndo utilize o aparelho para outra finalidade que ndo a
prevista.

» Ndo utilize o aparelho para fritar alimentos em dleo. S6
é permitido tostar/dourar.

e Ndo utilize a panela de pressdo no modo de pressdo
para fritar alimentos.

e Ao cozinhar alimentos pastosos, agite suavemente
a panela antes de abrir a tampa para evitar que os
alimentos sejam ejetados.

o Este aparelho ndo é um esterilizador. NGo o utilize para
esterilizar frascos.

e Este aparelho ndo se destina a ser colocado em
funcionamento com um temporizador exterior ou através
de um sistema de comando a distancia separado.

e Para seqgurar o aparelho, utilize sempre as duas pegas
laterais no corpo do aparelho. Utilize luvas de cozinha
se o aparelho estiver quente. Para maior seguranca,
certifique-se de que a tampa esta bloqueada antes de
deslocar o aparelho.

e A parte inferior da cuba e a placa de aquecimento tém
de estar em contacto direto. Retire qualquer objeto ou
residuos alimentares localizados entre a cuba e a placa
de aquecimento, pois podem afetar o desempenho.

e Tenha em atencdo que determinados tipos de alimentos,
tais como sumo de maca, arandos, ruibarbo, cevada, aveia
ou outros cereais, ervilhas partidas, noodles ou massas,
podem formar espuma e crepitacdo e entupir as valvulas.
Tenha cuidado ao cozinhar estes tipos de alimentos e,
depois de utilizar, limpe cuidadosamente as valvulas.

» Tenha em atencdo que determinadas receitas que incluem
leite podem formar espuma, transbordar e obstruir as
valvulas. Tenha cuidado ao cozinhar estas receitas e, depois
de utilizar, limpe cuidadosamente as valvulas.

e Ao cozinhar alimentos que incham durante a cozedura,
como legumes desidratados ou arroz, ndo encha a cuba
de cozedura a mais do que metade da sua capacidade.

e Ap6s cozinhar carne com pele grossa (como lingua de
vaca), que pode inchar com o efeito da pressao, ndo
fure a pele depois de cozinhar se esta parecer inchada:
pode queimar-se. Fure-a antes de cozinhar.

e Nao utilize o aparelho vazio, sem a cuba ou sem
ingredientes no interior da cuba. Tal pode provocar
danos graves no aparelho.

» Ndo utilize o aparelho sob pressao sem adicionar agua,
sendo que tal pode provocar danos graves no aparelho.

 Ndo encha o aparelho sem a respetiva cuba.

e Atencdo: ndo derrame liquidos sobre a ficha.

» Ndo aqueca a cuba com qualquer outra fonte de calor que
ndo a placa de aquecimento do aparelho e ndo utilize outra
cuba. Ndo utilize a cuba para cozinhar com outros aparelhos.

» Utilize a cuba APENAS no aparelho. NGo a utilize para
cozinhar no fogdo, no forno, etc.

o Utilize uma colher de plastico ou de madeira para ndo
danificar o revestimento antiaderente da cuba. Ndo
corte alimentos diretamente na cuba.

» Ndo toque nas valvulas, exceto durante a limpeza e
manutencdo do aparelho, de acordo com as instrucoes
fornecidas.

» Ndo coloque quaisquer objetos estranhos nas valvulas e
no botGo de libertacdo de press@o. NGo substitua a valvula.



» Verifique regularmente as condutas nas valvulas que
permitem a saida de vapor para garantir que ndo estdo
blogueadas.

» Ndo utilize um pano ou qualquer outro objeto entre a
tampa e o corpo do aparelho de forma a deixar atampa
entreaberta. Isto pode danificar permanentemente o
anel vedante.

e Ndo deixe o cabo de alimentacdo pendurado na
extremidade de uma mesa ou bancada, nem deixe que
este toque em superficies quentes.

4. Como utilizar em seguranca - antes de cozinhar?

e Antes de utilizar o aparelho, verifique se a valvula
flutuante e a valvulalimitadora de pressao estao limpas.

e Antes de utilizar o aparelho, verifique se o anel vedante
foi corretamente instalado na tampa.

» Certifique-se de que a parte inferior da cuba e a placa
de aquecimento estdo sempre limpas. Certifique-se
de que a parte central da placa de aquecimento esta
movel.

» Ndo encha o aparelho mais do que a marca MAX na
cuba.

* Siga as recomendacdes sobre o volume de alimentos
e Ggua para evitar o risco de transbordar, o que pode
danificar o aparelho e causar ferimentos.

e Certifique-se de que o aparelho estd devidamente
fechado antes de o colocar sob pressao.

e Antes de cozinhar, certifique-se de que o botdo de
libertac@o de pressdo estd para cima (ndo para baixo).
Consulte a figura 48 da seccdo Guia de inicio rapido nas

Imagens.

5. Como utilizar em seguranca - durante a cozedura?

e Ndo tente abrir a tampa até que a pressdo tenha
diminuido o suficiente. NGo tente abrir a tampa até que
a valvula flutuante esteja para baixo.

e Nunca force a abertura do aparelho.

» Durante a cozedura e a libertacdo de vapor no final da
cozedura, o aparelho liberta calor e vapor. Mantenha
0 rosto e as maos afastados do aparelho para evitar
queimaduras. NGo toque na tampa durante a cozedura.

e Ndo desloque o aparelho quando este estiver sob
pressdo. Utilize as pegas quando o deslocar e use luvas
de cozinha, se necessario. Ndo utilize o botdo da tampa
para levantar o aparelho.

* Ndo retire a cuba enquanto o aparelho estiver em
funcionamento.

e No modo tostar, tenha cuidado com os riscos de
queimaduras devido as projecoes ao adicionar
alimentos ou ingredientes & cuba quente.

6. Como utilizar em seguranca - depois de cozinhar?

e Quando abrir a tampa, segure-a sempre pelo botdo
da tampa. Posicione o braco paralelo as pegas laterais.
A agua a ferver pode permanecer presa entre o anel
vedante e a tampa e provocar queimaduras.

e Tenha também cuidado com o risco de queimaduras
provocadas pelo vapor que sai do aparelho quando
abre a tampa. Primeiro, entreabra a tampa para deixar
sair o vapor suavemente.

e Ndo toque nas pecas quentes do aparelho. Apos a
utilizacdo, a superficie da placa de aquecimento pode

permanecer quente durante até 2 horas.
161



e Desligue a ficha da tomada quando o aparelho néo
estiver aser utilizado e antes de o limpar. Deixe arrefecer
antes de colocar ou retirar pecas.

7. Como utilizar em seguranca - limpeza?

e Limpe a parte inferior da cuba e a placa de aquecimento
ap6s cada utilizacdo.

» Nao mergulhe o aparelho em agua.

e Para limpar o aparelho, consulte as instrucdes de
utilizacGo. Pode lavar a cuba e atampa em Ggua quente
com detergente para a loica, mas ndo as coloque na
maquina de lavar loica. Limpe o corpo do aparelho com
um pano hamido.

8. 0 que fazer em caso de avaria?

» Apenas pessoas autorizadas nos Servicos de Assisténcia
Técnica podem reparar o produto.

e Nao utilize nenhum aparelho com um cabo de
alimentacdo ou ficha danificados ou depois de o
aparelho ndo funcionar corretamente ou de ter sofrido
danos de alguma forma. Envie o aparelho ao Servico de
Assisténcia Técnica autorizado mais proximo para ser
inspecionado, reparado ou ajustado.

e Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, este deve
ser substituido por um Servico de Assisténcia Técnica
autorizado para evitar qualquer situacdo de perigo.
Ndo substitua o cabo de alimentacdo fornecido por
outros cabos.

e Ndo danifiqgue o anel vedante. Se estiver danificado,
solicite a sua substituicGo num Servico de Assisténcia
Técnica autorizado.

e Substitua o anel vedante a cada 2 anos ou mais cedo,
se reparar que est@ gasto ou precisa de ser substituido.

» Utilize apenas as pecas sobresselentes adequadas para
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o0 seumodelo. Isto é particularmente importante para o
anel vedante e para a cuba.

» Utilize apenas pecas sobresselentes disponibilizadas
por um Servico de Assisténcia Técnica autorizado.

e A utilizacdo de acessorios ndo recomendados pelo
fabricante do aparelho pode provocar ferimentos.

 Ndo utilize outras cubas no aparelho em vez da cuba
fornecida. Substitua a cuba apenas por uma peca
sobresselente original concebida para ser utilizada com
este produto.

 Em conformidade com os regulamentos em vigor, antes
de eliminar um aparelho que ja ndo seja necessario, o
aparelho deve ficar inoperacional (desligando a ficha e
cortando o cabo de alimentacao).

Protecdo do ambiente em primeiro lugar!

® O seu produto contém materiais que podem ser
E recuperados ou reciclados.
o Entregue-o num ponto de recolha para possibilitar o
seu tratamento

9. Quando é que a garantia é aplicavel?

» A garantia ndo cobre o desgaste anormal da cuba.

e Leiaatentamente estas instrucoes de utilizacdo antes de
utilizar o aparelho pela primeira vez. Qualquer utilizacao
que ndo esteja em conformidade com estas instrucoes
isentard o fabricante de qualquer responsabilidade e
anularé a garantia.

* No caso de utilizacao comercial, utilizacdo inadequada
ou incumprimento das instrucoes, o fabricante rejeita
qualquer responsabilidade e a garantia ndo é aplicavel.



DESCRICAO DO SEU PRODUTO

Vdlvula a
limitadora ﬂYlgLv&jrlr?e

de pressdo
Botdo de N\
libertacdo de
pressdo /—ﬁ%ﬁ
Botdoda — £ & <

tampa

Acessorio de

cozedura a vapor* Tampa
Anel
vedante
5
Cuba Tampa da valvula ~e__
limitadora de .
- Valvula
pressao flutuante
Pegas
Cabo de
Ecrd alimentacdo
Painel de
controlo
Botéo do Corpo do aparelho
painel de
controlo
Copo

medidor®

—— Placa de

aquecimento

Espatula®

*Acessorios disponiveis dependendo do modelo
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FAMILIARIZAR-SE COM O PAINEL DE CONTROLO

Indicadores da fase de cozedura

Pré- Sob
aquecimento pressdo
Cozedura Manter
em curso quente

Botdo de

Iniciar/parar | W g | inicio diferido

Temporizador ———g Botdo de

temperatura

Cozedura Cozedura avicuo Togurt Papas  Modo Chef
Estufar S Salt Qg P e
0Pa Saltedr gy Cozer eoduralenta  AT70Z fermentagiio de aveia ~ajustavel

Programas de cozinha

MENSAGENS DE ESTADO

Mensagem de boas-vindas quando o aparelho é ligado.

Apresentacdo da hora. Neste exemplo: 1 hora e 30 minutos.

) [@) (T
I b T
M) &) 63

Apresentacdo da temperatura. Neste exemplo: 114 graus Celsius.

Indica que o programa tem uma predefini¢do automdtica de tempe-
ratura/tempo. N&o pode ser modificado.

0
cZ
N
[

Indica que a temperatura estd a aumentar durante a fase de

| Ipgp—— P .
pré-aquecimento.

Indica que o aparelho esta a pré-aquecer.
Indica que o programa terminou.

Indica que o aparelho esté na fase de manter quente.

Indica que o programa foi interrompido.

mn T
||| |m||D
o | o} I Y P
D |7 1@

Indica que o aparelho estd no modo de poupanca de energia.



GUIADE UTILIZACAO ELIMPEZA

Consulte as figuras indicadas como (Fig. x) na parte do Guia
de inicio rapido.

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

1. Retire a embalagem

e Retire o aparelho da embalagem e leia o manual de instrucoes
antes da primeira utilizacdo.

e Retire os autocolantes promocionais (se existirem) do seu
aparelho antes da primeira utilizagdo.

2. Abra a tampa

e Para abrir a tampa, segure o botdo da tampa, rode-o para a
esquerda e levante a tampa (Fig. 1 e 2).

Nota: Quando levantar a tampa, a cuba pode permanecer
presa a tampa. E normal e demonstra simplesmente uma
boa hermeticidade do produto. Para evitar que a cuba caia
violentamente sobre o produto ao abrir a tampa, abra sempre a
tampa com cuidado.

e Coloque o aparelho sobre uma superficie plana. Retire todos os
materiais e acessorios de protec¢do do interior do aparelho (Fig. 3).

3. Limpe todas as pecas do aparelho

3a. Limpe a tampa, a cuba e os acessérios

e Limpe atampa, a cuba e os acessérios com uma esponja suave
e dgua quente com detergente para a loica (Fig. 4).

e Seque a tampa, a cuba e os acessoérios (Fig. 5).

e Ndo utilize esfregdes ou esponjas abrasivas para limpar a
cuba, pois tal pode danificar o revestimento antiaderente da

cuba (Fig. 40).

e Ndo mergulhe o aparelho em agua (Fig. 41).

e Se mergulhar inadvertidamente o aparelho em dgua ou
derramar dgua diretamente sobre a placa de aquecimento,
leve o aparelho a um Servigo de Assisténcia Técnica autorizado
para reparacdo.

¢ Ndo coloque a tampa e a cuba na maquina de lavar loica (Fig. 42).

e Tenha em atengdo que apenas os acessorios: espdtula, copo
medidor e acessério de cozedura a vapor sdo compativeis com
a maquina de lavar loica.

3b. Limpe o anel vedante

e Retire o anel vedante da tampa e limpe-o com uma esponja
suave e dgua quente com detergente para a loica (Fig. 7 e 8).

e Seque-o completamente.

e Coloque o anel vedante sobre o suporte do anel vedante e
pressione-o até encaixar (Fig. 9). Pressione firmemente para
garantir que ndo fica enrugado e que o anel vedante estd bem
encaixado atrds do respetivo suporte.

e Depois de colocar o anel vedante na tampa, se abrir a tampa
demasiado depressa, a cuba pode permanecer presa d tampa
(Fig.37 e 38). Aguarde alguns segundos para que a cuba se
liberte da tampa (Fig. 39).

Nota: E normal e demonstra simplesmente uma boa
hermeticidade do produto. Para evitar que a cuba caia
violentamente sobre o aparelho ao abrir a tampa, abra sempre
a tampa com cuidado.

AVISO: Nunca utilize o seu aparelho sem o anel vedante (Fig. 44).
3c. Limpe as valvulas

e Para limpar a valvula limitadora de pressdo, retire-a do tubo na
parte superior da tampa (Fig. 10). Limpe-a com uma esponja
suave e dgua quente com detergente para a loica (Fig. 11).
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Depois de secar, certifique-se de que a conduta do tubo esta
limpa antes de voltar a ligar a valvula limitadora de pressdo ao
tubo na parte superior da tampa (Fig. 12). Certifique-se de que
a valvula limitadora de pressdo estd bem colocada no devido
lugar e que é capaz de se deslocar para cima e para baixo.

Para limpar a tampa da valvula limitadora de pressdo,
desaperte-a a partir do interior da tampa (Fig. 13). Limpe-a
com uma esponja suave e dgua quente com detergente para a
loica (Fig. 14). Depois de secar, certifique-se de que a conduta
do tubo estd limpa antes de voltar a apertar a tampa da
valvula limitadora de pressao no interior da tampa (Fig. 15).

Para limpar a valvula flutuante, retire a junta da valvula
flutuante do interior da tampa e vire a tampa para que a
valvula flutuante possa ser retirada da tampa (Fig. 16). Limpe
a junta da vdalvula flutuante e a valvula flutuante com uma
esponja suave e dgua quente com detergente para a loica
(Fig. 17). Depois de secar, volte a inserir a valvula flutuante na
tampa e volte a colocar a junta da vélvula flutuante no devido
lugar (Fig. 18). Certifique-se de que a valvula flutuante esta
bem colocada no devido lugar e que é capaz de se deslocar
para cima e para baixo.

3d. Limpe o corpo do aparelho

e Limpe o corpo do aparelho com um pano himido.

e Ndo mergulhe o aparelho em agua (Fig. 41).

e Limpe a placa de aquecimento com um pano seco.

INSTRUCOES DE UTILIZACAO

1. Coloque os ingredientes na cuba
e Retire a cuba do corpo do aparelho.
e Coloque os ingredientes na cuba.

e Tenha em atencdo que o nivel de alimentos e liquidos nunca
deve exceder a marca de nivel maximo na cuba (Fig. 19).

e Ao cozinhar, no modo de pressdo, ingredientes que incham
durante a cozedura, como legumes desidratados ou arroz, ndo
encha a panela a mais do que metade do seu nivel maximo.

2. Coloque a cuba no corpo do aparelho

e Certifique-se de que a parte inferior da cuba esta limpa e
seca e retire quaisquer residuos de alimentos da placa de
aquecimento (Fig. 20).

e Coloque a cuba no corpo do aparelho (Fig. 21).

e Nunca utilize o aparelho sem a cuba.

3. Feche e bloqueie a tampa

o Verifique se o anel vedante estd bem colocado na tampa (Fig.
43).

e Segure o botdo da tampa, coloque a tampa no aparelho e
rode-a para a direita para bloquear (Fig. 22).

4, Fixe a valvula limitadora de pressao

e Coloque corretamente a vdlvula limitadora de pressdo na
tampa (Fig. 23). Tenha em atencdio que a valvula permanecera
ligeiramente solta, o que é normal.

5. Ligue o aparelho
e Desenrole totalmente o cabo de alimentacdo e ligue-o a
corrente elétrica (Fig. 24).

e O aparelho emite um aviso sonoro, o ecrd fica intermitente e
apresenta [HEND .

6. Selecione e inicie um programa de cozedura

e Cada programa tem um tempo e temperatura predefinidos e
requer uma posicdo especifica da tampa. Consulte a tabela de
programas de cozedura: @



TABELA DE PROGRAMAS DE COZEDURA

Estado da tampa
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Nota: Ao cozinhar, pode notar uma ligeira fuga de vapor da
tampa, especialmente da valvula limitadora de pressdo. Isto é
normal e ocorre quando a presséo se acumula.

Consulte as figuras do Guia de inicio rapido (da Fig. 25 a Fig. 36).

N
|&*) Programa estufar
RE

eColoque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de estufar @. O ecrd apresenta o tempo de coze-
dura predefinido.

e Opcional: Prima e agjuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

Prima (6) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente gz73 e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso () acende-se.

e Durante o processo de cozedura, existe acumulacdo de pressdo
no aparelho, que empurra a valvula flutuante para cima. O in-
dicador luminoso de pressdo 4} acende-se para indicar que a
tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressdo.

«No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [gqg

eApds alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

e Prima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

\M'f) Programa sopa

eColoque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.
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eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de sopa «. O ecrd apresenta o tempo de cozedu-
ra predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

¢0O aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de

cozedura em curso () acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulacdo de pressdo
no aparelho, que empurra a vdalvula flutuante para cima. O in-
dicador luminoso de pressdo {4 acende-se para indicar que a
tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressao.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [g4g.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente (%) acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

Llj— Programa saltear

eRode o botéio do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de saltear ¢, O ecrd apresenta o tempo de coze-
dura predefinido.

e Opcional: Prima

. e ajuste o tempo pretendido rodando o
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botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso () acende-se.

e Coloque os ingredientes na cuba e mantenha a tampa aberta

para saltear.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd 5.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecra apresenta ==3.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

N
| Programa cozedura a vapor

¢ Coloque 150 ml de dgua (3/4 de chavena) e o acessoério de cozedura
a vapor na cuba e adicione os ingredientes. Feche completamente
e bloqueie a tampa.

eRode o botdio do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de cozedura a vapor @A), O ecr& apresenta o tempo
de cozedura predefinido.

e Opcional: Prima e gjuste o tempo pretendido rodando o
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botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso (&) acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulacdo de pressdo
no aparelho, que empurra a vdalvula flutuante para cima. O in-
dicador luminoso de pressdo 4 acende-se para indicar que a
tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressao.

*No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd [gag.

¢Apbs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

@ Programa cozer

¢ Coloque o preparado na cuba e feche-a, mas ndo bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de cozer (). O ecrd apresenta o tempo de cozedu-
ra predefinido.

¢Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

@»Opcionalz Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando

o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

Prima (&) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso (&) acende-se.

*No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd 4.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecr& apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

= .
1| Programa de cozedura a vacuo/cozedura lenta

eRode o botdio do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de cozedura a vdacuo/cozedura lenta @;. O ecrd
apresenta o tempo de cozedura predefinido.

e Opcional: Prima e gjuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

ePrima (©) para iniciar o programa de cozedura.
0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
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senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o aparelho
muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd apresen-
ta a contagem decrescente e o indicador luminoso de cozedura
em curso () acende-se.

¢No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [Eag.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecrd apresenta E===.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

N Programa arroz

Coloque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de arroz . O ecrd apresenta o tempo de cozed
ra predefinido.

eOpcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

ePrima (©) para iniciar o programa de cozedura.

¢0O aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulagdo de pressco
no aparelho, que empurra a vdlvula flutuante para cima. O
indicador luminoso de pressdo 4} acende-se para indicar que
a tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressdo.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [gag-

e Apo6s alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecré apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

< Programa iogurte e fermentacdo

O programa de iogurte e fermentacdo pode ser utilizado para
preparar iogurte ou levedar pdo/massa para bolos.

» Ao preparar iogurte, coloque os ingredientes na cuba e feche a tampa.

¢ Ao levedar massa, pode bater a massa diretamente na cuba e, em
seguida, colocar a cuba no corpo do aparelho e fechar a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de iogurte e fermentacdo . O ecrd apresenta o
tempo de cozedura predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e mere e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

*Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o aparelho
muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd@ apresenta



a contagem decrescente e o indicador luminoso de cozedura em
curso (&) acende-se.

¢No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [Eng.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecrd apresenta ==

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

C/)J Programa de papas de aveia

eColoque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.

eRode o botéo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de papas de aveia . O ecrd apresenta o tempo
de cozedura predefinido.

eOpcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

ePrima (0) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

e¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso (¢ acende-se.

¢No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [Eag.

*Apbs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecré apresenta e o indi-

cador luminoso de manter quente () acende-se.

Prima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

@ Modo Chef ajustavel

e Coloque os ingredientes na cuba e feche a tampa ou ndo, de-
pendendo da receita.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao modo Chef ajustavel {. O ecra apresenta o tempo de coze-
dura predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

«0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apresenta
alternadamente =g e e o indicador luminoso de pré-aque-
cimento (§; acende-se.

e¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso () acende-se.

¢No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd g4
eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecr@ apresenta ==3.
ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.
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* Sugestdo de reaquecimento rdpido de pratos: ajuste a tem-
peratura para >= 95 °C e cozinhe com a tampa fechada mas des-

bloqueada.
7. Utilize a funcdo de inicio diferido

O inicio diferido pode ser (til para programar o aparelho para

comecar a cozinhar mais tarde.

e Primeiro, selecione um programa, seguindo os passos descritos
acima na parte 6.

e Antes de iniciar o programa selecionado, prima (&;). O ecra apre-
senta o tempo predefinido para o inicio diferido.

eDefina o tempo pretendido rodando o botdo do painel de
controlo para a direita (para aumentar o tempo) ou para a es-
querda (para diminuir o tempo).

ePrima (&). O ecr& apresenta a contagem decrescente para o ini-

cio diferido. Quando o tempo predefinido terminar, o aparelho
comeca a cozinhar automaticamente.

8. Abra a tampa

eNdo tente abrir a tampa se a valvula flutuante estiver para
cima e se o indicador luminoso de pressdo 4} estiver aceso.

¢ A pressdo pode ser libertada de 2 formas diferentes no final da
cozedura:

Libertacdo natural: No final da cozedura ou depois de parar o
programa, o aparelho arrefece sozinho e a pressdo liberta-se na-
turalmente. Durante a libertacdo natural, os alimentos podem
cozinhar em excesso devido a pressdo restante na cuba. Utilize
a libertagdo manual para parar imediatamente o processo de
cozedura.

Libertacdo manual: Prima continuamente o botdo de liberta-
¢do de pressdo na parte superior da tampa. Ird demorar entre
alguns segundos e alguns minutos, dependendo da quantidade
de alimentos no interior da cuba (Fig. 31).

AVISO: Tenha cuidado com o vapor quente que sai do aparelho.
Mantenha o rosto e as mdos afastados da saida de vapor (Fig. 45).

ePara abrir a tampa, coloque o braco paralelo ds pegas laterais,
segure o botdo da tampa, rode-o para a esquerda e levante a
tampa (Fig. 32 e 33).

AVISO: Tenha cuidado com o vapor quente que sai da cuba.

9. Desligue o aparelho da tomada

e Ap6s cada utilizacdo, desligue o aparelho da tomada e deixe-o
arrefecer durante, pelo menos, 2 horas antes proceder a limpeza.

10. Limpe apés cada utilizagdo
eLimpe o aparelho apés cada utilizagdo.

¢ Antes de limpar, deixe o aparelho arrefecer durante, pelo menos,
2 horas.

ePara instrucdes de limpeza, consulte a parte 3. Limpe todas as

pecas do aparelho incluidas na seccdo ANTES DA PRIMEIRA
UTILIZACAO.

11. Dicas de manutencéo

¢ Para garantir a durabilidade da cuba ao longo do tempo, ndio corte alimen-
tos no seu interior.

« Utilize os acessérios fornecidos. NGo utilize nenhum utensilio metdlico, pois
tal pode danificar o revestimento antiaderente da cuba.

¢ Apds a utilizacéio, o anel vedante pode conservar o cheiro do prato. E
normal; o silicone tem pequenos poros que se abrem quando expostos a
temperaturas elevadas, fechando-se quando a temperatura desce. Para
eliminar o cheiro do anel vedante, pode:

- Colocar o anel de silicone na maquina de lavar loica.

- Adicionar 1 chdvena de vinagre, 1 chévena de dgua e 1 limdo cortado em
pedacos grandes na cuba e iniciar um programa de cozedura a vapor du-
rante 2 minutos e, em seguida, deixar o vapor libertar-se naturalmente.

« Substitua o anel vedante a cada 2 anos ou mais cedo em caso de danos.



IA TECNICO DE RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

Problema Possiveis razoes Solucées

Naio é possivel abrira
tampa.

Néo é possivel abrir devido a
pressdo na cuba.

Prima continuamente o botdo de
libertacdo de presséo para remover

a pressdo no interior da cuba. Pode
demorar alguns minutos até a presséo
ser totalmente libertada.

A pressdo na cuba é totalmente
libertada, mas a valvula
flutuante estd presa porque estd
demasiado suja e, por isso, ndo
se pode mover para baixo.

a. Certifique-se de que a pressdo é
totalmente libertada, deixando o
aparelho arrefecer durante, pelo
menos, 2 horas.

b. Empurre cuidadosamente a vélvula
flutuante para baixo, inserindo
um espeto ou um objeto longo na
abertura da vélvula flutuante. Se
isto ndo funcionar, envie o aparelho
aum Servico de Assisténcia Técnica
autorizado.

¢. Para a proxima utilizag@o, limpe e
seque bem a vdlvula flutuante.

Ndo é possivel fechar a
tampa.

0O anel vedante néo esta
corretamente instalado.

Instale corretamente o anel vedante.

A cuba contém ingredientes
quentes gue geram vapor.

Aguarde que os ingredientes na cuba
arrefecam antes de tentar fechar
novamente a tampa.

A vdlvula flutuante estd presa
porque estd demasiado suja
€, por isso, no se pode mover
para baixo.

a. Empurre cuidadosamente a vélvula
flutuante para baixo, inserindo
um espeto ou um objeto longo na
abertura da vélvula flutuante. Se
isto ndo funcionar, envie o aparelho
aum Servico de Assisténcia Técnica
autorizado.

b. Para a proxima utilizacdo, limpe e
seque bem a valvula flutuante.

A posicdo e/ou a dire¢éo na
qual a tampa foi fechada néo é
acorreta.

Feche a tampa na direcdo correta, de
acordo com o manual de instrugdes.

Ao abrir a tampa, a
cuba permanece presa
atampa.

0 anel vedante criou um efeito
de sucgdo.

A cuba liberta-se da tampa por si s6. E
normal e demonstra simplesmente uma
boa hermeticidade do produto. Para
evitar que a cuba caia violentamente
sobre o aparelho ao abrir a tampa, abra
sempre a tampa com cuidado.

LibertagGo intensa de pressdo
da vélvula limitadora de
pressao.

Problem Possiveis razoes

A pressio interior excede a presséo
de funcionamento ou a pressdo
interior excede a presséo de
seguranca.

Solucdes

Limpe minuciosamente a valvula
limitadora de pressdo, a valvula

flutuante e a tampa. Se continuar a
sair vapor da vdlvula flutuante, envie
o aparelho a um dos Servicos de
Assisténcia Técnica autorizados mais
préximo para inspecdo, reparacdo
ou ajuste por pessoa autorizada.

A vdlvula limitadora de pressdo esta
numa posicdo incorreta.

Rode/pressione cuidadosamente a
vdlvula limitadora de presséo para
que caia no devido lugar. Tenha
cuidado com o vapor quente.
Posicione-se em seguranga e use
luvas de cozinha.

0 controlo de pressdo avariado
resultou na libertacdo de presséo.

Envie o aparelho a um Servico de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparacdo.

Libertagdo continua de
pressdo da vdlvula flutuante.

A pressdo interior excede a pressdo
de funcionamento ou a pressdo
interior excede a pressdo de
seguranca.

Limpe minuciosamente a vdlvula
limitadora de pressdo, a valvula
flutuante e a tampa. Se continuar a
sair vapor da valvula flutuante, envie
o aparelho a um dos Servicos de
Assisténcia Técnica autorizados mais
préximo para inspecdo, reparagio
ou ajuste por pessoa autorizada.

Residuos na vélvula flutuante.

a. Prima continuamente o botéo
de libertagdo de presséo para
remover a presséo no interior
da cuba. Pode demorar alguns
minutos até a pressdo ser
totalmente libertada.

b. Deixe o aparelho arrefecer
durante, pelo menos, 2 horas.

c. Limpe e seque a vdlvula flutuante
antes de reiniciar a cozedura.

Avdlvula flutuante estd presa.

a. Prima continuamente o botéo
de libertagéo de presséio para
remover a presséio no interior
da cuba. Pode demorar alguns
minutos até a pressdo ser
totalmente libertada.

b. Deixe o aparelho arrefecer
durante, pelo menos, 2 horas.

c. Limpe e seque a vdlvula flutuante
antes de reiniciar a cozedura.




Problema

Fuga de vapor da tampa.

Possiveis razées

0 anel vedante ndo estd
corretamente instalado.

Solucdes

Retire o anel vedante, limpe-o e volte
ainstald-lo na posicdo correta.

0O anel vedante estd sujo.

Retire o anel vedante, limpe-o e volte
ainstald-lo na posicdo correta.

0 anel vedante estd danificado
ou a extremidade da cuba esta
danificada.

Envie o aparelho a um Servico de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparacdo.

Os alimentos ndo estdo

A proporcdo de ingredientes sélidos/
liquidos ndo é a correta.

Tente novamente, seguindo com
preciséio as quantidades da receita.

cozinhados. N
Sem eletricidade da fonte de Verifique o sistema elétrico da sua
alimentagdo. casa.
- ) - . Envie o aparelho a um Servico de
EO apresentado no ecrd O interruptor de pressdo esté A o A
g - Assisténcia Técnica autorizado para
digital. avariado.

reparacdo.

E1 apresentado no ecrd
digital.

0 sensor de temperatura estd
avariado.

Envie o aparelho a um Servigo de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparacdo.

E2 apresentado no ecrd
digital.

A tampa ndo estd corretamente
posicionada para o seu programa
de cozedura. Cada programa requer
uma posicdo especifica da tampa.

Verifique e ajuste a posicéo da
tampa necessdria para o seu
programa de cozedura; consulte a
tabela de programas de cozedura
na parte 6 deste manual. Reinicie o
programa assim que a tampa estiver
corretamente posicionada. Se o
problema persistir, envie o aparelho
a um Servico de Assisténcia Técnica
aprovado para reparacdo.
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THANKS FOR CHOOSING MOULINEX

Welcome to the world of fast & delicious cooking!

With Turbo Cuisine, we took up the challenge of reinventing
the pot: Easier. Tastier. Just better!

Designed with this guiding principle, Turbo Cuisine allows
you to save time and cook homemade delicious meals in
total simplicity and convenience.

Thanks again for welcoming us to your kitchen.
Now let’s cook together!
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MOULINEX RECOMMENDS SAFETY FIRST

Safety is our number one priority. We design and manufacture
our product with high safety and technology standards. However,
as with any electric appliance there are some potential risks, we
therefore invite you to exercise a degree of care and to adhere to
the following instructions.

SAFETY INSTRUCTIONS

Take the time to read all the following instructions
carefully and save them for future reference.

o Improper use of the appliance and its accessories may
damage the appliance and cause injury.

» The appliance cooks food under pressure. Incorrect use
may cause risks of burns due to steam.

e For your safety, this product conforms to all applicable
standards and regulations (Low Voltage Directive,

Electromagnetic  Compatibility, ~ Food Compliantm

Materials, Environment, ...).
» The heat source necessary for cooking is included in the
appliance.

1. Where to use safely?

e Indoor use only.

e This appliance is intended for domestic household
use only. It is not intended to be used in the following
applications, and the guarantee will not apply for:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;



- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- bed and breakfast type environments.

* Do not place the appliance in a heated oven or on a hot
hob. Do not place the appliance close to an open flame
or a flammable object.

e Use on a flat and stable, heat resistant work surface,
away from any water splashes.

2. Who to use safely?

e This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

e This appliance can be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and if they understand the
hazards involved.

e This appliance shall not be used by children. Keep the
appliance and its power cord out of reach of children.

e Children shall not play with the appliance.

e Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

raly

3. How to use safely - general usage?

» Do not use appliance for other than the intended purpose.

« Do not use the appliance to fry foodin oil. Only browning
is allowed.

e Do not use the pressure cooker in pressure mode for
deep frying food.

e When cooking doughy food, gently shake the cooker
before opening the lid to avoid food ejection.

» This appliance is not a steriliser. Do not use it to sterilise jars.

» This appliance is not intended to be operated by means
of an external timer or separate remote-control system.

» To carry the appliance always use the two side handles
on the housing of the appliance. Wear oven mitts if the
appliance is hot. For more safety, make sure that the lid
is locked before transporting the appliance.

e The bottom of the cooking pot and the heating plate
should be in direct contact. Remove any object or
food residue located between the cooking pot and the
heating plate, it could affect performance

« Be aware that certain types of food, such as applesauce,
cranberries, rhubarb, pearl barley, oatmeal or other
cereals, split peas, noodles, or pasta can foam, froth and
sputter, and clog the valves. Use caution when cooking
these types of food and after use clean valves thoroughly.

« Be aware that certain recipes which include milk can foam,
froth, overflow and clog the valves. Use caution when
cooking these recipes and after use clean valves thoroughly.

AN



 When cooking food which expands during cooking, such
as dehydrated vegetables or rice, do not fill the cooking
bowl to more than half of its capacity.

» After cooking meat which has an outer layer of skin
(such as ox tongue), which could swell with the effect of
pressure, do not pierce the skin after cooking if it appears
swollen: you could get burnt. Pierce it before cooking.

* Do not use the appliance empty, without its cooking
pot or without ingredients inside the cooking pot. This
could cause serious damage to the appliance.

e Do not use the appliance under pressure without
adding water, which could cause serious damage to
the appliance.

» Do not fill up your appliance without its cooking pot.

e Caution: do not spill liquid on the plug.

* Do not heat the cooking pot with any other heat source
than the heating plate of the appliance and do not use any
other pot. Do not use the cooking pot with other appliances.

» Use the cooking pot in the appliance ONLY. Do not use
it to cook on stovetops, in the oven etc.

e Use a plastic or wooden spoon to prevent any damage
to the non-stick coating of the cooking pot. Do not cut
food directly in the cooking pot.

Do not touch the valves, except while cleaning and
maintaining the appliance in accordance with the
instructions given.

e Do not place any foreign objects in the valves and

pressure release button. Do not replace the valve.

e Check regularly the ducts in the valves allowing the
escape of steam to ensure that they are not blocked.

» Do not use a cloth or anything else between the lid and
the housing to leave the lid ajar. This can permanently
damage the sealing gasket.

« Do not let the power cord hang over the edge of table
or counter; or touch hot surfaces.

4. How to use safely - before cooking?

» Before using your appliance, check that the float valve
and the pressure limit valve are clean.

« Before using your appliance, check that the sealing
gasket has been correctly installed on the lid.

 Make sure that the bottom of the cooking pot and the
heating plate are always clean. Make sure that the
central part of the heating plate is mobile.

* Do not fill your appliance more than the MAX mark on
the cooking pot.

» Please follow the recommendations on the volume of
food and water to avoid the risk of boiling over which
can damage your appliance and cause injury.

» Make sure that the appliance is properly closed before
bringing it up to pressure.

» Make sure that the pressure release button is up (not
sunk) before cooking. Refer to figure 48 of the section
Quick Start Guide in Images.



5. How to use safely - during cooking?

e Do not try to open the lid until the pressure has
decreased sufficiently. Do not try to open the lid until
the float valve is down.

« Never force the appliance open.

» During cooking and steam release at the end of cooking,
the appliance releases heat and steam. Keep your face
and hands away from the appliance to avoid burns. Do
not touch the lid during cooking.

» Do not move the appliance when it is under pressure.
Use the handles when moving it and wear oven mitts, if
necessary. Do not use the lid knob to lift the appliance.

» Do not remove the cooking pot while the appliance is
working.

« In browning mode, be careful of risks of burns caused
by spattering when you add food or ingredients into
the hot cooking pot.

6. How to use safely - after cooking?

» When you open the lid, always hold it by the lid knob.
Position your arm parallel to the side handles. Boiling
water could remain trapped between the sealing gasket
and the lid and could cause burns.

* Be careful also about the risk of burns from the steam
coming out of the appliance when you open the lid.
First open the lid very slightly to allow the steam to
escape gently.

e Do not touch hot parts of the appliance. After use,

heating plate surface can remain hot for up to 2 hours.

e Unplug from outlet when not in use and before cleaning.
Allow to cool before putting on or taking off parts.

7. How to use safely — cleaning?

e Wipe clean the bottom of the cooking pot and the
heating plate after every use.

» Do not immerse the appliance in water.

« For cleaning your appliance, please refer to instructions
for use. You can wash the cooking pot and the lid in
soapy hot water, do not put them in the dishwasher.
Clean the housing of the appliance using a damp cloth.

8. What to do in case of damage?

» Only authorized person in Approved Service Centre can
repair the product.

* Do not operate any appliance with a damaged power
cord or plug or after the appliance malfunctions or hasm
been damaged in any manner. Return appliance to
the nearest Approved Service Centre for examination,
repair or adjustment.

« [f the power cord is damaged, it must be replaced by an
Approved Service Centre in order to avoid a hazard. Do
not replace the power cord supplied with other cords.

e Do not damage the sealing gasket. If it is damaged,
have it replaced in an Approved Service Centre.

e Replace the sealing gasket every 2 years, or sooner
if you see the sealing gasket is worn or in need of
replacement.



e Use only the appropriate spare parts for your model.
This is particularly important for the sealing gasket and
the COOking pot Pres\slgll'selimit Float valve

e Use only spare parts sold in an Approved Service Centre. release button . _ ’

by the appliance manufacturer may cause injuries.
» Do not use other cooking pots in the appliance in place
of the provided cooking pot. Only replace the cooking

» The use of accessory attachments not recommended Lid knob <y ?

. . . . . St .
pot with an original spare part designed to be used with aceessory® Lid ((
this product. Sealing |
. . . . gaske
» Inaccordance with current regulations, before disposing 40)
of an appliance no longer needed, the appliance must Cooking pot N
. . . . . u mmi
b?f [[ehndered mopcej)ratwe (by unplugging it and cutting valve cover Flot valve
off the power cord).
Environment protection first! Handles —_
® Your appliance contains valuable materials which Q Power cord
can be recovered or recycled. Screen pa m
> Leave it at a local civic waste collection point. Control panel .
9. When does warranty apply? Control panel Housing

e The warranty does not cover the abnormal wear and
tear of the cooking pot.

» Read these instructions for use carefully before using
your appliance for the first time. Any use which does Mo ——
not conform to these instructions will absolve the
manufacturer from any liability and void the warranty.

e In case of commercial use, inappropriate use or failure to
comply with the instructions, the manufacturer accepts
no responsibility and the guarantee does not apply.

! ——Heating plate

Spatula®

*Accessories available depending on model



GETTING FAMILIAR WITH THE CONTROL PANEL

Cooking phase indicators

Pre- Under
heating pressure
Cooking in Keeping

progress warm

Delayed start
Start/Stop button
Timer Temperature
button

Sous-vide/ Yogurt & Porridge Adjustable

St Stir i
ew Soup Steam Bake Slow Cook Rice R Chef Mode

fry

Cooking programs

STATUS MESSAGES

Welcome message when appliance is turned on.

i i
Pt m
W =
() (i}

Time display. In this example: 1 hour 30 minutes.

14 L|E Temperature display. In this example: 114 degrees Celsius.

F|' | I:n Indicates that the program has a default automatic temperature/
ULy time setting. It cannot be modified.

E: :] Indicates that temperature is rising during pre-heating phase.

HE F": Indicates that the appliance is pre-heating.

m
J
(W

Indicates that the program is finished.

X
c
i

Indicates that the appliance is in keep warm phase.

Indicates that the program has been interrupted.

(NN

T
mH

D

Indicates that the appliance is in standby mode.

HOW TO USE & CLEAN GUIDE

Feel free to refer to the figures indicated as (Fig.x) from Quick
Start Guide part.

BEFORE FIRST USE

1. Remove packaging

e Take your appliance out of its packaging and please take time
to read the instruction manual before first use.

e Remove promotional stickers (if any) from your appliance before
first use.

2. Open the lid
e To open the lid, take hold of the lid knob, turn anti-clockwise
and lift the lid up (Fig.1 & 2).

Note: When lifting the lid, it can happen that the cooking pot

remains attached to the lid. It is normal and simply demonstrates

a good hermeticity of the product. To avoid that the cooking pot

falls heavily on the product when opening the lid, always open m

the lid gently.

e Place your appliance on a flat surface. Remove all protective
materials and accessories from the inside of the appliance
(Fig.3).

3. Clean all parts of the appliance

3a. Clean the lid, the cooking pot and the accessories

e Clean the lid, the cooking pot and the accessories with a soft
sponge and soapy hot water (Fig.4).

e Dry off the lid, the cooking pot and the accessories (Fig.5)



e Do not use a scourer or abrasive sponge to clean the cooking
pot as it could damage the non-stick coating in the cooking
pot (Fig.40).

e Do not immerse the appliance in water (Fig.41).

o If you inadvertently immerse your appliance in water or spill
water directly on the heating plate, take it to an Approved
Service Centre for repair.

e Do not put the lid and the cooking pot in the dishwasher
(Fig.42).

e Be aware, only the accessories: spatula, measuring cup and
steam accessory are dishwasher safe.

3b. Clean the sealing gasket

e Remove the sealing gasket from the lid and clean it with a soft
sponge and soapy hot water (Fig.7 & 8).

e Dry it off thoroughly.

e Place the sealing gasket over the sealing gasket rack and
press it into place (Fig.9). Press down firmly to ensure there is
no puckering and that the sealing gasket is snug behind the
sealing gasket rack.

o After placing the sealing gasket on the lid, if you open the
lid too quickly, it can happen that the cooking pot remains
attached to the lid (Fig.37 & 38). Wait few seconds for the
cooking pot to free itself from the lid (Fig.39).

Note: It is normal and simply demonstrates a good hermeticity
of the product. To avoid that the cooking pot falls heavily on the
product when opening the lid, always open the lid gently.

WARNING: Never use your appliance without the sealing
gasket (Fig.44)

3c. Clean the valves

e To clean the pressure limit valve, remove the pressure limit
valve from the pipe on top of the lid (Fig.10). Clean it with a
soft sponge and soapy hot water (Fig.11). Once dry, take care
that the duct of the pipe is clean before plugging the pressure
limit valve back on the pipe on top of the lid (Fig.12). Ensure
that the pressure limit valve is well put in place, it must be able
to move up and down.

e To clean the pressure limit valve cover, unscrew the limit valve
cover from inside of the lid (Fig.13). Clean it with a soft sponge
and soapy hot water (Fig.14). Once dry, take care that the duct
of the pipe is clean before screwing the pressure limit valve
cover back inside of the lid (Fig.15).

e To clean the float valve, remove the float valve gasket from
inside of the lid, flip the lid so that the float valve can come
out of the lid (Fig.16). Clean the float valve gasket and the
float valve with a soft sponge and soapy hot water (Fig.17).
Once dry, insert the float valve back on the lid and put the
float valve gasket back in place (Fig.18). Ensure that the float
valve is well put in place, it must be able to move up and down.

3d. Clean the housing of the appliance

e Clean the housing of the appliance using a damp cloth.
e Do not immerse the appliance in water (Fig.41).

e Wipe clean the heating plate using a dry cloth.



INSTRUCTIONS FOR USE

1. Place ingredients in the cooking pot

e Remove the cooking pot from the housing.

e Put ingredients into the cooking pot.

e Please note that the level of food and liquids should never
exceed the max level marking on the cooking pot (Fig.19).

e When cooking food ingredients which expand during cooking,
such as dehydrated vegetables or rice, in pressure modes, do
not fill the cooker to exceed more than half of its max level.

2. Place the cooking pot in the housing

e Ensure the bottom of the cooking pot is clean and dry; and
remove any food residue from the heating plate (Fig.20).

e Place the cooking pot into the housing (Fig.21).
e Never use your appliance without the cooking pot.

3. Close and lock the lid

o Check that the sealing gasket is securely placed on the lid (Fig.43).

 Take hold of the lid knob, place the lid on the appliance and
turn it clockwise to lock it (Fig.22).

4, Attach the pressure limit valve
e Properly place the pressure limit valve on the lid (Fig.23). Please
note that the valve will remain somewhat loose, it is normal.

5. Switch on the appliance

e Fully unwind the power cord and plug it into the mains (Fig.24).

e The appliance makes a ‘beep’ sound, the screen flashes and
displays .

6. Select and launch a cooking program

e Each program has a default time and temperature and requires

a specific lid position, please have a look at the cooking

programs table:

COOKING PROGRAMS TABLE

Lid status

= qE) o o < =
o
S 8 E 5 2 o | E I~
c = 9 =1 [ g S @
E £ ) E | 8 g 2 |€8] e[ 3| =~
<] 5 c = ] o @ lee-| 2| o 9
2 5 = L) = £ g (80| 5| 5|83
= o S c & 2 S |%c| | 5|82
= 5 S - I £ |gE| 5| S|s%
2| s | 2| & |5| 8|2 |28 ¢ 3|8
= = o T o ) 7 = = a 8|2 =
s | 2 | £ | < | €| E|c|g|¢g|e|"3
S ] a [=] < = |
(] < 5
—~ from
(&3] Stew 30min | 1min | 114C No 70Kpa [ Yes | Yes .
@ to 2h
from
gf Soup 12min Imin | 114C No 70Kpa | Yes Yes .
to 2h
from Yes from
A& | stirfry | 20min | 1min | 160C | 100Cto | No No | No .
to Th 160C
. from
~N Steam 10min Imin | 114C No 70Kpa | Yes Yes °
to 2h
from Yes from
@ Bake | 4Omin | 1min |160C | 100Cto | No | Yes | Yes .
to 2h 160C
Souswvide / from Yes from
1RT | Slow-cook 4h 30min | 85C | 55Cto No Yes No ° .
to12h 95C
from
Rice 8min Imin | 114C No 70Kpa [ Yes | Yes °
(s to 2h
Yoqurt & from Yes from
<2 9 8h | 30min | 30C | 22Cto | No | No | No | o | e
{2 | Ferment
to12h 40C
from
L"d/)) Porridge | 15min | 1min | 100C No No Yes | Yes | e
to 2h
Adjustable from Yes from
@ Chef | 30min | 1min | 80C | 70Cto | No | No |Yes | o | o |
Mode to 4h 160C

Note: When cooking, you may notice slight steam leakage from
the lid, especially from the pressure limit valve. This is normal
and occurs when pressure builds up.




Please refer to the figures from Quick Start Guide
(from Fig.25 to Fig.36)

N
&) Stew program
22

ePlace the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Stew program
@ . The screen displays the default cooking time.

¢Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

e The appliance starts the pre-heating phase. The screen displays
alternatively & and the pre-heating light indicator (G
turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance swit-
ches automatically to cooking phase. The screen displays the
count down and the cooking in progress light indicator () turns
on.

eDuring cooking process, pressure builds up in the appliance
and pushes the float valve up. The under pressure light
indicator {j> turns on to notify that the lid cannot be opened
without releasing the pressure first.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator (j turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

\~'w/) Soup program
ePlace the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Soup program
« - The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen dis-
plays alternatively & and the pre-heating light
indicator (G turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen dis-
plays the count down and the cooking in progress light
indicator (&) turns on.

eDuring cooking process, pressure builds up in the ap-
pliance and pushes the float valve up. The under pressure
light indicator §j turns on to notify that the lid cannot be ope-
ned without releasing the pressure first.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays a3 -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch
to keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator () turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

%— Stir-Fry program

e Turn the control panel knob to the right to reach Stir-Fry pro-

o

gram &- . The screen displays the default cooking time.



e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

¢Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.
eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating

|=j=x=]=]

light indicator (@} turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator () turns on.

ePlace the ingredients in the cooking pot and keep the lid open
to stir-fry.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays (==5 .

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

o)
|ﬁ| Steam program

ePlace 150ml of water ( 3/4 cup) in the cooking pot, put the
steam accessory in the cooking pot and add your ingredients.
Completely close and lock the lid.

eTurn the control panel knob to the right to reach Steam pro-
gram &) . The screen displays the default cooking time.

eOptional: Press (&) and set the desired time by turning the

control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (©) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator (&) turns on.

eDuring cooking process, pressure builds up in the
appliance and pushes the float valve up. The under pressure
light indicator 4 turns on to notify that the lid cannot be
opened without releasing the pressure first.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [Eng -
e After a few seconds, the appliance will automatically switch

to keep warm phase. The screen displays and the keeping m

warm light indicator (j turns on.
e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

@ Bake program

ePlace the preparation in the cooking pot and close but don’t
lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Bake program
(- The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).



e Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively gz73 & and the pre-heating
light indicator (§: turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator () turns on.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

eAfter a few seconds, the appliance will automatically switch
to keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator () turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

ﬁ;}\r Sous-vide / Slow-cook program
e TurnthecontrolpanelknobtotherighttoreachSous-vide/Slow-cook
program @ . The screen displays the default cooking time.

eOptional: Press (&) and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

*Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

e When the pre-heating phase is completed, the appliance switches
automatically to cooking phase. The screen displays the count
down and the cooking in progress light indicator (&) turns on.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [(Eng -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays ===\

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

) Rice program

Place the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Rice program
&3 . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

«During cooking process, pressure builds up in the appliance and
pushes the float valve up. The under pressure light 4} indicator
turns on to notify that the lid cannot be opened without
releasing the pressure first.



oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch
to keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator (j turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

\/%} Yogurt & Ferment program

Yogurt & Ferment program can be used to make yogurt or raise
bread/pastry dough.

eWhen making yogurt, place the ingredients in the cooking pot
and close the lid.

eWhen raising dough, you can knead the dough directly in the
cooking pot then place the cooking pot in the housing and
close the lid.

eTurn the control panel knob to the right to reach Yogurt &
Ferment program ¢ . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (G turns on.

*When the pre-heating phase is completed, the appliance switches
automatically to cooking phase. The screen displays the count
down and the cooking in progress light indicator (3] turns on.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [Eng -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays ==3 .

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

l%b Porridge program

ePlace the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Porridge pro-
gram % . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator (j turns on.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [£53 -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch

to keep warm phase. The screen displays g and the keeping
warm light indicator (2 turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.



@ Adjustable Chef mode

ePlace the ingredients in the cooking pot and close the lid or not
depending on your recipe.

eTurn the control panel knob to the right to reach Adjustable
Chef mode {7 . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

e The appliance starts the pre-heating phase. The screen displays
alternatively =7 & and the pre-heating light indicator (:
turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the
appliance switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress light
indicator () turns on.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays ==5 .

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

* Suggestion for quickly reheating dishes: set temperature to
>=95C and cook with lid closed but unlocked.

7. Use the delayed start function

Delayed start can be useful to preset the appliance to start
cooking later.

eFirst select a program following the steps described above
in part 6.

eBefore starting the selected program, press . The screen
displays the default time for delayed start.

e Set the desired time by turning the control panel knob to the
right (to increase time) or to the left (to decrease time).

ePress (&) . The screen displays the delayed start count down.
When preset time is elapsed, the appliance will start cooking
automatically.

8. Open the lid

eDo not attempt to open the lid if the float valve is up and if the
under pressure light indicator 4y is turned on.

e The pressure can be release in 2 different ways at the end of
the cooking:

Natural release: At the end of the cooking or after stopping the
program, the appliance will cool down by itself, and the pressure
will release naturally. During natural release, food might over-
cook due to the remaining pressure in the pot. Use manual re-
lease to stop cooking process immediately.

Manual release: Press continuously the pressure release button,
on top of the lid. It will take a few seconds to a few minutes
depending on the amount of food inside of the cooking pot (Fig.31).
WARNING: Be careful of the hot steam coming out from the
appliance. Keep your face and hands away from the steam
output (Fig.45).

e To open the lid, position your arm parallel to the side handles,
take hold of the lid knob, turn anti-clockwise and lift the lid up
(Fig.32 & 33).

WARNING: Be careful of the hot steam coming out from the

cooking pot.



9. Unplug the appliance

e After usage, unplug the appliance and let it cool down for at
least 2 hours before cleaning.

10. Clean after use
¢ Clean your appliance after each use.
« Before cleaning, let your appliance cool down for at least 2 hours.

e For cleaning instructions, refer to part 3. Clean all parts of the
appliance in BEFORE FIRST USE section.

11. Maintenance tips

e To ensure the durability of the cooking pot time over time, do
not cut food in it.

e Use the provided accessories. Do not use any metallic utensil as
it could damage the nonstick coating in the pot.

e After usage, the sealing gasket may keep the smell of your dish.
It is normal; silicone has little pores that open up when exposed
to high temperature and close back once temperature drops.
To eliminate the smell from the sealing gasket, you can:

- Put the silicone ring in the dishwasher

-Add 1 cup of vinegar, 1 cup of water and 1 lemon cut in large
pieces into the cooking pot and launch a steam program for 2
minutes, then let the steam release naturally.

« Change the sealing gasket every 2 years or earlier in case of damage.

TECHNICAL TROUBLESHOOTING GUIDE

Unable to open lid

Unable to open because of
pressure in the cooking pot.

Press continuously the pressure release
button to remove the pressure inside
of the cooking pot. It can take a few
minutes until the pressure is fully
released.

Pressure in the cooking pot

is fully released but the float
valve is stuck because it is too
dirty and therefore unable to
move down.

a. Be sure the pressure is totally released
by letting the appliance cool down for
at least 2 hours.

b. Gently push the float valve down by
inserting a skewer or a long object
into the float valve opening. If this
does not work, send the appliance to
an Approved Service Centre.

c. For next use, please clean and dry off
the float valve thoroughly.

Unable to close lid

The sealing gasket is not
properly installed.

Install the sealing gasket properly.

The cooking pot contains hot
ingredients generating steam.

Wait for the ingredients in the cooking
pot to cool down before trying to close
the lid again.

The float valve is stuck because
it is too dirty and therefore
unable to move down.

a. Gently push the float valve down by
inserting a skewer or a long object
into the float valve opening. If this
does not work, send the appliance to
an Approved Service Centre.

b. For next use, please clean and dry off
the float valve thoroughly.

Position and or direction at
which the lid was closed is
incorrect.

Close the lid in the correct direction
according to the instruction manual.

When opening the lid,
the cooking pot remains
attached to the lid.

The sealing gasket created a
suction effect.

The cooking pot will free from the

lid by itself. It is normal and simply
demonstrates a good hermeticity of
the product. To avoid that the cooking
pot falls heavily on the product when
opening the lid, always open the lid
gently.




Problem Possible reasons Solutions

Intense release of pressure
from the pressure limit valve.

The inner pressure exceeds working
pressure, or the inner pressure
exceeds the safety pressure.

Clean pressure limit valve, float
valve and lid thoroughly. If float
valve still has steam coming out,
please return appliance to the
nearest Approved Service Center for
inspecting, repairing or adjusting by
authorized person.

The pressure limit valve is in an
incorrect position.

Carefully rotate/press the pressure
limit valve to make it fall into
place. Be careful of the hot steam.
Position yourself safely and wear
oven mitts.

Faulty pressure control resulted in
release of pressure.

Send the appliance to an Approved
Service Centre for repair.

Continuous pressure release
from the float valve.

The inner pressure exceeds working
pressure, or the inner pressure
exceeds the safety pressure.

Clean pressure limit valve, float
valve and lid thoroughly. If float
valve still has steam coming out,
please return appliance to the
nearest Approved Service Center for
inspecting, repairing or adjusting by
authorized person.

Residue in the float valve.

a. Press continuously the pressure
release button to remove the
pressure inside of the cooking
pot. It can take a few minutes
until the pressure is fully released.

b. Let the appliance cool down for
at least 2 hours.

c. Clean and dry off the float valve
before restarting the cooking.

The float valve is stuck.

a. Press continuously the pressure
release button to remove the
pressure inside of the cooking
pot. It can take a few minutes
until the pressure is fully released.

b. Let the appliance cool down for
at least 2 hours.

c. Clean and dry off the float valve
before restarting the cooking.

Problem Possible reasons Solutions

Steam leakage from lid.

The sealing gasket is not properly
installed.

Remove the sealing gasket, clean
it and reinstall it in the correct
position.

The sealing gasket is dirty.

Remove the sealing gasket, clean
it and reinstall it in the correct
position.

The sealing gasket is damaged,
or the edge of the cooking pot is
damaged.

Send the appliance to an Approved
Service Centre for repair.

Food is uncooked

Solid/liquid ingredients ratio is
incorrect.

Try again by following precisely the
quantities of the recipe.

No electricity from the power
supply.

Check your home electric circuit.

position.

EO displayed on the digital N Send the appliance to an Approved
screen. Pressure switchis faulty. Service Centre for repair.
E1 displayed on the digital . Send the appliance to an Approved
screen. The temperature sensor is faulty. Service Centre for repair.
Check and adjust the lid position
required by your cooking program,
The lid is not properly positioned refer to the cooking programs
E2 displayed on the digital | for your cooking program. Each table in part 6 of this manual.
screen. program requires a specific lid Restart your program once the lid

is correctly positioned. If the issue
remains, send the appliance to an
Approved Service Center for repair.
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KOTAOKELACOUE TA TIPOLOVTA HaG LE VYNAA TtpdTUTIA aodaAEiag
ko TexvoAoyiag. Qotdoo, oe KAOE NAEKTPLKY) GUOKEUT UTIAPYOLV
TOavoi kivbuvol, emopévug ouVIoTOURE Vo AapBAVETE UTIOY KoL
Vo TNPEite TIg Ttopakdtw odnyieg.

OAHI'IEZ AZOAANEIAZ

AoBaote TPooEKTIKA OAEG TIG TapaKATW 0dnyieg

Kol artoOnKeVoTe TIG yLa peAAovtiki avagopd.

eH aKOTGAMNAN yprjom NG OUOKELNG Kal  Twv
eCapPTNUATWY TNG EVOEXETOL VOl TIPOKOAEDEL BAGBN OTn
OUOKEUT| KOl TPOUHOTIOHO.

 H ouokeun payelpevel dayntéd umé ttieon. H eadaiuévn
Xpnon evoéyetal val TIPOKOAEDEL Kivbuvo eyKOWUATOG,
AOyw Tov aTUOU.

e [0 TV aodaAeld oag, 0uTd TO TPOIGY CULHOPPWVETOL
e GAa oL LoyLOVTOl TIPOTUTIAL Kol GAOUC TOUC LOYUOVTEG
KOVOVIOHOUG  (0dnylec yor T younAr| téom, v
NAEKTPOOYVNTIKT| CURBOTOTNTO, TO LMK TIOU £pYovTal
o€ emadn Le Ta TPOPIUa, TO TEPIBANOVY, KATL).

e H amopaitntn mnyn Bepudtrog yla o payeipepa
nepABAVETOL OTN CUOKELT).

1. MoV xpnotpomoteital pe aodpaiera;

e Xpron LOVO € ECWTEPIKO XWPO.

e AUTY| | OUOKEUT| TIPOOPICETOL OTTOKAELOTIKA VIOl OLKIOKT)
xprion. Aev mpoopiletal yia yprion otig okOAoUBEC
TIEPUTTWOELG, OL OTIOLEC HEV KAAUTTTOVTAL OTTO TNV £YYUNON):
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- 2€ KOU({VEC TTPOCWTILKOV KaTtaoTtndtwy, o€ ypadeia
1] GA\oug Ywpoug epyacio.
- 2€ QyPOKTALLOTAL
-An6 mehdteq Eevoboxeiwv, HOTEA 1 GAAwv
KOTOAUPOTWV.
- 2€ EEVWVEC 1] GANQL TIOPOLLOLOU TUTIOU KOTOAUHLOTAL.
o Mnv TomoBeTeite Tn cuokeLT| o€ KOTO GOVPVO 1) KOWTH|
eotio. Mnv TomoBeteite T ouokeun Kovtd oe GAGya 1)
euDAeKTl QVTIKElEVQL
o XpNOLLOTIOOTE T OUOKEUN AW o€ eminedn, otaBepr
Kol avOeKTIKA otn Bepudtntar eudavela, Hokpd amo
€PN OTToU Popel va ekTvoyBel vepo.

2. Artd Ttolov xpnotpomoteiton pe aopaAeLa;

e Autr| 1 ouokeur| dev Tpoopiletal yla xprion omod dtoua
(oupmepAoBaVOLEVWY TWV TIALOLWY) HE TIEPLOPIOIEVEC
OWHOTIKES, oUOONTNPIOKESG 1) OLOVONTIKEC  IKOWOTNTEC,
oUte amd ATopa Tou Sev £YouV TV avaykadar epmelpia
1] TIG QmOPOETNTES YWWOELG, EKTOG av Bplokovtat uto Ty
emiPAedn evihio 1y €xouv AaPBeL 0dnyleg yLo ) xprion g
OUOKEUNG amd GTopo UTELBLVO YLl TNV Ao PAAELN TOUG,

e H ouokeur| umopel va xpnotuoronOel amd aropa pe
LELWHEVEC OWUOTIKEG, QLOBNTNPIOKEG 1 OLOVONTIKES
(KOVOTNTEG N} LE ENEWPN euTelpiag Kal yvwaong, epdoov
emPBAEmovTaL | £xouv ANaBeL 0Onyieg yla Ty aopai xprion
TNG OUOKEUNG Kall KATavoOoUV TOUG UTLOPYOVTEG KIVOUVOUC,

e Autr] n ouokeur| 6gv umopel va ypnotponomnBel amo
noudd. QuAdooeTe T OUOKEUN KAl TO TMAEKTPKO
KOAWSL0 HoKptd omd Ttoudié.

o To moudLd Sev Ba mpéel va Tad{ouv e T GUOKELN).

e Tar toudld Ba mpemel va Bpiokovron umd emtiBAeyn,
mpokelévou  var - dloodoAietar ot dev Ba
XPNOLLOTIOW|O0LV Tr) GUOKEUT| WG TayVidL.

3. Aodanig xpriom - yeviki xprion

o XPNOUOTOLE(TE T GUOKEUN LLOVO Y10l TOUG OKOTIOUE YLl TOUG
omoiouc TpoopiCetal.

e Mnv ypnollomoleite Tn OUOKeLN Yl va Tyovioete
daynto og AddL. Mdvo To Proluo ETUTPETETAL.

e Mnv ypnowormoleite tn yOtpa toyltnToC we dptrela
oTn Aettovpyia Tieon.

e Otav payelpevete doyntd e QOUn, avokivriote ehadpd
N XUTPa TIPOTOU QVOIEETE TO KATIAKL, WOTE TO GaynTto
VO LNV TEETOYTEL OTTO TO EOWTEPLKO TOU OKEVOUC,

» H ouokeun bev eivou omooTelpwtic, Mny xpnotuoroteite
GUOKEUT Y10l aroaTeipwar Badw.

o H ouokeur| dev TipoopiCeTal yla xprion e e5WTEPLKO IS
XPOVOSLOKOTITN 1 HE EEXWPLOTO OUOTNHA TNAEKELPLGHOU.

o [10. TN petadopd TG CUOKEVNG, XPNOLLOTIOLELTE TTAVTOTE
T1G U0 TAeupikéG AaBég aTo TtepiBANLLa TG CUTKEUNG,
No popdrte pootateutika yavtio kard g Beppdtnrog,
€Qv 1 oUOKeL elva KT Nat TieploodTepn aodareLa,
BeBawwbeite mwe TO KomaKL €ival ooPOAoUEVO TIPLY
HETOPEPETE TN OUOKELT).

e To KOTW HEPOC TOU HOYEWPIKOU OKEVOUC Kol TNG
Oepuouvopevne TAGKaG TpEMEL va PBpiokoviol o€
Gueon emadn. Abatpéote OMOLOONTIOTE AVIIKEILEVO T
UTOAEla daynTov pmopel var Bploketon peTOEL Tou
HayeLpIKoU OKEVOUG Kol NG Beppouvopevng TAGKaG,
KoBWG evbEyeTaL Vo ETtNPEAOEL TNV omodoon
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o N&Pete utdyYn Twe oplopévol TUToL dayntov, Omws o
TIOVPEC UNAOV, TOL KPAVUTIEPL, TO pafévtl, To KpIBApL
TepAE, n Bpwun kot M dnuntplokd, n ¢aBa, Ta
VOUVTAG 1| Tt QUUOPLKG evOEXETOL Var oM oTioouy adpd
kal GuooAidee, Tal omolar extogevovtal hpdooovtag TIC
BoBidec. Awote laitepn TPoooXT| KATA TO pHayeipepa
QUTWV Twv TOTWVY payntov kat kobapilete oyohaoTka
TIG BoABidEG peTd amod ) yprion.

o N&Bete UTOYN WG OPLOHEVEG CUVTOYEC TTOU TLEPIAAKBAVOUV

yaha evdexetar va oxnpotioouv adpo, Kot duoohideg kat va

untepyethioowv dpdooovtag Tig BaBides. Awote taftepn

T(POOOYT KOTA TO HOYEIPELO OUTWY TWV CUVTAYWY KOl

kaBapiCete oyohaoTikd TIC PoABiOeC peTd amod T yprom.

MeTd TO pHoyelpepa KPEQTOC pE €EWTEPIKY OTPWON

Sépuoroc (Omwe n pooyapiola y\wooa), Tou evoEXETL

val SloykwBel A\oyw g Ttieonc, unv Tpumate to deppa

LETa TO poyelpepo 0V daivetal OLOYKWHEVOD: UTAP)EL

kivbuvoc eykopatog. TPUTIHOTE TO TPV TO HOoyElpEUQL.

Otov Soulevete e TPOGO TOU Exouv TNV TOON

Vo QOUCKWVOWY OTn  OLOPKEL. TOU  HOYELPEUATO,

Onwg omoénpapéva Aaxavikd 1) pudl, pnv yepiete

TOV KOO0 HOYELPERATOC TTopaTvW OO TO WIoG TNG

XWPNTIKOTNTAG TOU.

Mnv ypnoluotoleite Tn ouokeur] GdelD, Ywplc TO

HOYELPIKO OKEVOG T YwpPIG UNKA OTO €0WTEPIKO TOU

HayelpkoU okevouc, Mmopel var pokAnBel cofapn

BAGPBN otn cuokeur).

o Mnv xpnotoToLE(Te Tn CUOKELT) LTTO THiEON Qv OgV EXETE
TpooBEcel vepo, yloml KTl Tétolo Ba Pmopouoe va
nipokoéoeL ooPapnr PBopd oTo okevoc,

o Mnv yepiCete Tn ouoKeLr] YwpIC TO payelplkd OKEVOG,
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e [Tpoooyn: Unv YUVETE VYPa OTO PG,

o Mnv Bepuaivete t0 poyelplkd okevog de QAN Tnyn
Bepuotnrag mépav ¢ Bepuawvopevne TAGKOC NG
OUOKEUNC KOl NV XpnolloToleite GAAO LaYELPIKO OKEVOC,
MnV YPnOLLOTIOLELTE TO LOYELPIKO OKEVOG e AANEG CUOKEUEC,

e Xpnowlomoleite To poyelpikd okevoc MONO ot
ouokeun. Mnv to xpnotponoleite o eotieg, GoUPVO K.ATL

e Xpnoworoleite mAaotik 1 §OAVN koutdAa yla va
QIOTPEPETE TUXOV BAGBN 0TV OVTIKOMNTIKY ETHOTPWON
TOU HaYELPIKOU OKEVOUG. Mnv kOBeTe dayntd evioc Tou
HQYELPLKOU OKEVOUG,

e Mnv ayyilete tig PoMpidec, pe efoipeon katd Tov
KOBOPIOUO TOUC Kol KOTO TNV EKTENEDT €PYAOLWY
OULVTT|PNONG TNG GUOKELNG CUPWVAL LE TIG 0dnyie,

e Mnv TomoBeteite Efva avtikeipeva oTic BahBideg Kot
0T0 KouuTt ameAevBEpwong Ttieong. Mnv avtikaBiotére
™ BahBido.

e EAéyxete  ToKTIKA TOUG Oywyoug Twv  PoABidwv

Tou emTpémowy Ty ameAeudépwon oxpoy, yio vo [fZN

dlaodolioete ot dev elvat paypévol.

e Mnv tomoBeteite movi 1| otonmote dANo  avdpEca
OTO KamAKL Kol 0To TEPIBANUa Lo val peivel To kamdikl
uoavolyto. Mmopel va pokAnBel poviun BAGBN otov
OTEYOVOTIONTIKO SAKTUALO.

e Mnv adrivete 10 NAEKTPIKO KAAWSLO VO KPEUETAL ATt
Vv Gkpn tou tpame(lov 1) Tou Taykou 1| va ayyiel
KOWTEG ETUPAVELES,

4. AopoAng xprion - TLpLV TO pHayeipepal

o [lplv  XPnOWOTIOIAOETE TN OUOKEUY|, €AéyEte TNV
koBopdtnratng BarBidag pe mAwthpa kot tng BoABidag
aodoAeiag Tieonc.
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o [lplv XPNOWOTIOIOETE TN OUOKELN, EAEYETE TN OwoTh|
TOTOBETN 0N TOL OTEYAVOTIOMNTIKOU SOKTUNIOU OTO KOTTAKL

o BeBouwbelte mw¢ T0 KATW PEPOG TOU HOYELPIKOU
OKELOUC Kai 1) Beppatvopevn TAdKa eival tvta kaBapa.
BeBouwBeite oti TO KeVTPIKO LEPOC TNG BeppOVOUEVNC
TTAGKOG UTTOpEL vt Kivn Ok,

e Mnv yepiCete TN ouokeun TOvw omod TV évoelEn MAX
OTO HOYELPIKO OKEVOC,

e AkoNouBeite TIC oUOTACEIC aVaPOPIKA LE TOV OYKO
dayntol kot vepol yloo TNV amoduyr] utepyeiliong
Aoyw Bpaopov, Tou Uropel va TtpokoAéael BAGBN ot
OUOKEUT KO TPOWHATIOHOUG,

* BefawwBeite WG ) cuoKeLN £xel KAElOEL OWOTA TTPOTOU
EexvnoeL ) Aettoupyia Tng YUTPOL,

e BeBouwbeite 6tt ta kouumi omeAevBepwong mieong
Sev elvar matnuévo (e€exel) Tpotou EgkvAoeTe TO
Hayeipepo. Avotpéfte otnv elkoval 48 tng evotnTog
0dnyde ypryopng ekkivnong o€ elkOVeg,

5. AopaAng xprion - Katd To payeipepa

e Mnv mpooTmafroete va avolfeTe TO KaMAKL TTPOTOU
Ttieon pelwBel emapkwe. Mnv tpooTobnoete va ovoi€eTe
TO KamakL peypL var koéBel n BoABida pe mhwthpa.

e Mnv aokeite moté SUvapn yLo vol avol€eTe T GUOKEUT).

e Kod to payeipepa kow Ty ameAeubépwon ool katd
TO TENOG TOU HAYELPEUATOC, T CUOKEUT OEAEUDEPWVEL
Bepuotnta kot otuod. Kpatote to mpdowmo Kal Ta
XEPLOL 0OG LOKPLAL OTTO TN GUOKEUT YLoL VoL OTTOPUYETE Tl
eykavpora. Mnv ayyilete To kamdki katd To poyelpepa.

e Mnv petokiveite Tn ouokeur), 600 €ival Lo TtiEoN.
Xpnowomoleite Tc AaPéc kotd ™ petakivnon kal

dopdte MPooTaTEVTIKA yavTia, €dv gival amapaitnto.
Mnv xpnoworoleite ™ Aafy oto Kamdkl ylo va
ONKWOETE T GUOKEL).

e Mnv adaupeite to poyelpikd okevog, 600 Aettoupyel N
OUOKELN.

2 ?\sltoupyta pnofuarog vaeiote l6lO(lTEpO(T[pOOEKTlKOl
YLOL TUXOV EYKAUHOTO! OO EKTOEEVTELG, OTOW TIPOCOETETE
Gaynto 1 VAKA 0TO KaUTO HOyELpIKd OKEVOG,

6. AopaAng xprion - HETA TO payeipepa

e OTOV QVOIYETE TO KATTAKL, VOL TO KPOTATE TTAVTOTE OO TN
Aa3r Tou kamoktov. ToroBetelte To xépL o0G TTOPAAANAQ
OTIC TAeUPIKEC Aaec. Evdéxeton var éxel maydeutel
QVOEDQ OTOV OTEYAVOTIOINTIKO SAKTUALO KOl TO KTk
Bpaotd vepd Kal Vo TIPOKANETEL EYKAULLOTAL

e [pooétte, emiong, tov kivbuvo eykauudtwy amd Tov
atud mov Pyaivel amd T CUCKELT| OTOV QVOIYETE TO
KomOKL MMpwta, avoi€te TOAD Alyo TO Kamdkl ylo va
areAeuBepwOel OpOAA 0 aTHOC,

e Mnv ayyilete tor kowTtd €€0PTHUOTA TNG OUOKEUNC
H emddvelo g Beppowvdpevns mAGKoG UTopel va
Tapopeivel (eoTr) €wg Kot 2 WPEC LETA amd T xpnon.

e Artoouvdéete 10 koAwdlo amd Tnv Tpilodtav dev
XPNOLLOTIOLELTOL 1) CUOKELT] KO TTPLY atd Tov KaBoplopd
™G APriote T OUOKEUT] VA KPUWOEL TPOTOU
TonoBetoeTe N adaupéoETe EE0PTAOTAL

7. Aodang xprion - kaOapLopdg

* JKOUTI(OTE TO KOTW HEPOG TOU HAYELPIKOU OKEVOUG KOl
NG BepouvopeVNC TTAAKOG LETA amd KABe xprion.

e Mnv BubBilete TN cuokeur| o€ vepo.

e[l TOv KOBOPIOUO TNC OUCKEUNG, OVOTPEETE OTIC
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odnyieg yprions. Mmopeite vor TTAOVETE TO HOYELPIKO
OKeLOC Kol To Kamdkl pe (eotry oomouvada. Mnv Ta
Badete oto mAuvtiplo Tdtwv. KaBapiote To mepiBAnua
TNG CUOKEUT|G LE VO VWTTO TTOWL.

8. Tu mpémel va kavete o€ mepimtwon PAAPNG

o Movo e€ouatobotnpévo Atopo o e0UaL050TNEVO KEVTPO
0€pPIG UTTOpEL VoL ETIIOKEVATEL TO TLPOLOV.

e Mnv ypnotoroleite omoladNMOTE OUOKEUT|, €0V EXel
dBopel To nAekTpIKO KaAwbLo 1) TO PIG, GV N cuoKen dev
Aertoupyel owaotd 1| v Exel uttootel omoladrrote PAASN.
ETiotpéte T oUOKEUT| OTO TTANOLETTEPO EE0VCLOO0TNEVO
KEVTPO OEPPLC YLoL EAEY)YO, ETILOKEUN 1} pUBLLON.

e EGv 1O nAextpikd KoAWOWO €xel umootel BAAPN,
TPETEL VOl avTIKoTaoTaBel amod éva e€ouolodotnuévo
KEVTPO 0€pPIg ylo TNV amoduyn Tuxdv Kwvdivou. Mnv
QVTIKABLOTATE TO NAEKTPIKO KOAWSLO TIOU TIOPEXETOL
LE TO TLPOIOV, e GAN kKaAwSLaL

e Mnv Tmpokaleite BAGPn  OTOV  OTEYQWOTIOINTIKO
SakTUAo. Edv éxel utooTel BAGPN, OVTIKOTAOTHOTE TO
o€ éval €£0U01060TNEVO KEVTPO TEPPIC.

e AvtikaBLoTATE TOV OTEYQVOTIOINTIKO SOKTUAIO KOOE 2
Xpovia fy vwpitepa, Qv Ttopotnproete Twg Exel O pel
| XpELAeTOL OVTIKATAOTOO.

o Xpnoworoleite pévo ta KoTdAMAQ avTOANOKTIKG
yla To povtéo oo, Eival blaitepa onuavtikd yla
AelToupyia Tou oteyavoronTkoU GOKTUAIOU Kal Tou
HOYELPIKOU OKEVOUC,

o XpNOLOTOLElTE HOVO aVTAANOKTIKA TTOU TTwAOUVTOL OE
eéouolodotnpévVo KEVTPO GEPPLG.

e H yprion e&aptnudtwy mov dev cuviotwvral amd Tov
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KOTTOOKEVQOTH) TNG CUOKEVNG EVOEYETAL VOl TIPOKANEDEL
TPAVLATIONOUC,

e Mnv ypnoluomoleite GAAa HOYELPIKO OKEUN OTn
OUCOKEUT), LOVO TO HOYELPIKO OKEVOG TIOU TIOPEXETOL HE
TO TIPOLOV. AVTIKABLOTATE TO HOYELPIKO OKEVOG LOVO e
aUOEVTIKO OVTAANAKTIKO, OYESLATHEVO YOl XPT 0N HE TO
OUYKEKPLUEVO TIPOLOV.

e 2UuPwva PE TOUG LOYUOVIEG KAVOVIOUOUG, TPOTOU
QIOPPIPETE {loL CUOKELN, N OUCKELT| Ba TIpEMEL va
axpnoteveTal (omoouvdeovTag TN Kal koBovtag To
NAEKTPIKO KOAWOLO).

MpoéyeL n mpootacia Tov meptBdAiovrog!
® H ouokeun oog TepLéxel TOAUTLHA UAIKG, TO oTTolat
UItopovv va §avoypnolottonBouv A vol avokuUKAWOOoUV.
o AdnroTe T o€ KATIOL0 SNUOTIKO OTUEID GUAMOYNG
QoA TWY TNG TEPLOYAG OOG,

9. Méte LoyvEL N €yyvnon;

eH gyyinon O6ev kahUmtel aduokn ¢Bopd TOU
LOYELPIKOU OKEVOUC,.

e AloOoTe TPOOEKTIKA TIC 0dnylec xpriong mpotou
XPNOLLOTIOW|OETE T OUOKELN yla Tpwtn $opd. 2e
Tep{mTwon ypriong mou eV CUUUOPPWVETAL LE QUTEC
TIC 06nyiec, 0 KATOoKEVOOTAG Gev DEPEL kapia EuBUVN
KOl 1] €yYUN 0T GKUPWVETAL.

* J€ Ttep{MTWOoN EUTOPLKNG XPHONG, AKOTAAANANG xPrIoNG
1 UN CUUHOPPWONG LE TIC 0ONYIEG, O KATAOKEVAOTY|G
Sev amodéyetat Kaplia euBUvVN Ko Sev LoYVEL T EyyUn o).
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OAHIrozXPHzZHz KAIKAGAPIZMOY

Avatpéte otig €lkOveg Ttou utodetkvuovtat wg (Elk.x) otov
08nyod ypriyopng ekkivnong.
MPIN ANO THN MPQTH XPHZH

1. Apaipeon ouokevaoiog

o Adaipéote tn ouokeur| amd T cuokevaoio kat SLaBAoTe Tig
odnyleg xpriong TpLV TN XPNOLUOTIOACETE Yl TLpWTn dopd.

o Adaupéote Ta SLoPnpLOTIKA aUTOKOMNNTA (EGV UTIAPYOLV) aTtd
TN OUOKEUN TIPLV TN XPNOLLOTIONCETE yla TTpwTn dopd.

2. Avolypo Tou KOTtoKLoU

e Mo va avoiete To Kamdkl, KpoTote T AOPr] TOU KOTaKLov,
TiEpLOTPEPTE aplotepOaTpoda Kat onKwote To komdkt (Ek.1 kau 2).

Inueiwon: Otav ONKWVETE TO KOTAKL, TO HOYELPIKO OKEVOG
evbéxetol vo Tapapeivel ouvdedepévo oto kamdkl Eivou
duololoylkd kol OmodelkVUEL TNV KOAR OTEyowOTNTA TOU
TpoidvTog. Na v amoduyr) TTWONG TOU HOYELPLKOU OKEVOUG
OTO TPOIGV KATA TO AVOLYLLOL TOU KOTIAKLOU, OVOLYETE TTAVTAl TO
KOTTAKL TLPOCEKTIKAL.

e TomoOeTr|OTE TN OUOKEUN Of o eminedn emdAvelo.
Adaipéote OAa TO TPOOTATEVTIKA LAIKA Kol Ta e§opTtripoTa
o6 TO ECWTEPLKO TNG ouokeunG (Eik.3).

3. KaBaplopdg AWV Twv eE0PTNHATWY THG CUOKEUNG
3a. KaBaplopodg tou Kamoakiov, Tou HOYELPLKOY OKEVOUG Kot

TWV €§OPTNHATWY

e KaBopiote To KamdKL, TO pHayelplkd OKEVOG KOl Ta 0 pTrOTA
e éva pohakd odouyydpl kat (eotr ocamouvada (Eik.4).

o JTEYVWOTE TO KATTOKL, TO LAYELPLKO OKEVOG Kot Ta e€aptriportal (Eik.5)

e Mnv xpnolporoteite oVppa 1 Tpoxy odouyydpl ya Tov
koOapLop6 Tov payeLplkoV okeVOUG, KaBwg prtopei va pOeipel
TNV QVTIKOAANTLKY ETL{OTPWOT) TOU payeLplkov okevoug (Eik.40).

e Mnv Bubilete tn ocuokeun oe vepod (Ewk.41).

Edv BuBioete katd A&dBog tn ouokeun o€ vepo 1 pigete vepd
mdvw ot Oeppovdpevn TTAGKQ, ETILOKEVAOTE Tr| OUOKEVY] O€
éva eEouolobotnévo kévrpo oéppic.

e Mnv tomoOeteite TO KATTAKL KL TO HAYELPIKO OKEVOG OTO
mAvvtpLo Tdtwy (Eik.42).

Ad&Bete vtOYn OTL LOVO Ta TTAPAKATW EEQPTIOTA TTAEVOVTOL
o€ TAUVTNPLO TULATWVY: OTIATOUAQ, SOCOUETPLKY KOUTIO Kal
e&dptnua aTpov.

3B. KaOapLopdg touv oteyavomontikoy SaktuAiiov

o Adalpéote Tov OTEYQVOTIONTLKO SAKTUAIO amtd TO KOTtKL
kol kaBapiote tov pe éva paAakd odouyydpl kat (goth
oamouvdda (Ewk.7 ko 8).

e JTEYVWOTE TOV OXOAAOTIKA.

e TomoOetr|ote TOV OTEyavOTOINTIKO SOKTUALO TOVW OTn
Bdon tou kot Téote Tov péxpL va epappdoel otn Béon Tou
(Elk.9). Méote tov oteyavormoinTikd SAKTUALO YEPA, WOTE VA
BePBatwBeite Twg Sev utdpyouv avopolopopdies Kot Ttwg ExeL
epappéoel owotd otnv utodoyn Tou.

e ApoV TomoBetrioeTe TOV OTEyavOTOINTIKO SAKTUALO OTO
kartdikL, Qv aVOIEETE TO KATIAKL TTOAU ypriyopa, TO LOYELPLKO
OKeVOC evbéxeTal val Ttapopieivel ouvdedepévo OTo KATTAKL
(Eik.37 kau 38). Mepiuévete peplkd SgutepOAeTTA ylow VoL
omeAeVOEPWOEL TO payeLptkd okeVOG omtd To Komdkt (Ek.39).

Inueiwon: Eivar ¢uolohoylkd kol amoOSEIKVUEL TNV KOAN
oteyavétnta TOu Tpoidvtog. lMa tnv amoduyn TTwong tou
HLOYELPLKOU OKEVOUG OTO TIPOLOV KOTA TO AVOLYLLO TOU KATTAKLOU,
OWVOLYETE TTAVTA TO KATIAKL TLPOCEKTIKAL.
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MPOEIAOMOIHZIH: Mnv XproLlUOTIOLEITE TIOTE TN OUOKEULT
Xwpig Tov oteyavomontikoé SaktuAto (Ewk.44)

3y. KaOoapLopdg twv BaABidwv

e [la TOv KaBopopd tng PoAPidbog oaodoaieiog Tmieong,
opaipéote tn PaABiba aodaeiog mieong amd Tov cwWAVa
oto mavw pépog tou kamaklov (Eik.10). KaBapiote tnv ue
éva pohakd odpovyydpt kat (gotr| oamouvada (Eik.11). Otav
oteyvwoel, BeBoiwbeite 6tL To eo0WTEPIKS TOU CWARVA Eival
koBapd mpotov ouvdéoete tn PoaAPidba aopodeiag mieong
otov owAva oto mlvw pépog tou karokioU (Ewk.12).
BePatwBeite mwg n BoABida aopodeiag mieong eivar cwotd
TommoBetnuévn. Oa TpEMEL va Kiveitor eAeVBepa Tpog T
TAvw Ko TTPOG T KATW.

e [ia Tov kaBaplopd tou kohvppotog g PaAPidog aodaeiog
Ttieong, &ePLdwote to k&Auppa NG BaABidag oto eocwTeEPLKO
TUAMa Tou karmokioU (Eik.13). KaBapiote 1o pe éva podakd
odouyydpl kat {eot ocamouvdda (Eik.14). Otov oteyvwoel,
BePowBeite O6tL To gowtePkd TOL CWARVA gival kaBopd
mpotov Pdwoete to kKdAuppa ™G PaABidog aodaieiog
TtieonG 0TO ECWTEPLKO TUNHA TOU kartaklov (Eik.15).

e o va kaBopioete tn BaABida pe mAwApa, adaipéote Tov
SakTUAL0 TNG BaABiSog oo To ECWTEPLKO TR TOV KATIAKLOU
KoL avarodoyupiote To KATAKL WOTE va UTopel n PaABida
pe mMAwTtApa va Pyet ard to kamdkl (Ewk.16). KaBapiote tov
SaktUAio tng BaABidag pe mMAwTpa kot t PoABida pe éva
HoAakd odouyydpt kat C(eotr camouvdda (Eik.17). Otav
OTEYVWOEL ToTtoOeTOTE TN PaAPida e TAWTAPA OTO KATIAKL
kot tomoBetr|ote ot O€om tou Tov SakTUAo Tng BaABidag
(Eik.18). BeBawwBeite mwg n PBoABibo pe mAwTApa gival
owoTd ToToBeTNEVN. Oa TIPETEL Val KIVETaL EAEVBEPQ TTPOG
TO TTAVW KOl TEPOG TAL KATW.

36. KaBapLopog tov meptPALOTog TNG CUOKEUNG

e KaBapiote To mepiBANUL TNG CUOKELNG LE Eval VWTIO TTOWL.
e Mnv Bubilete tn ouokeun o€ vepd (Etk.41).

e Jkourttiote TN Oeppavépevn TAdKa pe éva oTeYVO TIOWL.

OAHI'IEZ XPHZHZ

1. TormtoB£INoM TWV VALKWY OTO HAYELPLKO OKEVOG
o Apatpéote To PHOYELPLKO OKEVOG OO TO TEPIBAN QL.
e TomtoOeTrOTE TA UMK OTO HOYELPLKO OKEVOG,

e Inpelwote OTL To emimebo paynTov Kat vypou Sev TIPETIEL TTOTE
vouttepPaivel tn péylotn évbelén oto payelpikd okevog (Etk.19).

e OtOV XPNOLLOTIOLEITE OE AEITOUPYiEG TIiEONG UAIKA TIOU €XOUV
NV tdon va GoucKwvouv Ot SIAPKELN TOU LAYELPELOTOC,
oOTwWG amo§npapéva Aoxavikd 1 pudl, unv yepiCete To okevOG
TapaTdvw ard To pod NG HEYLOTNG XWPNTIKOTNTAS TOU.

2. TortoB£TNnon Tou HaYELPLKOU OKEVOUG OTO TLEPIBANUa

e BefatwBeite WG To KATW HEPOG TOU HAYELPLKOU OKEVOUG
givar koBapd kat oteyvd kol odoLpETTE TUXOV UTIOAE(ppaTO
dayntov amd tn Oeppavopevn mAdka (Eik.20).

e TomtoBetroTe TO payeLpkd OkeVOG oto TtepifAnua (Eik.21).

e MnVv XpnOLUOTIOLEITE TIOTE TN OUOKEUY| YWwPig TO Hayelptkd
OKeVOG,.

3. KAgiopo kot aopdAion Tou KaTokLow

o EAéyEte 6TL 0 oTeyavomolNTIKOG SakTUAOG €xel ToToOeTnOtl
owotd oto Kamakt (Ek.43).

e Kpatriote tn Aafr] Tou Karmakloy, TOTOOETAOTE TO KATIAKL
OTn OUoKeun Kal TeplotpéPte to Se€ldotpoda yla va to
oodarioete (Eik.22).



4. Zuvbeon tng BaABidag aopaleiag tieong

e TomtoBetnote owotd tn BoAPida aocdaieiog mieong oto
kardkt (Ewk.23). AdBete utdyn 6t n BaABida Oa opapeivel
Aiyo xohopn, givat GucLohoyLko.

5. Evepyorttoinon tng cuoKeung

e =eTuAifte TEAEiWG TO NAEKTPLKO KOAWSLO KAl CUVEEDTE TO OTNV
nipiCa (Ewk.24).

e H ouokeun Ba kavel évav yapakinplotikd rxo, n 00évn Ba
avaBooBriost kau Oa epdaviotei n vbelfn )

6. ETttAoyn] Kal €KKivNnon €vOg TLPOYPAILHLOTOG HOYELPELOTOG
e KdBe mpoypoppa £€xel évav TPOETIAEYHEVO XPOVO  Kal
Beppokpaoia kol ovtiotolel o€ pla oplopévn Béon tou
KatakLoU. AgiTe Tov THiVoKa TWV TLPOY PO LATWV HLOYELPELATOG:

MINAKAZ MPOrPAMMATQON MATEIPEMATOX
Inueiwon: Kotd to payesipena, Umopel vo TOPATNPrOETE IO
pikpr] Stappon atpol amd To KATAKL, CUYKEKPLULEVO OTtd TN

BoABiba aodaheiog mieong Eivar dpucioloyikd kau cupPaivel
otav augavetal n Tieon.

e ] ] o Kardotoon
2 g g v =] S |8 KOOKLOY
g g 3 g g | §|g&|%
8| 3¢ | Sg| 8 |[5= g E | 83(¢y B
S E =L - 2 = |&§ 3 S| S8 o9 ol .
3 & & ES a e—|S9(B3 S|e
23 Q S g =8 w .g (v 3 B - Wl
) 3 82 (<] N o ] g3 QS 2 3| o | =
5¢| 88 | 28| g |28 ¢ | F|g=|S%| 28BS
of| BEE | BE| 3 3 g < | 28 §§E'§ 3| 8
3| g8 E 3 i|gd ;93,' B E—E £ g'g§-g-‘§
3 3 8 3 = 3 =4 B38|l E
E|& |& |2 g | €82k |E3|f5¢
=z = =8
61
@ |, A 130hena g 1ec|  Ox  |70kpa| Now | Nat | o
0 payeipepa wg 2 X P
wpeg
oo 1
M{ Sovma (12 Aemtd éil?g 114°C Oyt 70Kpa| Nou Nau o
wpeg
oo 1 Nou, améd
w Avakoedoupe | Aemtd o 100°C
S | myovitoue 20 Aerttéd ¢ 1 160°C éug Oyt Oyt Oyt 0
wpa 160°C
ané 1
A | Awse [10ena Qi)‘;‘g 1uc| oxn  |70kpa| New | New | e
wpeg
ané 1 Nou, améd
@ Wiowo |40 Aemta Qifg 160°C 1?35 oxt | Nau | N .
wpeg 160°C
amd 30 .
, f Nay, ard EL
PveN Apyo . Aemta o of- .
1T poyeipepa 4 Qpeg éuluc 12 85°C 559§°Ecw§ Oyt Naw Oyt . .
wpEg
omé'!
POQL 8 hemtd QSZHZ) 114°C Oyt 70Kpa | Nou Nat °
wpeg
amé 30 .
" . Nau, amtd
TMaovptt kot Aemttd " o -
o2 Conna 8h éuc12 30°C ZZAgnscwg ox | oxx | ox . .
Wpeg
ané 1
Uﬁ' Nope |15 Aemtéx 23&“2) 100°C Oxt Oxt Not | Nou °
wpeg
PuBulopevn %gr?rl Nay, ontd
@ Aertoupyia |30 Aemtd fwc 4 80°C | 70°C éwg | Oxt Oyt Nat . . 0
oeh W6 160°C
WpEG
Avotpé€te ot €lkOVEG TOU 06nyoU Ypryopng €KKivnong

(amd Ewk.25 éwg Eik.36)



"
(&) Npéypappa apyod payeipéparog
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e TortoOeT0TE Ta UAIKA OTO PayeLplkd OKEVOG, KAEIOTE TEAEIWG
koL aopoAioTE TO KOTIAKL.

e[eplotpéYte Tov SLoKOTITN TOU Trivaka EAEyYOL TIPOG Ta SeELA
Yo va ETUAEEETE TO TIPOYPAUHLA aPYyOU HOYELPEUATOG & . ZTNV
006vn gpdavifetal 0 TTPOETUAEYLEVOG XPOVOG LOYELPELOTOG,

e[poaipetikd: Matriote to (@) Kat opiote Tov emMBUUNTO XPOVO
Teplotpédovtag Tov SLOKATITN Tou Tivaka EAEyyou TIPOG T
S€€1a (yLo ad€non tou xpovou) 1 Ttpog Ta apLloTePd (o peiwon
TOUu Xpovou).

e[latrote 10 (0) yla vol EEKIVAOEL TO TIPOYPOLLLO LOYELPELLATOG.

eH ouokeun Eekwdel tn ddon mpobéppavong. 2tnv 0Bo6vn
epdaviCovral evoANGE oL evdeigelg Ko KO N EVOELKTIKN
Auyvia tng TtpoBéppavong (: avaBeL

eMOAG oMokAnpwOel n ¢don mpobépuavong, N ouokeun
petofaivel autépoata otn ddon poyelpépatos. 2tnv 006vn
epdaviCetal n avtiotpodn pETpnon Kat n EVOELKTIKY Auxvia yLa
TO poyeipepa o€ eEEMEN (&) avaPeL.

eKatd tn Stadikooia tou poyelpépartog, dSnpovpyeiton mieon
oTtn ouoKeur| Kat 1 PaABida pe mAwtApa aveBaivel Ttpog Ta
mdvw. H evbelkTikn Auyvia ylo to okevog uttd Ttieon ) avaBel
wg €1domoinon nmwg to kKamdkt §gv popel va avoifel tpotov
aneAevBepwOei n tieon.

¢2T0 TéAOG NG avtiotpodng HETPNONG 1 OUOKEUT| KAVEL évav
XOPOAKTNPLOTIKS X0 Ko oty 006vn gpdoaviletar n évbelEn .

eMetd amd Aiyo OeutepdAemta, N ouokeun] petofaivel
autopota otn ¢don dorrpnong Beppokpaciag. Ztnv 006vn
epdaviCetal n €vdeldn Ko 1 evOELKTIKT| Auvia Statripnong
G Beppokpaaiag (i) avaBeL.

e[latriote 10 (0) ylo 3 SeuTEPOAETTA Yl VO OTAOTHOETE TO
TPOypopa avd TTdoa oTLypn.

) Npdypappo covTtag
e TortoBetrote Ta VALK OTO poyelplkd OKeVOG, KAeloTe TeAeiwg
koL aodoAiote To KATLAKL.

e [MeplotpéPte TOv SLOKOTITN TOU TTivaka EAEYXOU TIPOG Ta SEELA
Yl vo TUAEEETE TO TPOYPOHHO oOUTIAG o . 2TV 08dvn
epdaviCetal o TPoeTIAEYHEVOG XPOVOG LAYELPELOTOG,

e Mpooupetikd: Motrote tO Kou opiote tov emBupntd Xpbévo
TiepLoTpédovTag Tov SLaKOTITN TOU Ttivoka EAéyXou Tipog Ta Se€Ld (yLa
avgnon tou xpdvou) 1 Ttpog Ta aplotepd (yLo eiwan tou xpdvou).

e[latrote 10 (0) yla va EEKLVAOEL TO TIPOYPOLLA LOYELPELLATOG.

eH ouokeun Eekwdel tn ddon mpobéppavong. Ztnv 0B6vn
epdaviCovrar evoANGE oL evbeigelg Kol KO 1 EVOELKTIKN
Auyvia tng tpoBéppavong @ avaBeL

eMOAG oMokAnpwOel n ¢don mpobépuovong, 1 Oouokeun
petofaivel autdpata otn ¢don poyelpépatog. 2tnv 086vn
epdaviCetan n avtiotpodn pétpnon Kat n evOEIKTIKA Auxvia yla
To poyeipepa o eEENEN (&) avaPBeL

eKatd tn Stadikooia tou payelpépatog, dnpovpyeitan nieon

OTn OUOKEUT Kal 1 BaABida pe mAwtApa aveBaivel Ttpog Ta
mdvw. H evbelkTik Auyvia ylo To okevog uTtod Ttieon ) avaBel
wq e1botoinomn Twg To KTkl Sev UTOPEL va avoifeL TtpoTou
omeAeuOepwOEL 1 Ttigon.

©2T0 TENOG TNG avtiotpodng HETPNONG 1N CUOKELT| KAVEL évav
XOPOKTNPLOTLKO HXO ko otV 006vn epdovifeton n évdelén .

eMetd amd Aiyo OeutepOAemta, 1 Ouokeun peToPaivel
autopota otn ¢don Swotrpnong Beppokpaciag. Xtnv 0Bovn
eudaviCetau n évbelén Ko 1) eVOELKTIKT Auxvia Statripnong
NG Oeppokpaciog (i) avaBeL.

e[latriote 10 (©) ylat 3 SeUTEPOAETTA YL VO OTAOTHOETE TO
TPOypopa avd TTdoa oTLypn.



L%— MNpoypappa Avokatevovpe tnyavifovpe

eeplotpéPte Tov SLoKOTITN TOU THivaKa EAEYYOL TIPOG Tal SeELd
ylo va eTAEEETE TO TIPOYPOLLO AvaKoTEUOUUE Tnyavi(oupue
& . Ztnv 006vn epdavifetar o TpoeTAeyHévog XPOVOG
HOYELPELLOTOG,.

eMpoatpetikd: Matrote to () kaw opiote tov emBuuNTd xpdvo
Tieplotpédoviag Tov SLKATITN Tou Tivaka EAEyyou TIPOG T
8814 (yLa ab§non tou xpdvou) 1 tpog Ta apLotepd (ylo peiwon
Tou xpdvou).

e[lpoaupetikd: lMatote TO kKoL opiote TNV emBuuntn
Oeppokpaoio meplotpédpoviag Tov SlokOTTN TOU  TTVOKA
eAéyyou Tpog ta Se€Ld (yro ad§non ng Beppokpooiag) f mpog
To aplotepd (yLa peiwon tng Oeppokpaociag).

e MoTr0TE TO (&) YLa VOl EEKIVIOEL TO TIPOYPOLLHLO LOYELPELLOTOG,

eH ouokeun Eekwadel tn ddon mpobéppavong. 2tnv 0Bo6vn
epdaviCovtal evoANGE oL evEeigelg Kol KO 1 EVOELKTIKN
Auyvia tng tpoBéppavong ' avaBeL

eMOAIG oMNokAnpwOel n ¢ddon mpobépuavong, N Cuokeun
petofaivel autdépoata otn ddon payelpépatos. 2tnv 086vn
epdaviCetal n avtiotpodn pETpnon Kat 1 EVOELKTIKY Auxvia ylo
To poyeipepa o€ eEEMEN (&) avaPeL.

e ToTtoOEeTNOTE TA VAIKA OTO HOYELPLKO OKEVOG KOl aproTe TO
KOTAKL avoLyTd yla va KAvete stir-fry.

e310 TéNOG NG avtiotpodng HETPNONG, N OUOKEUN KAVEL évav
XOPaKTNPLoTIKS X0 Ko otnv 006vn epdoviCetar n évbeln .

o Metd amé Alya SeutepOAemta, ) ouoKkeLT| pLeTafaivel autdpata
otn A&ttoupyia avopovig. Ztnv 006vn gudavifetal n €vdelEn
EEEEIE

e[latrote 10 (0) yla 3 SeuTEPOAETITA YL VOl OTAWOTHOETE TO
tpdypappa avé Ttdoa oTLyun.

o)
| ~N | Mpoéypappa atpov

eBdAte 150 ml vepd (3/4 tng koUTOG) OTO payelptkd OKEVOG,
TomoBetr|oTe TO €§APTNUO OTHOU HEOO OTO OKEVOG KOL LETA
mpooBéote ta LUAKA cog KAelote teAeiwg To KOTAKL Kol
aodoliote To.

elleplotpéPte TOV SLOKOTTIN TOU Tivoko €AéyXou TPOG T
Se€ld yla vau eTAEEETE TO TEPOYpappa OTHOV &) . Ztnv 086vn
epdaviCetal o TPoEeTIAEYHEVOG XPOVOG LAYELPELOTOG.

e Mpoaupetikd: Motrote TO Kal opiote tov emBupuntd Ypévo
TEPLOTPEDOVTOG TOV SLAKOTITN TOU Trivaka EAEyXOU TEPOG T SEEL (yLal
awEnon Tou Ypovou) 1| TTPOG Ta OPLOTEPA (YLl peiwan Tou xpévou).

e[Motr\oTE TO (&) Yl va EEKLVIOEL TO TIPOYPOLLLOl LOYELPELOTOG,

eH ouokeun Eekwadel tn ddon mpobéppavong. 2tnv 0Bo6vn
epdaviCovtar evoANGE oL evbeitelg Kol KO 1 EVOELKTIKN
Auyvia tng tpoBéppavong G avaBeL

eMOMG oMokAnpwBei n ¢don mpoBépuavong, 1 CUOKELN
petaPaivel autopato otn pdon payelpépatog. Ztnv 00dvn
epdaviCetal n avtiotpodn HETPNON Kot N EVOELKTIKY Auxvia yLa
To poyeipepa o€ eEENEN (&) avaPeL.

eKatd tn Stadikocia Tou payelpépatog, dnuovpyeital Tieon
01N ouokeun kal 1 BaABiba pe MAwTpa avePaivel Ttpog ta
mdvw. H evbelkTikn Auyvia ylo To okevog uTtd Ttieon ) avaBel
wg e1botoinon Twg To KaTaKL Sev UTOPEL va avoifeL TtpoTov
omeAeuOepwOEL 1 Ttigon.

¢2T0 TENOG NG avtioTpodng HETPNONG, N OUOKEUN KAVEL évav
XOPOKTNPLOTIKS X0 Ko oty 006vn gpdoaviCetal n évbelEn .

eMetd amd Aiyo OeutepdAemta, 1 ouokeur] petofaivel
autopota otn ¢don Sorrpnong Beppokpaciag. Ztnv 006vn
epdaviCetar n €vbeldn Ko 1 eVOELKTIKT| Auvia Statripnong
g Oeppokpaaiag () avaBeL.



eMotriote 1O (&) Yot 3 SEUTEPOAETTA Yl VO OTOLOTNOETE TO
TPOYPOLpA VA Ao OTLYHN.

@ Npéypappa Ynoiparog

¢ TOTTOOETNOTE TA UALKA TIOU £XETE TIPOETOLLACEL OTO LAYELPIKO
OKEVOG Kall KAEIOTE, OAAG LNV aoPaAIOETE TO KOTIAKL.

e [eplotpéyPte ToV SLOKOTITN TOU THivaka eAéyxou Ttpog ta SefLd
yla va eTAéEeTe To Tipdypappa Pnoipatog (). 2tnv 08évn
epdaviCetar o tpoemiAeypévog xpdvog HayELPELLOTOG,.

o Mpoaupetikd: Motrote TO kat opiote tov emBupntd ypévo
TIEPLOTPEDOVTAG TOV SLAKATITN TOU THiVOKa EAEYXOU TIPOG Tl SEELA (yLot
avgnom tou xpdvou) 1 Ttpog Ta aplotepd (yLo peiwan tou xpdvou).

e[lpoaipetikd: lMatiote TtO koL opiote Tnv emBupnm
Beppokpaoio meplotpédovtag Tov SlakOTTN TOU TLVOKA
eNéyyou Ttpog ta Se€Ld (Yo avénon tng Oeppokpaciog) N TPog
To aplotepd (yla peiwon g Oeppokpooiag).

e[atroTe 10 (©) yla va EEKLVIOEL TO TIPOYPOLILD LOYELPELLATOG.

eH ouokeun Eekwdel tn ddon mpobéppavong. 2tnv 0Bo6vn
epdaviovrar evaAGE oL evOeigelg Kol KOl 1] EVOELKTIKNA
Auyvia tng tpoBépuavong G avaBeL

eMOAMG oMokAnpwBel n ddon mpoBépuavong 1 CUoKELN
petaPaivel autopata otn ddon payepépatog. Ztnv o0dévn
epdaviCetal n avtiotpodn PETPNON Kt N EVOELKTIKT Auxvia yLa
To poyeipepa o€ eEEMEN () avaPeL.

e310 TéNOG NG avtiotpodng HETPNONG, N OUOKEUN KAVEL évav
XOPOKTINPLOTIKO 1)X0 Ko otnv 006vn epdaviletar n évbelEn .

eMetd amd Ayo OeutepdAemto, N OUOKELN HeTaBaivel
ovtopata otn pdon Satripnong Oeppokpaciog. Ztnv 006vn
epdaviCetal n évdeldn KO 1) eVOELKTIKN Auyvia Statrpnong
¢ Beppokpaaiag () avaPeL.

e[latriote TO yla 3 SeutepOAETTA YloL VO OTAOTIOETE TO
TPOYPOLEL OV Ao OTLYUN.

](278} Mpdypoppa Apyd payeipepa

o [eplotpéPte tov Slakomn tou Tivoka eAéyyou Tpog Ta Sefld
ylo va eThé€ete to Tpdypappa Apyd poyeipepa @ 2tnv 006vn
eudpavifetal o TPoETIAEYLEVOG YPOVOG LLOYELPELLOTOG,

e[Mpoatpetikd: Matriote To (¥) kol opioTe Tov eMOUUNTO XPOVO
neplotpédPoviag tov SlakdTTN Tou Tivoka EAEyYOU TIPOG Ta
Se€14 (Lo avgnon tou xpdvou) 1 Ttpog ta opLtoTepd (Yo peiwon
TOU XpOVOoU).

e[Mpoatpetikd: MNatrote TO koL opiote Tnv emBupnm
Oeppokpaocio meplotpédovtag Tov OlakdTTN TOU THVAKA
eNéyyou Ttpog ta Se€Ld (Yo av§non tng Oeppokpaciog) | Tpog
Ta aplotepd (ylo peiwon Tng Oeppokpaciog).

e [MoTtiOTE TO (B) Lot VAl EEKIVIOEL TO TIPOYPOLLO LLOYELPELLOTOG,

eH ouokeun &ekwvdel T ¢pdon mpoOéppavong. tnv oBdvn
epdaviCovron evarAa§ ot evbeielg Ko KL 1] EVOEIKTIKT)
Auyvia Tng tpoBéppavong @ avaBeL

eMOAG oMokAnpwOei n ¢don mpoBépuavong, 1n  OUOKELN|
petaPaivel outdépato otn ddon payelpépotog. Itnv 08d6vn
epdavifetan n avtiotpodn pétpnon Kat n eVOEIKTIKY Auyvia yla
To payeipepa oe eEEMEN (&) avdBeL

e2T0 TéNOG TNG avtiotpodng HETPNONG N OUOKEUN Kdvel €vav
XOPAKTNPLOTIKS X0 kat oTnv 006vn epdaviletarl n €vbelén .

eMetd amd Aiyo SeutepOAemta, N cuokeun petoBaivel autdpata
o1 Aeltoupyio avapovig. Xtnv 086vn epdaviCetar ) évbelén ==

e[atriote T0 ylo 3 SeutepOAETTA YlO VO OTOLOTHOETE TO
TPOYPALLO VA TIAOX OTLYUT.



l%b Npdypappa mépitl

o TomoBetrote To UMKA OTO payelpikd okevog, kAsiote TeAeiwg Kkat
aodaiioTe To KaTaKL.

e MNeplotpéPte tov Slakdmen tou Tivoka eAéyyou Tpog ta Seld ylo
va eTIAEEETE TO TIPAYpaA TIOPLT] @h . 2TV 086vn epdoaviletal o
TIPOETIIAEYLLEVOG XPOVOC LLOYELPELLOTOC,

e Mpoatpetikd: Matriote To Kol opiote tov emBuuntd ypoévo
neplotpédpovtag tov Slokdmn Tou Tivoka eNéyxou Tipog to €L
(yto ab€nom Tou xpdvou) N TTPog Ta apLoTEPA (yLot peiwar Tou xpdvou).

e Matriote o (&) yla va EEKIVAOEL TO TIPOYPALLLO LOYELPELLATOC,

* H ouokeun Eekvael tn pdion mpoBEéppavong. Ztnv 086vn epdavifoviat
eVOMAE oL evbeiEelg Kol Kol n evbelkTikn Auyvia g
TpoBéppavong ' avaBeL

eMOAG ohokMpwBel n  ¢hon mpoBépuovong N OUOKEUN|
petofaivel outopgota otn $don  poyelpéUoTog. Yty 006vn
epdaviCetat 1 avtiotpodn pETpnom Kot n eVOEIKTIKN Auyvia yial To
Hoyeipepa o eEENEN () ovdBeL.

e3T0 TéNOG NG avtioTtpodng HETPNONG 1 OUOKEUN KAvel €vav
XOPAKTNPLOTIKG Y0 Kot oty 006vn epdaviCetar n évoeitn .

e Metd amd Aiyo SeutepOAeTTo, N CUOKELUT HeTaBaivel ouTOpAT OTN
ddon dlatrpnong Beppokpaociog. 2tnv 000vn epdaviletal n évdelln
Kait ) evdelktikn Avvia Stotpnong thg Beppokpaciog ) avaBeL

e MatoTte T0(O) yLa 3 SEUTEPOAETITA YLO VO OTOLOTI|OETE TO TLPOYPOLLY
QVa TTAoN OTLYUY).

TomoBetr|ote Tl UVAIKA OTO POYELPIKO OKEVOG, KAgioTe TeAeiwg
kot aodpoAiote To KaTtdKL.

elleploTpéPte TOV SLOKOTIN TOU Tivoko €AéyXou TPOG Ta
Se€la ylo val eTtAéEETE TO TLPOYPOHHO PU(LOY €5 . Stnv 086vn
epdaviCetal o TPOETIAEYHEVOG XPOVOG LAYELPELOTOG.

e Mpoatpetikd: Motrote To (&) Kou opiote Tov emBUUNTO xpdvo
neplotpédoviag tov SLaKOTITN TOou THVoKa EAEYXOU TIPOG T
S€€14 (Yo ovEnon tou xpdvou) 1| Ttpog Ta aplotepd (ylo peiwon
Tou Xpbvou).

e[latrote 10 (O) yla Vo EEKLVHOEL TO TIPOYPOLLN LOYELPELLATOG.

eH ouokeuny Eekwdel ™ ¢don mpobépuovong. Ztnv 0Bo6vn
epdaviCovron evaAAa§ ol evdeiteig Ko KalL 1 EVOEIKTIKA
Auyvia tng tpoBéppavong @ avaBeL

eKatd tn Sadikaoio Tou payepépoatog, dnuovpyeital Tieon
01N ouokeun kot N BoABida pe mMAwtpa aveBaivel Ttpog ta
mdvw. H evelkTikn Auxvia { yLa To okevog uttd Tieomn avaBel
wq etdotmoinon mwg to kamdkL Sev propel va avoifel potov
omeAeuOepwOeil N Ttigon.

e2T0 TENOG TNG avtioTpodng UETPNONG N OUCKELY KAVEL Evav
XOPOKTINPLOTLKO TIX0 Ko 0TV 006vn epdaviCetal n évdelén .

eMetd oamd Aya OeutepOAemta, 1 OUOKeELY| peTafaivel
outopata otn ¢don Stotrpnong Beppokpaciag. Stnv 006vn
epdavietan n évdeln Ko N eVOELKTIKN Auyvia Statripnong
NG Beppokpaaciog 27 avéBeL.

e[latrote TtO ylo 3 SeutEPOAETTA YLl VA OTOLOTNOETE TO
TPAOYPAUA aVA TTACA OTLYUN.

> MNpoéypappa yraouptiov kot UHWHOTOG

Tompdypappaylaouptiov Kot QUHWHOTOG UTtopEi vaxpnotpomon et

YLOL TNV TTPACKEUT] yLaoupTioU 1} (OUNG Ywiol/cPpoAdTos.

e[ia vo TTOpooKEVAOETE YLOOUPTL, TOTIOOETNOTE TA VALK& OTO
Hayelplkd okeVOG Kol KAEIOTE TO KATTAKL.

ella va Topackevdoete (U, propeite va Quuwoete T QO
HEOO OTO POYELPIKO OKEVOG Kall, KATOTIL, VOl TOTLOOETIOETE TO
HOyELPLKO OKEVOG OTO TLEPIBAN LA KOl VO KAEICETE TO KATLAKL yLot
va ekvnoete n Stéykwon.



e [MeplotpéPte Tov SLoKOTITN TOU THivaKa EAEYYOL TIPOG Ta SEELA
yla vl eTIAEEETE TO TIPOYPOLHO YLOOUPTIOU KOL(QUHWLATOGE .
Ztnv 006vn epdavifeTal o TpoeTIAEYLEVOG XPOVOG LOYELPEROTOG,

e Mpoatpetikd: Motnote to Kou opiote tov emBupntd xpovo
TEPLOTPEPOVTOG TOV SLOKOTIT TOV Ttivaka EAEYYOU Ttpog Ta Se€Ld (yLa
avgnon Tou Xp6vou) 1 Ttpog TaL 0PLOTEPQ (yLat Leiwan Tou xpdvou).

o Mpoaupetikd: Matrote 10 (§) Kou opiote v emBupnt Beppokpaoio
neplotpédoviag tov Slakdmn Tou Tivaka eléyyou mpog Tar Sefid
(yro ab€non ¢ Oeppokpaciog) N mpog T aplotepd (ylar peiwon Tng
Beppokpaciog).

o [Motote 10 (B) yLo var EEKIVIAOEL TO TIPOYPOALLLO LAYELPELLOTOG,

o H ouokeun| Eexwael tn dpdon mpobéppavong. v 086vn epdaviCovtal
eVaMGE ol evbeitelg Kal Kal N evbekTIKy Auyviot ™G
npoBépuavong (: avapeL

o MOMG olokAnpwBel n ddon mpobéppavong, N ouvokeun petofaivel
autopaTa otn Gpdon payelpépatoc,. 2y 086vn epdavifetol n avtiotpodn
péTpnom Ko 1 evOelKTiKr Auvia yla To payeipepo oe eEEMEN (5] oviPeL.

o310 TEAOG TNG ovtioTpodng METPNONG, 1N OUOKEUN KAVEL €vav
XOPAKTNPLOTLKO 1y0 Kot oty 086vn epdaviCeton n évdeién .

e Metd amd Aya Sevtepoemta, n ouokeun petofaivel autopaTa Ot
Aerroupyia avapioviig. 2ty 086vn epdaviletal n évdeldn == .

o [atroTe 10 (&) Yl 3 SeuTePOAETTA VIO VOl OTOHOTHOETE TO TIPOYPALLA
avd oo aTypr.

@ PuBplopevn Aettoupyia oed

o TomtoBeTrOTE T UNIKA OTO LLOYELPLKO OKEVOG Kol QVAAOYQ LE TN GuvTayn,
emiAé€te edv Oa Keloete TO KOTTAKL.

o MeplotpéPte Tov SlokomTn Tou Tivaka ENéyyou TPo¢ Tal Sl ylal va
emNEgeTe TN puBI(Opevn Aertoupyia oed {7 . 2y 086vn epdavietat o
TLPOETIAEYLEVOG XPOVOG LLOYELPELLATOC,

o Mpoaupetikd: [Matrote to Kol opiote TOv €mBUPNTO YpPovo
TEPLOTPEPOVTAG Tov SLOKOTITN Tou Ttivaka eAéyyou Tipog Ta Segidt (yiat
avgnon tov xpdvou) 1y Ttpog Ta aplotepd (yia pelwon Tou xpdvou).

e[poatpetikd: MMotriote TO kol opiote Tnv emBupnm
Oeppokpaoio meplotpédovtag Tov OLaKOTTN TOU TLVaKa
eAéyyou Ttpog Ta Se€Ld (yro adénon tng Beppokpoaoiag) 1 Ttpog
To aplotepd (yLa peiwon tng Beppokpaoiog).Matrote 1o (d) yLa
v EEKIVINOEL TO TIPOYPOULLO LOYELPELLOTOG,

eH ouokeun &ekwadel T ddon mpobépuavong. Ztnv 0B6vn
epdpaviovrol evoANGE oL evdeielg .= kat KO T EVOELKTIKN
Auyvia tng poBéppavong @ avaBeL

eMOAG oMokAnpwOel n ¢don mpobépuovong, 1 OuoKELN
petofaivel autépoata otn ¢don poyelpépatos. 2tnv 086vn
epdaviCetan n avtiotpodn pétpnon Kat n evOEIKTIKA Auxvia yla
To poyeipepa o eEENEN (&) avaPBeL

e2T0 TENOG NG avtiotpodng HETPNONG 1 CUOKELT| KAVEL évav
XOPOKTNPLOTLKO X0 ko otV 006vn epdovifeton n évdelén .

eMetd amd Ay bevtepdAemta, n ouokeur petafaivel outopaTa
otn Aetrtoupyio avapovig. 2tnv 086vn epdoavifeton n EvdelEn /== .

e[latriote 10 (0) yla 3 SeutePOAETTA YL VO OTAUOTHOETE TO
pdypappa avé tdoa oTLyun.
dtaon yla qyopo (éotapa yevpdtwv: opioTte N

Oepuokpacio otoug >=95°C kol HOYEPEPTE HE TO KOTIAKL

KAELOTO, YWPIG va gival oopaAiopévo.

7. Xprion tng Aettoupyiag kaBuotepnpévng £vapéng

H kaBuotepnpévn évapén odg Sivel tn Suvotdtnta pubpiong

TNG CUOKEUMNG, WOTE To payeipepa va EeKviioel apydtepa.

e ETtIAéETE TpWTA €éval TIPOYPAL 0KOAOUBWVTOG Ta PriLoTa
Tou TepLypadovtat Tapardvw, otnv mopdypodo 6.

eflpiv amd tnv €kkivnon Tou eTAEYHEVOU TIPOYPAULOTOG,
TaTroTe To (). Ztnv 086vn epdavifetor o TPOETIAEYHEVOG
XPOvVOG yLa TV kaBuotepnuévn Evopén. @



e PuBpiote tov emBUUNTO xpdvo TiepLoTPEDOVTOG TOV SLOKOTITN
Tou Ttivaka eAéyxou Tpog ta Se€Ld (yLa av€nom tou xpovou) i
TIPOG TO aPLOTEPA (Lo peiwon tov xpdvou).

e[latriote TO . Ztnv 086vn epdavifetar n avtiotpodn
pétpnon TG kobuotepnuévng €vapéng. Otav TepAoEL
o mpokoBoplopévog xpdévog, n ouokeury Ba Eekvrioel To
Hayeipepa auTOpOTAL

8. Avolypa Tou KOTtoKLoU

eMnv emiyelprioete va avoi&ete To komdkl ov 1 BoABida pe
TAWTAPpa givatl aveBaopévn Kot n eVOEIKTIKY Auxvia uTtd Ttieon
A €lvon avoppévn.
o H mtieon pmopei va ameAeuBepwOei pe 2 TpdTOUg oTo TéAOG TOU
HOYELPELATOG:
Duoikn] ameAeuBépwon: Kotd 1o TéNOg TOU UayELPELOTOG
N petd omd tn Slakomny Tou Tpoypdppatog, n ouokeury Oa
Kpuwoel kot N Tieon Ba ameAevBepwBel Puokd. Katd ™
duoikn ameAevBépwon, To dayntd eVOEXETOL VA LOYELPEVTEL
TeEPLOOOTEPO Ao 600 TIPETIEL, AOyWw TNG UTIOAELTLOUEVNG TtiEoNG
OTO OKEVOG. Xpnollomoliote tn Slodlkaoia NG YELpokivnTng
omeAevBépwong yo va Sakdpete dueca T Sodkaoio
HOYELPELATOG,
Xewpokivntn _ameAevBépwon: [latrote  mopateTapéva
TO Kouumi ameAevBépwong NG Tieong TMAVW OTO KOTIAKL
Xpewdlovtar pepikd  OSeutepOlemtal  €wg  pEPIKA  AemTd
ovéAoya LE TNV toaoTnTa dayntov oto payelpikd okevog (Etk.31).
MPOEIAOMOIHZH: Mpoacéxete Tov KawTd ot Tov Byaivel amo
Tn ouokeun. Kpatrote To mpOowTto Ko Ta XEPLO GOG LOKPLA ATt
tov atpud (Elk.45).
o [la va avoi€ete To Kamdkl, TOOOETAOTE TO XEPL 00G TTApAAANAQL e
TLG TTAEUPLKEG A BEG, KpaTr|oTe T AOBT| TOU KATTOKLOY, TLEPLOTPEPTE
oplotepdotpoda ko onkwote to Kardkl (Eik.32 ko 33).

MPOEIAOMOIHZH: Mpooéxete Tov KawTtd atpd Tov Pyaivel amd
TO HAYELPLKO OKEVOG.
9. Artoouvbéote tn GUCKeEUR artd tnv mpila

e Metd amd tn xpriom, ATIOCUVSEDTE TN CUOKELT| Kal adrioTe TNV
KPUWOEL YLo TOUAGYLOTOV 2 WPEG TIPLV TNV KoOopioeTe.

10. KaBapLopdg petd amod tn xprion

e KaBapiote tn ouokeun petd amnd k4O xprion.

e[pw amod Tov KaBaplopd, adr|oTe T CUCKEUT| VA KPUWOEL YLO
TOUAG)LOTOV 2 WPEG,.

e [la 06nyieg kaBaplopov, avatpégte otnv tapdypado 3. la Tov
koBapLopd GAWV Twv €EQPTNUATWY TNG CUCKELNG avVOTpEéETe
otnv evotnta MPIN AMO THN NPQTH XPHZH.

11. 2upPouAég cuvtrpnong

el v Sloodoiioete TV avOEKTIKOTNTO TOU HOYELPLKOU
OoKEVOUG, UNnV kOPete TpddIpa péoa o€ auTo.

eXpnolgomoleite  To  TMopexOUEVa  €€apTrHoTa.  Mnv
XpnoLpoToLeite peTaAAMKA epyaleia, kaBwg propei va GOapet
N QVTIKOAANTIKT ETOTPWON TOU HAYELPLKOU OKEVOUG.

e Metd améd Tn xprion, 0 OTEYAVOTIONTIKOG SOKTUALOG evOéyeTal
va pupielL 6w to dpayntd oag. Eivar puctoroyikd. H othikévn
€XEL LLKPOUG TIOPOUG TIOU avoiyouv Otav ekTiOeTal o UPNAEG
Oeppokpaoieg kat kAeivouv &ovd oOtav n Bepuokpooia
emovéNOeL o yapnAd emineda. Mo va adalpéoeTe TIG OOES
artd TOV OTEYAVOTIONTIKO SOKTUALO, UTTOPE(TE:

—No mAUveTe Tov S0KTUALO a6 OLAIKOVN OTO TTAUVTIHPLO THLATWY

-No mpoobéoete 1 koUma &UdL, 1 kouma vepd kot T Agpdvi
KOHHEVO OF pPEYGAQ KOUUATIOL OTO HOYELPIKO OKEVOG Kol Vo
XPNOLLOTIOOETE TO TPOYPOAHHO OTHOU ylo 2 AEMTI& Kal,
KOTOTILY, VO ad1)OETE TOV aTUO Vo arteAeuBepwOEel uatka.

» AVTIKOTOOTI|OTE TOV OTEYAVOTIOINTIKG SaKTUAO kdBe 2 ypdvia 1
vwpitepa, o€ Tepintwon ¢pOopdc,

riyj



OAHIroz ANTIMETQNIZHZ TEXNIKQN NMPOBAHMATQON

Abuvoyio avoiyporog Adyw
THEDMG OTO HOYELPIKO OKEVOG,

Matriote MapoTeETapévVa To KOUpT
amelevBépwong nisan; Yio v
ome)\sueepwozta v Ttieon omd o
Hayelpikd okedos, Mropel va ypetactodv
HEPWKA AETTT péxpL vor omeNeuBepwOEl

TIAYpWG 1 Trigom.

o BeBouwbeite mwg n mtigon éxel
omeheuBepwOEel TrpwG, orvovrag m
GUGKEUT] V0L KPUWOEL yLat TOUNGYLaTOV

Abuvaplio avoiypatog
KOTtoKIou H ttieon oto payepiko okevog  |B. anwﬁts oo m BoABiSa pe
ameAeuBEepPUIVETAL TAPWG, TAWTIPO! TEPOG T KATW, TOTIOBETWVTOG
oM BaABida pe TAwWTpa £€vor EUAAKL 1] €Vt LOKPY QVTIKEIIEVO
£xeL KOMWOEL emeLdi] elvau TION 010 Qvotypo ™G BoABidog pe MAwtipa.
Bpupikn ko Sev propet vot Edwv to poBAnpa Sev Aubei, oteilte
KOTéBeL N OUOKEUT| O€ évat €§0U01050TNHEVO
KEVTPO OEPPIC,
y. lac v enopevn xpron, koBapiote kat
oteyvwoTte T BoABida pe TAwTpa
OXOAAOTIKA.
0 oteyovoromtikog SoktUMog | TOOBETHOTE TOV GTEYOVOTIOITIKG
Gev éxet TtomoBetnOel owotd. SaKTONO owoTA.
P . MepiéveTe PEYPL VA KPUWOOLV Tl
Ig&?iﬁ?gggifé TI’prolUEXvE(;t 6 UAIKG OTO HLaYELPLKO OKEVOG, TIPOTOV
pay HO- ETUYELPNIOETE EAVA VO KAEIGETE TO KOTTOKL.
o 2pwéte omad ) BoABido pe
TAWTNPO TPOG Tl KATW, TOTIOOETWVTOG
" L £vor EUNGKL T EVOt LAKPU OVTIKE)
Aduvopiia khewipatog | H PoABiSa e mwTpa fyet o0 fivouyug ™g E&)\E{SC{Q pe n%lxzu\;gﬁpa.
KOITTOKIOU KOMoEL emeiéi] efva oAy Eé to ipéBAnua Sev Wubel, oreihee
BP“’“‘!‘" KO, ETTOLEVUG, bev ™ O'UUKEUI'] o€ éva £§0U0L0S0TNHEVD
Hrtope( va petaKvnOel pog KEVIpo 0EpBIG
TorKATw. B. Mot emopevn xprion, kaBopioTe Kot
oteyvwoTe T BohBida pe MAwthpa
OXOAOTIKA.
H 6éon r)/kaun Kottaueuvoq KAeiote To KoméKt Ttpog T owoth
TIOU €KAELOE TO KOmAKL €ivatl | katevBuvor), cUPPWVAl HIE TO
£odoApévn. gyxewpidlo xpriong.
To poyetpikd okevog Ba amereubepwBel
7 6O Tou amd To kamdkt. Eivo
ng‘é;"ggtf g’ 8 ¢uolo?\oleo Kol QOSEIKVUEL TNV KoY
o o “u vév‘;l 0 oteyavorolnTikog SaKToNog orsyavomm Tou Tpoidvrog, Mo mv
ouvéegsuéeotclrro £XEL IPOKANEDEL avappodN oM. anolcpuyr] TrTwong Tou quyElpl,KOU
ROTTAKL OKEVOUG OTO TIPOLOV KATA TO GvotyHat

TOU KOTTOKLOU, OVOIYETE TIAVTOl TO KATIAKL
TIPOOEKTIKG.

Mp6BANua MBavég autieg

Evtovn ameleuBépwon
Ttieong omd ) BoABida
aodaleiog mieong.

H eowtepikn igon efvat
HeyaUTepN QmT6 v Ttieon
Aettoupyiag 1 1 eowtepikr] ieon
€ivau peyoutepn amd v Ttieon
aodoeiog

Nooeg

KoBapiote Sie§odikd ™ BoABida
aodaeiog mtieong, ™ BoABida
UE TIAWTIPAL KO TO KOTTAKL. Av
e€akoNouBel vot Byativel otudg
omd ™ BoABida pe mAwtipa,
amevBuvOeite 0To TANGLECTEPO

ekouatodotnpévo kévtpo o€pPig yla

£€Neyxo, EMLOKEVN| 1} pUBLLON IOV
TIPETIEL VOl TPOyHLOTOTTON OEL omtd
£kouoloSotnpévo GTopo.

H BoABiSa aodateiag mieong
Bploketau oe eopopévn Oéom.

NMeplotpéyre/méote MPooeKTIKE ™
BoBiSo aododeiog mieong yio var el
otn 6éom g, MposEETE TV KAUTO
artpo. ToroBetnBeite oe aodhalr Oéon
Kot popdrte Tupipaya yavtio.

0 eodotpévog ENeyyog g Ttieong
obnynoe omv ameAeubépwon
Ttieong.

Ttel\te TN ouUoKeuN o€ éval
ekouatoSotnpévo kévtpo o£pPig yla
ETIOKEVN).

Juvexng omeheuBbépwon
Tiieong amd ™ BaABida pe
TAWTPOL.

H gowrtepikn mtigom eivot
peyoAUTEPN Omtd TNV TtiEan
A€rToupyiog 1 1) ECWTEPIKT Trieon
glva peyoitepn amd tny Tiieon
aodoeiog,

KaBopiote biegodiké T BodBisa
aopaleiog tieong, m PaABida

ME TAWTIPQL KO TO Komdikt. Av
e€akoNouBel vot Byativel otudg

omd ™ BoABida pe mAwtpa,
amevbuvOELTe 0TO TANCLETTEPO
ekouatodotnpévo kévtpo o€pPig yla
£Neyxo, ETLOKEVN| 1} pUOLLON TTOV
TIPETTEL VOl TEpayHaToTomOe amd
Egnucloéornuévo ATopO.

YroAeippato oty BoABida pe
TAWTAPa.

o. Moiote mopotetapéva to
KouuTt ameAeuBépwong tieang
L0 VOl QTEAEUDEPWIOETE TNV
TI{EOT OO TO HAYELPIKO OKEVOG,
Mrtopei vot xpelooTouy pepkd
Aerttd péypl var omeNeuOepwOEl
TAYPWG N Trigom.

B. Apnote ™ ouokeur] va kpuwoeL
Y10 TOUAGYLOTOV 2 WPEG,

Y- KoBapiore kot oteyvwote m
BoABida pe TAwWTHp TPOToU

EEKIVIOETE €K VEOU TO HOYEIPEHOL

H BaABiSa pe mAwtmpa éxet
KOMOEL

o MorTrioTe napatetopéva 1o
Koupti ameAevOEpwong Tieong
yiova ameNevBepwoeTe v
TUEOT TG TO HAYELPLKO OKEVOG,
Mrtopei vot xpelaaToiv pepiké
Aertd péypl va omeNeuOepwOEl
TIATpWG 1 TtigoT

B. AdrioTe T OUOKEUN VoL KPUWOEL
YL0L TOUAGLOTOV 2 WPEG,

Y. KaBopiote kat oteywuote m
BoABida pe TAwTAP TPOToU

EEKIVIOETE €K VEOU TO LOyEipEpaL.




AdaLPETTE TOV TTEYAVOTIOINTIKO
0 oteyavoronTkog SuKruNoq Sev | SokTulo, kaBapiote Tov Kat
£xeL TomoOeOel owotd. ETTOVATOTOOETNOTE TOV OTN OWOTH
Oéon.
AdaupéoTe TOV OTEYQVOTIOMNTIKO
Awppon atpol ard to 0 oteyovoTomnTikog SoktuAog ivar | SakTuAio, kaBapiote Tov kot
KOAKL. Bpdpukoc, EMAVOTOTODETNOTE TOV 0TI OWOTH
O¢on.
0 o-reyavonomrmoq SoKTONOG €xel P
umooTel B?xchn n 0 xeihog Tou Zreihte g‘ OUOKEUT OE EVOX
HOYELPIKOU OKEVOG £XEL UTIOOTEL egouotobompEvo kEvepo oEpBig yit
BAGEN, ETUOKELT].
H avooyia oTepewv/vypudv UNKWV Aomudlote fvd, GKQ}‘OUGL‘UW“
ivou eadalyéw, He aKpiBeLo TIG TooOTNTES TG
To doyntd ev eivon ouvtayng.
HOYELPEUEVO

Agv umtdpxeL TopoxT) PEVHATOG Omd
v mpila.

ENéyEre To olkiaK6 NAEKTPIKO
KOKAWHOL

EpdaviCetar n évdeidn EO
omv Yndtakn 086,

0 Siakorrmng mieong eivat
ENATTWHOTIKOG,

ZtelNte Tr) oUOKeLN O€ éval
e&ouolobotévo kEVTpo oépPIG yiat
ETTUOKELI].

Eudavietoun évdegn E1
omv Pndtakn 086w,

0 auobnpog Oeppokpaaiog
€IVO ENATTWHOTIKOG,

Jteilte T ouokeun o€ éval
e€ouatodotnuévo kEvrpo aépPIg yia
ETIOKEN).

Epdavileton n évdeidn E2
oty Yndtoxn 086vn.

To ko Sev givat owotd
TOTLODETNHEVO Y10 TO GUYKEKPIMEVO
Tipdypaal HOYELpECTOG, 2E

KAOE TPOYPOLHO QVTIOTOIKEL it
oplopévn Béon Tou KamakLov.

ENéyEre kau TpooappdoTe T
B£0m TOU KaoKI0V GUUPUWVOL

JIE TO TLPOYPALA LOYELPEUOTOG,
QVOTPEETE OTOV TTIVOKO TWV
TIPOYPAUMETWY HOYEIPEUATOG
otnv apdypado 6 Tov tapdvrog
eyxelpdiov. Emavekkiviote to
TIPOYPOAMO GTOV TO KOTTAKL
tonoBetnBel owotd. Edv to
TPOBANpa tapopével, OTeiATE TN
OUOKeN O éva eEouatodotnpévo
KEVTPO OEPPIG YLOL ETILOKET).
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Type: SERIE EPC52
Model: CE77
Capacity: 7.6L

Voltage: 220-240V ~
Frequency: 50-60Hz
Power: 1000-1200W
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